**Naukri Aspirant Present's** 



# करेंट अफेयर्स CURRENT AFFAIRS

# **Bilingual Edition**

Important For Upcoming All Competitive Exams

FEBRUARY 2022

www.naukriaspirant.com

#### Contents

National News	
International News	20
Govt Mission, Apps & Yojana	30
Award and Honours	31
Newly Appointments	39
Obturies News	53
Sports News	5
Index	6
Books and Author	6
Defence News	70
Economics News	7!
Important Days	77
Summit and Conference	8

#### **National News**

- 1. हाल ही में भारत का पहला यूनिकॉर्न स्पोर्ट्स एंटरप्राइज बना हैं? / Recently became India's first Unicorn Sports Enterprise?
  - a) कोलकाता नाइट राइडर्स / Kolkata Knight Riders
  - b) चेन्नई सुपर किंग्स / Chennai Super Kings
  - c) किंग्स इलेवन पंजाब / Kings XI Punjab
  - d) मुंबई इंडियन्स / Mumbai Indians
- ▶ चेन्नई सुपर किंग्स , देश का पहला स्पोर्ट्स यूनिकॉर्न बन गया है, जिसका मार्केट कैप 7,600 करोड़ रुपये के उच्च स्तर को छू गया है और 210—225 रुपये के प्राइस बैंड में ग्रे मार्केट ट्रेडिंग में इसकी हिस्सेदारी है। महेंद्र सिंह धोनी की अगुवाई वाली सीएसके, जिसने पिछले साल दुबई में अपना चौथा आईपीएल खिताब जीता था, अब उसकी मूल इकाई इंडिया सीमेंट्स की तुलना में अधिक मार्केट कैप है। इंडिया सीमेंट्स का मार्केट कैप 6,869 करोड़ रुपये था। ∕ Chennai Super Kings has become the first sports unicorn in the country with a market cap to touch an all-time high of Rs 7,600 crore and share in gray market trading in the Rs 210-225 price band. Mahendra Singh Dhoni-led CSK, which won its fourth IPL title in Dubai last year, now has a higher market cap than its parent unit India Cements. India Cements had a market cap of Rs 6,869 crore.
- 2. हाल ही में किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश में स्पितुक गस्टर फेस्टिवल मनाया गया हैं? / In which state/UT recently Spituk Gaster Festival has been celebrated?
  - a) हरियाणा / Haryana
  - b) पंजाब / Punjab
  - c) पुदुचेरी / Puducherry
  - d) लद्दाख / Ladakh
- ▶ स्पितुक गस्टर फेस्टिवल , लद्दाखी संस्कृति और पारंपरिक विरासत का दो दिवसीय वार्षिक उत्सव 30 और 31 जनवरी 2022 को लेह और लद्दाख केंद्र शासित प्रदेश में मनाया गया। रंगीन उत्सवों को देखने के लिए, भक्त हर साल स्पितुक मठ में आते हैं और रंगीन मुखौटा नृत्य में भाग लेते हैं जिसे स्थानीय रूप से 'चम्स' कहा जाता है। स्पितुक मठ लेह से 8 किमी दूर है। यह शांति और समृद्धि का उत्सव है जो लेह और लद्दाख UT में स्पितुक मठ में मनाया जाता है। Spituk Gaster Festival, a two-day annual festival of Ladakhi culture and traditional heritage was celebrated on 30 and 31 January 2022 in the Union Territory of Leh and Ladakh. To witness the colorful festivities, devotees flock to the Spituk Monastery every year and take part in the colorful masked dance locally known as "chams". Spituk Math is 8 km away from Leh. It is a celebration of peace and prosperity which is celebrated at Spituk Monastery in Leh and Ladakh UT.
- 3. किस राज्य में भारत का पहला जियोलॉजिकल पार्क मनाया जाएगा? / In which state India's first Geological Park will be celebrated?
  - a) तेलंगाना / Telangana
  - b) तमिलनाडु / Tamil Nadu
  - c) कर्नाटक / Karnataka
  - d) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh

- भारत का पहला भूवैज्ञानिक उद्यान मध्य प्रदेश के जबलपुर के लम्हेटा में बनेगा। खनन मंत्रालय के तहत भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण द्वारा पार्क के लिए मंजूरी दी गई थी। पांच एकड़ जमीन पर 35 करोड़ रुपये के निवेश से पार्क का निर्माण किया जाएगा। लम्हेटा में बनेगा जियोलॉजिकल पार्क, क्योंकि भूगर्भीय दृष्टि से यह स्थान विश्व के महत्वपूर्ण स्थानों में से एक है।/India's first geological park will be built at Lamheta in Jabalpur, Madhya Pradesh. Clearance for the park was given by the Geological Survey of India under the Ministry of Mines. The park will be built on five acres of land with an investment of Rs 35 crore. Geological Park will be built in Lamheta, because this place is one of the important places in the world from geological point of view.
- 4. हाल ही में किस राज्य के मुख्य चुनाव अधिकारी ने चुनावी शुभंकर 'शेरा' का अनावरण किया हैं? / Recently the Chief Electoral Officer of which state has unveiled the election mascot 'Shera'?
  - a) पंजाब / Punjab
  - b) उत्तर प्रदेश / Uttar Pradesh
  - c) राजस्थान / Rajasthan
  - d) हिमाचल प्रदेश / Himachal Pradesh
- ▶ पंजाब के मुख्य चुनाव अधिकारी कार्यालय ने अपने चुनावी शुभंकर, 'शेरा' का अनावरण किया। इसका उद्देश्य 20 फरवरी 2022 को होने वाले पंजाब विधानसभा चुनावों में मतदाता जागरूकता, भागीदारी और नैतिक मतदान को बढ़ावा देना है। शुभंकर 'शेरा', एक शेर का चित्रण। यह पंजाब की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का प्रतिनिधित्व करता है। इसे भारत के चुनाव आयोग (ईसीआई) की व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और चुनावी भागीदारी परियोजना के तहत बढ़ावा दिया जाता है। SVEEP परियोजना 2009 में मतदाता शिक्षा के लिए ECI के प्रमुख कार्यक्रम के रूप में शुरू की गई थी। / The Office of the Chief Electoral Officer of Punjab unveiled its election mascot, "Shera". It aims to promote voter awareness, participation and ethical voting in the Punjab Assembly elections to be held on 20 February 2022. Mascot "Sherra", depiction of a lion. It represents the rich cultural heritage of Punjab. It is promoted under the Systematic Voter Education and Electoral Participation Project of the Election Commission of India (ECI). The SVEEP project was launched in 2009 as the flagship program of ECI for voter education.
- 5. हाल ही में किस आईआईटी में सस्ती और स्वच्छ ऊर्जा में वैश्विक उत्कृष्टता केंद्र का शुभारंभ किया गया हैं? / Which IIT has recently launched the Global Center of Excellence in Affordable and Clean Energy?
  - a) आईआईटी जोंधपुर / IIT Jodhpur
  - b) आईआईटी दिल्ली / IIT Delhi
  - c) आईआईटी मद्रास / IIT Madras
  - d) आईआईटी घारवाड़ /IIT Dharwad
- ▶ किफायती और स्वच्छ ऊर्जा में वैश्विक उत्कृष्टता केंद्र हाल ही में IIT धारवाड़ में लॉन्च किया गया था। केंद्र सस्ती और स्वच्छ ऊर्जा में अनुसंधान को बढ़ावा देगा। केंद्र इनक्यूबेट टेक्नोलॉजीज, फिजिकल इंफ्रास्ट्रक्चर बनाएगा। साथ ही, यह स्वच्छ ऊर्जा समाधान तैयार करेगा। समाधान ग्रामीण समुदायों की आजीविका पर लक्षित होंगे। / The Global Center of Excellence in Affordable and Clean Energy was recently launched at IIT Dharwad. The center will promote research in affordable and clean energy. The center will incubate technologies, create physical infrastructure. Also, it will create clean energy solutions. The solutions will be targeted at the livelihoods of rural communities.

- 6. हाल ही में भारतीय विज्ञान संस्थान ने किस कम्प्यूटर को भारत के सबसे शक्तिशाली सुपर कंप्यूटर के रूप में कमीशन किया गया हैं? / Which computer has been recently commissioned by the Indian Institute of Science as India's most powerful supercomputer?
  - a) परम सिद्धि-ऐ / Param siddhi-A
  - b) प्रत्यूष (क्रे XC40) / Pratyush (Cray XC40)
  - c) मिहिर (क्रे XC40) / Mihir (Cray XC40)
  - d) परम प्रवेगा / Param Pravega
- भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलुरु ने भारत के सबसे शक्तिशाली सुपर कंप्यूटरों में से एक, परम प्रवेगा को स्थापित और चालू किया है। यह किसी भारतीय शैक्षणिक संस्थान का सबसे बड़ा सुपर कंप्यूटर भी है। परम प्रवेगा की कुल सुपरकंप्यूटिंग क्षमता 3.3 पेटाफ्लॉप्स (1 पेटाफ्लॉप क्वाङ्गिलियन या 1015 ऑपरेशन प्रति सेकेंड के बराबर) है। 
  The Indian Institute of Science, Bangalore has installed and commissioned one of India's most powerful supercomputers, the Param Pravega. It is also the largest supercomputer of any Indian educational institution. Param Pravega has a total supercomputing capability of 3.3 petaflops (1 petaflop is equivalent to quadrillion or 1015 operations per second).
- 7. हाल ही में इंटरनेशनल यूनियन फॉर कंजर्वेशन ऑफ नेचर द्वारा किस शहर में स्थित अरावली जैव विविधता पार्क को नामित किया हैं? / Which city has recently been designated Aravalli Biodiversity Park by the International Union for Conservation of Nature?
  - a) अजमेर / Ajmer
  - b) गुरुग्राम / Gurugram
  - c) बाड्मेर / barmer
  - d) फरीदाबाद / Faridabad
- ▶ हरियाणा के गुरुग्राम में अरावली जैव विविधता पार्क को भारत का पहला 'अन्य प्रभावी क्षेत्र—आधारित संरक्षण उपाय' साइट घोषित किया गया है। केंद्रीय पर्यावरण, बन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने विश्व आर्द्रभूमि दिवस के अवसर पर यह जानकारी दी। इंटरनेशनल यूनियन फॉर कंजर्वेशन ऑफ नेचर उन क्षेत्रों को ओईसीएम टैग देता है जो संरक्षित नहीं हैं लेकिन समृद्ध जैव विविधता का समर्थन करते हैं। टैग अंतर्राष्ट्रीय मानचित्र पर क्षेत्र को जैव विविधता हॉटस्पॉट के रूप में नामित करता है। ∕ Aravalli Biodiversity Park in Gurugram, Haryana has been declared as India's first "Other Effective Area-Based Conservation Measures" site. The Union Ministry of Environment, Forest and Climate Change gave this information on the occasion of World Wetlands Day. The International Union for Conservation of Nature gives the OECM tag to areas that are not protected but support rich biodiversity. The tag designates the area as a biodiversity hotspot on the international map.
- 8. हाल ही में राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग द्वारा आयोजित एक प्रतियोगिता में किस फिल्म ने लघु फिल्म पुरस्कार प्रतियोगिता जीती हैं? Which film has won the short film award competition in a competition organized by the National Human Rights Commission recently?
  - a) द भीम / The Bheem
  - b) स्ट्रीट स्टूडेंट / Street student
  - c) वलीमाई / Valimai
  - d) कूजंगल / koojangle
- राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग द्वारा आयोजित एक प्रतियोगिता में अकुला संदीप की एक तेलुगू लघु फिल्म 'स्ट्रीट स्टूडेंट' ने शिक्षा के अधिकार पर एक मजबूत संदेश के साथ एक गली में रहने वाले की कहानी को दर्शाया है। अकुला संदीप

- की 'स्ट्रीट स्टूडेंट' को सातवीं शॉर्ट फिल्म अवॉर्ड प्रतियोगिता में 2 लाख रुपये के प्रथम पुरस्कार के लिए चुना गया है। यह तेलुगु में अंग्रेजी में उपशीर्षक के साथ है। फिल्म शिक्षा के अधिकार और समाज को इसका समर्थन करने की आवश्यकता पर एक मजबूत संदेश भेजने के लिए एक सड़क पर चलने वाले की कहानी दिखाती है। / A Telugu short film 'Street Student' by Akula Sandeep depicted the story of a street dweller with a strong message on the right to education in a competition organized by the National Human Rights Commission. Akula Sandeep's 'Street Student' has been selected for the first prize of Rs 2 lakh in the 7th Short Film Awards competition. It is in Telugu with subtitles in English. The film shows the story of a street man trying to send a strong message on the right to education and the need to support it to the society.
- 9. गणतंत्र दिवस परेड 2022 में किस राज्य को सर्वश्रेष्ठ राज्य झांकी के रूप में चुना गया हैं? / Which state has been chosen as the best state tableau in the Republic Day Parade 2022?
  - a) झारखण्ड / Jharkhand
  - b) असम / Assam
  - c) उत्तर प्रदेश /Uttar Pradesh
  - d) हरियाणा / Haryana
- ▶ 6 जनवरी, 2022 को गणतंत्र दिवस परेड में भाग लेने वाले 12 राज्यों / केंद्र शासित प्रदेशों में उत्तर प्रदेश की झांकी को सर्वश्रेष्ठ झांकी के रूप में चुना गया है। उत्तर प्रदेश की झांकी का विषय 'एक जिला एक उत्पाद और काशी विश्वनाथ धाम' था। 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस परेड में कुल 12 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों ने हिस्सा लिया था। दूसरा स्थान 'पारंपरिक हस्तशिल्प के पालने' पर आधारित अपनी झांकी के लिए कर्नाटक को मिला, जबिक तीसरा स्थान मेघालय को 'मेघालय के 50 साल के राज्य का दर्जा और महिलाओं के नेतृत्व वाली सहकारी समितियों और एसएचजी को श्रद्धांजलि' पर आधारित झांकी के लिए मिला। ✓ The tableau of Uttar Pradesh has been adjudged as the best tableau among the 12 states/UTs that participated in the Republic Day Parade on January 6, 2022. The theme of the tableau of Uttar Pradesh was 'One District One Product and Kashi Vishwanath Dham'. A total of 12 states and union territories participated in the Republic Day Parade on 26 January. The second place went to Karnataka for its tableau based on 'cradle of traditional handicrafts', while the third place went to Meghalaya for its tableau based on '50 years of statehood of Meghalaya and tribute to women-led cooperatives and SHGs'.
- 10. हाल ही में किस राज्य में ओपन-एयर क्लासरूम प्रोग्राम 'परय शिक्षालय' लॉन्च किया गया हैं? / Recently in which state the open-air classroom program 'Paraya Shikshalaya' has been launched?
  - a) ओडिशा / Odisha
  - b) पश्चिम बंगाल / West Bengal
  - c) तमिलनडु / Tamil Nadu
  - d) तेलंगाना / Telangana
- ▶ पश्चिम बंगाल सरकार ने प्राथमिक और पूर्व—प्राथमिक छात्रों के लिए एक ओपन—एयर कक्षा कार्यक्रम परय शिक्षालय शुरू िकया है। 'परय शिक्षालय' परियोजना के तहत सरकारी स्कूलों के प्राइमरी और प्री—प्राइमरी छात्रों को खुले में पढ़ाया जाएगा। राज्य सरकार 'परय शिक्षालय' के छात्रों को मध्याइ भोजन भी उपलब्ध कराएगी। पैरा शिक्षक और प्राथमिक विद्यालय के शिक्षक इस परियोजना का हिस्सा होंगे। वे कक्षा 1—5 के बच्चों को प्रारंभिक शिक्षा प्रदान करेंगे। / The Government of West Bengal has launched Paray Shikshaalaya, an open-air classroom program for primary and pre-primary students. Under the 'Paraya Shikshalay' project, primary and pre-primary students of government schools will be taught in the open. The state government will

also provide mid-day meals to the students of 'Paraya Shikshalaya'. Para teachers and primary school teachers will be part of this project. They will provide elementary education to the children of classes 1-5.

- 11. हाल ही में कोविड—19 डीएनए वैक्सीन लगाने वाला पहला देश बना हैं? / Which country has recently become the first country to introduce Covid-19 DNA vaccine?
  - a) अमेरिका / America
  - b) रूस / Russia
  - c) फ्रांस / France
  - d) इंडिया / India
- ▶ भारत COVID—19 के खिलाफ डीएनए वैक्सीन लगाने वाला दुनिया का पहला देश बन गया है। जायकोव—डी जो दुनिया का पहला प्लास्मिड डीएनए वैक्सीन है, अहमदाबाद स्थित वैक्सीन निर्माता जायडस कैडिला द्वारा निर्मित किया गया है और इसे पहली बार पटना में प्रशासित किया गया था। यह दर्द रहित और बिना सुई का टीका है जो 28 दिन और 56 दिन के अंतराल पर दिया जाता है। भारत बायोटेक के कोवैक्सिन के बाद भारत में आपातकालीन प्राधिकरण प्राप्त करने वाला यह दूसरा भारत निर्मित टीका है। / India has become the first country in the world to have a DNA vaccine against COVID-19. Zycov-D which is the world's first plasmid DNA vaccine is manufactured by Ahmedabad-based vaccine manufacturer Zydus Cadila and was first administered in Patna. It is a painless and injectable vaccine given at intervals of 28 days and 56 days. This is the second India-made vaccine to receive emergency authorization in India after Bharat Biotech's Covaxin.
- 12. हाल ही में मानव तस्करी पर अंकुश लगाने के लिए किसने राष्ट्रव्यापी 'एएएचटी ऑपरेशन' शुरू किया हैं? / Who has recently launched the nationwide 'AAHT Operation' to curb human trafficking?
  - a) इंडिया तिब्बत बॉर्डर पुलिस / India Tibet Border Police
  - b) बॉर्डर सिक्योरिटी फोर्स / Border security force
  - c) रेलवे सुरक्षा बल / Railway Protection Force
  - d) सेंट्रल रिजर्व पुलिस फोर्स / Central Reserve Police Force
- ▶ भारतीय रेलवे सुरक्षा बल ने मानब तस्करी को रोकने के लिए एक राष्ट्रव्यापी अभियान शुरू किया है। 'ऑपरेशन एएएचटी' के हिस्से के रूप में, सभी लंबी दूरी की ट्रेनों मार्गों पर विशेष टीमों को तैनात किया जाएगा, जो पीड़ितों, विशेष रूप से महिलाओं और बच्चों को तस्करों के चंगुल से बचाने पर ध्यान केंद्रित करेंगे। रेलवे, जो प्रतिदिन देश भर में लगभग 21,000 ट्रेनों का संचालन करता है, उन तस्करों के लिए परिवहन का सबसे विश्वसनीय साधन है जो अक्सर अपने पीड़ितों को लंबी दूरी की ट्रेनों में ले जाते हैं। / Indian Railway Protection Force has launched a nationwide campaign to stop human trafficking. As part of "Operation AAHT", special teams will be deployed on all long distance trains/routes with a focus on rescuing victims, especially women and children, from the clutches of traffickers. The railways, which operates around 21,000 trains across the country daily, is the most reliable mode of transport for smugglers who often take their victims on long distance trains.
- 13. हाल ही में किसे मद्रास उच्च न्यायालय के नए मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new Chief Justice of Madras High Court recently?
  - a) एस एम सिकरी / SM Sikri

- b) मुनीश्वर नाथ भंडारी / Munishwar Nath Bhandari
- c) रंगनाथ मिश्र / Rangnath Mishra
- d) राजेन्द्र बाब् / Rajendra Babu
- ➤ कानून मंत्रालय के अनुसार न्यायमूर्ति मुनीश्वर नाथ भंडारी को मद्रास उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया गया है। न्यायमूर्ति भंडारी ने पिछले साल नवंबर में न्यायमूर्ति संजीव बनर्जी के मेघालय उच्च न्यायालय में स्थानांतरण के बाद मद्रास उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश के रूप में पद्भार संभाला था। कानून मंत्रालय ने आंध्र प्रदेश, उड़ीसा और मध्य प्रदेश उच्च न्यायालयों के न्यायाधीशों के रूप में कुल 13 अधिवक्ताओं और तीन न्यायिक अधिकारियों की नियुक्ति को भी अधिसूचित किया। / Justice Munishwar Nath Bhandari has been appointed as the Chief Justice of the Madras High Court, according to the Law Ministry. Justice Bhandari took over as the acting Chief Justice of the Madras High Court in November last year following the transfer of Justice Sanjiv Banerjee to the Meghalaya High Court. The Law Ministry also notified the appointment of a total of 13 advocates and three judicial officers as judges of the Andhra Pradesh, Orissa and Madhya Pradesh High Courts.
- 14. हाल ही में न्यूज के साथ एकीकृत होने वाला पहला केंद्र शासित प्रदेश कौन सा बना हैं? / Which has become the first union territory to be integrated with News recently?
  - a) दिल्ली / Delhi
  - b) चंडीगढ़ / Chandigarh
  - c) जम्मू & कश्मीर / Jammu & Kashmir
  - d) पुदुचेरी / Puducherry
- ▶ जम्मू और कश्मीर राष्ट्रीय सिंगल विंडो सिस्टम के साथ एकीकृत होने वाला पहला केंद्र शासित प्रदेश बन गया है, जो UT में ईज ऑफ डूइंग बिजनेस में एक बड़ी छलांग लगाता है। जम्मू—कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने NSWS के साथ एकीकृत जम्मू—कश्मीर सिंगल विंडो क्लीयरेंस सिस्टम लॉन्च किया। NSWS इंडिया इंडस्ट्रियल लैंड बैंक से जुड़ा हुआ है, जो J&K के 45 औद्योगिक पार्कों की मेजबानी करता है जो निवेशकों को J&K में उपलब्ध भूमि पार्सल खोजने में मदद करेगा। / Jammu and Kashmir has become the first Union Territory to be integrated with the National Single Window System, marking a huge leap in the Ease of Doing Business in the UT. Jammu and Kashmir Lieutenant Governor Manoj Sinha launched J&K Single Window Clearance System integrated with NSWS. NSWS is linked to India Industrial Land Bank, which hosts 45 industrial parks in J&K which will help investors to find available land parcels in J&K.
- 15. हाल ही में जारी रिपोर्ट के अनुसार कौन सा भारतीय शहर दुनिया का 5वां सबसे कंजेस्टेड शहर चुना गया हैं? / According to the recently released report, which Indian city has been voted the 5th most congested city in the world?
  - a) मुंबई / Mumbai
  - b) दिल्ली / Delhi
  - c) कानपूर / Kanpur
  - d) जयपुर /Jaipur
- टॉमटॉम ट्रैफिक इंडेक्स रैंकिंग 2021 के अनुसार, 2021 में दुनिया के सबसे भीड़भाड़ वाले शहरों के मामले में मुंबई को 5वें, बेंगलुरु को 10वें स्थान पर रखा गया है। टॉमटॉम ट्रैफिक के अनुसार, 58 देशों के 404 शहरों में दिल्ली और पुणे 11वें और 21वें स्थान पर हैं। इंडेक्स की वैश्विक शीर्ष 25 सूचियां। इस्तांबुल, तुर्की को रैंकिंग के अनुसार दुनिया का सबसे भीड़भाड़ वाला शहर घोषित किया गया है। जबकि मास्को दूसरे नंबर पर रहा। / As per the TomTom Traffic

Join Us on Telegram: https://t.me/Naukri Aspirant

www.naukriaspirant.com

Index Ranking 2021, Mumbai has been ranked at 5th, Bengaluru at 10th in terms of the most congested cities in the world in 2021. Delhi and Pune ranked 11th and 21st among 404 cities across 58 countries, according to TomTom Traffic Index's global top 25 lists. Istanbul, Turkey has been declared as the most congested city in the world as per the ranking. while Moscow came in second.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में जारी क्राइम इंडिया रिर्पोट 2020 में हत्या के मामलें में किस राज्य को अव्वल स्थान रखा गया हैं— उत्तर प्रदेश / In the recently released Crime India Report 2020, which state has been ranked first in the murder case Uttar Pradesh
- हाल ही में जारी भारत कौशल रिपोर्ट 2022 किस राज्य ने शीर्ष स्थान प्राप्त किया हैं?— महाराष्ट्र / Which state has topped the recently released India Skills Report 2022? Maharashtra
- हाल ही में जारी रिर्पोट के अनुसार भारत का सबसे स्वच्छ राज्य हैं?— छत्तीसगढ़ / According to the recently released report, the cleanest state of India is?- Chhattisgarh
- हाल ही में में जारी रिपोर्ट के अनुसार वर्ल्ड टैलेंट रैंकिंग रिपोर्ट 2021 में भारत कौन से स्थान पर रहा हैं? 56वां / According to the recently released report, what is the rank of India in the World Talent Ranking Report 2021? 56th
- 16. कब से 45वां अंतर्राष्ट्रीय कोलकाता पुस्तक मेला शुरू किया जाएगा? / When will the 45th International Kolkata Book Fair be started?
  - a) 15 फरवरी / 15 February
  - b) 20 फरवरी / 20 February
  - c) 24 फरवरी / 24 February
  - d) 28 फरवरी / 28 February
- ▶ 45वां अंतर्राष्ट्रीय कोलकाता पुस्तक मेला 28 फरवरी से शुरू होकर 13 मार्च तक चलेगा। इस वर्ष का मुख्य विषय देश बांग्लादेश है। बंगबंधु की जन्मशती और बांग्लादेश की आजादी के 50 साल दोनों के कारण इस साल की थीम बांग्लादेश है। बांग्लादेश दिवस 3 और 4 मार्च को मनाया जाएगा। मेले का उद्घाटन 28 फरवरी को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी करेंगी। / India has agreed to provide a grant to Sri Lanka to implement a 'unitary digital identity framework', apparently based on the Aadhaar card. The Rajapaksa government will "prioritize" the implementation of the framework as a national-level programme. The initiative comes after bilateral talks between President Gotabaya Rajapaksa and Prime Minister Narendra Modi in December 2019.

- हाल ही में किसके द्वारा रानी लक्ष्मीबाई के वकील जॉन लैंग पर एक पुस्तक लिखी गई हैं?— अमित रंजन/Recently a book has been written on Rani Laxmibai's lawyer John Lang by whom? Amit Ranjan
- हाल ही में किस ने अपने संस्मरण 'द कस्टोडियन ऑफ ट्रस्ट' का विमोचन किया हैं?— रजनीश कुमार/Who has recently released his memoir 'The Custodian of Trust'? Rajnish Kumar
- किसके द्वारा लिखी किताब 'नॉट जस्ट क्रिकेटः ए रिपोर्टर्स जर्नी' को दिसंबर 2021 में रिलीज किया जाएगा?
   प्रदीप पत्रिका/Who wrote the book 'Not Just Cricket: A Reporter's Journey' to be released in December 2021? Pradeep Magazine

- हाल ही में किसकी की एक नई किताब 'फाइंडिंग ए स्ट्रेट लाइन बिटवीन ट्विस्ट्स एंड टर्न्स' का विमोचन किया गया हैं?— आसिम चावला / Whose new book 'Finding a straight line between twists and turns' has been released recently? Asim Chawla
- 17. हाल ही में किस राज्य सरकार ने उच्च शिक्षा का विस्तार करने के लिए ब्रिटिश काउंसिल के साथ समझौता किया हैं?

  / Which state government has recently tied up with the British Council to expand higher education?
  - a) तेलंगाना / Telangana
  - b) तमिलनाड् / Tamil Nadu
  - c) कर्नाटक / Karnataka
  - d) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh
- ▶ तेलंगाना सरकार और ब्रिटिश काउंसिल, शैक्षिक अवसरों और सांस्कृतिक आदान—प्रदान के लिए एक अंतर्राष्ट्रीय संगठन, ने शिक्षा, अंग्रेजी और कला में साझेदारी को नवीनीकृत करने के लिए 3 साल के समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। तेलंगाना के युवाओं के लिए वैश्विक अवसर प्रदान करने के लिए संस्थानों के बीच अनुसंधान की सुविधा और विश्व स्तर पर उच्च शिक्षा का विस्तार करने में सहायता करना है। / The Government of Telangana and the British Council, an international organization for educational opportunities and cultural exchange, have signed a 3-year MoU to renew partnerships in education, English and the arts. To provide global opportunities for the youth of Telangana, facilitate research among institutions and assist in expanding higher education globally.

- हाल ही में भारतीय रिजर्व बैंक के आंकड़ों के अनुसार, देश का प्रमुख विनिर्माण केंद्र बनने के लिए किस राज्य ने महाराष्ट्र को पीछे छोड़ दिया है?— गुजरात / According to the recent Reserve Bank of India data, which state has overtaken Maharashtra to become the major manufacturing hub of the country?- Gujarat
- हाल ही में जारी नेशनल लॉजिस्टिक्स इंडेक्स 2021 में किस राज्य ने प्रथम स्थान प्राप्त किया हैं— गुजरात / Which state has topped the recently released National Logistics Index 2021 Gujarat
- किस राज्य में उपराष्ट्रपति ने महाबाहु ब्रह्मपुत्र नदी विरासत केंद्र का उद्घाटन किया है?— असम / In which state the Vice President has inaugurated the Mahabahu Brahmaputra River Heritage Center? Assam
- किस राज्य में भारत का पहला हार्ट फैल्यर बायोबैंक शुरू किया गया हैं— केरल / In which state India's first heart failure biobank has been started- Kerala
- 18. हाल ही में किस राज्य के स्वास्थ्य मंत्री ने कैंसर से बचाव के लिए 'होप एक्सप्रेस' की घोषणा की हैं? / Which state's health minister has recently announced 'Hope Express' to prevent cancer?
  - a) महाराष्ट्र / Maharashtra
  - b) तमिलनाडु / Tamil Nadu
  - c) कर्नाटक / Karnataka
  - d) केरल / Kerala

▶ महाराष्ट्र के स्वास्थ्य मंत्री राजेश टोपे ने घोषणा की है कि राज्य में कैंसर की रोकथाम के लिए 'होप एक्सप्रेस' शुरू की जाएगी। यह भारत में पहली ऐसी मशीन है। वह कोल्हापुर के एक निजी अस्पताल में अत्याधुनिक मोजेक—3डी विकिरण मशीन के शुभारंभ के अवसर पर बोल रहे थे। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री ने जिला योजना के माध्यम से राज्य के हर जिले में होप एक्सप्रेस शुरू करने की पहल करने का भी वादा किया। / Maharashtra Health Minister Rajesh Tope has announced that "Hope Express" will be launched for the prevention of cancer in the state. This is the first such machine in India. He was speaking at the launch of state-of-the-art Mosaic-3D radiation machine at a private hospital in Kolhapur. The State Health Minister also promised to take the initiative to start Hope Express in every district of the State through District Scheme.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- महाराष्ट्र राज्यपाल- भगत सिंह कोश्यारी / Maharashtra Governor- Bhagat Singh Koshyari
- महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री— उद्धव टाकरे / Chief Minister of Maharashtra-Uddhav Thackeray
- किस राज्य सरकार ने 'मिशन कवच कुंडल' लॉन्च किया हैं— महाराष्ट्र / Which state government has launched 'Mission Kavach Kundal' Maharashtra
- हाल ही में अपनी वन्यजीव कार्य योजना 2021–30 पारित करने वाला पहला राज्य बन गया हैं?— महाराष्ट्र / Recently became the first state to pass its Wildlife Action Plan 2021-30?- Maharashtra
- किस राज्य के 'वाडा कोलम' चावल और सफेद प्याज को जीआई टैग दिया गया है?— महाराष्ट्र / Which state's 'Vada Kolam' rice and white onion have been given GI tag? Maharashtra
- 19. हाल ही में प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने के लिए किसके द्वारा जीवा कार्यक्रम शुरू किया गया हैं? / Recently Jeeva program has been started by whom to promote natural farming?
  - a) पंजाब नेशनल बैंक / Punjab National Bank
  - b) नाबार्ड / NABARD
  - c) स्टेट बैंक ऑफ इंडिया / State Bank of India
  - d) इफको / IFFCO
- ➤ राष्ट्रीय कृषि और ग्रामीण विकास बैंक ने 11 राज्यों में अपने मौजूदा वाटरशेड और वाडी कार्यक्रमों के तहत प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने के लिए 'जीवा कार्यक्रम' शुरू किया है। कृषि पारिस्थितिकी के सिद्धांतों को प्रभावी ढंग से लागू करने के लिए दीर्घकालिक स्थिरता और पहले से मौजूद सामाजिक और प्राकृतिक पूंजी को कुशल खेती की ओर बदलना है। / National Bank for Agriculture and Rural Development has launched 'Jiva Program' to promote natural farming under its existing watershed and Wadi programs in 11 states. Effectively applying the principles of agroecology requires long-term sustainability and the transformation of pre-existing social and natural capital towards efficient farming.

- नाबार्ड गठन- 12 जुलाई, 1982 / NABARD Formation 12th July, 1982
- नाबार्ड मुख्यालय- मुंबई / NABARD Headquarters- Mumbai
- नाबार्ड अध्यक्ष– गोविंदा राजुलु चिंताला / NABARD President- Govinda Rajulu Chintalaa
- हाल ही में केंद्र ने किस राज्य के मिथिला मखाना को जीआई टैग दिया हैं?— बिहार / Recently the Center has given GI tag to Mithila Makhana of which state? Bihar

- किस राज्य को हाल ही में चक हाओ चावल का जीआई टैग मिला है— मणिपुर / Which state has recently got the GI tag of Chak Hao rice Manipur
- 20. हाल ही में किस राज्य की सेंट्रल जेल को अपना FM रेडियो चैनल दिया गया हैं? / Recently which state's Central Jail has been given its FM radio channel?
  - a) पंजाब / Punjab
  - b) हरियाणा / Haryana
  - c) राजस्थान / Rajasthan
  - d) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh
- ▶ मध्य प्रदेश में इंदौर की सेंट्रल जेल ने अपना रेडियो चैनल 'जेल वाणी—एफएम 18.77' शुरू किया है। इस रेडियो चौनल के माध्यम से जेल में बंद कैंदियों को दुनिया में हो रही घटनाओं के बारे में पता चलेगा। रेडियो चैनल जेल के कैंदियों को स्वास्थ्य और सामाजिक मुद्दों की जानकारी भी देगा। / Central Jail of Indore in Madhya Pradesh has started its own radio channel 'Jail Vani-FM 18.77'. Through this radio channel the prisoners in jail will get to know about the happenings in the world. The radio channel will also give information about health and social issues to the jail inmates.

- मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री— शिवराज सिंह चौहान / Chief Minister of Madhya Pradesh- Shivraj Singh Chouhan
- मध्यप्रदेश के राज्यपाल- मंगुभाई सी. पटेल / Governor of Madhya Pradesh- Mangubhai C. Patel
- हाल ही में मध्यप्रदेश सरकार ने किन दो शहरों में पुलिस किमश्नर प्रणाली लागू करने की घोषणा की हैं?— इंदौर , भोपाल / Recently in which two cities the Madhya Pradesh government has announced to implement the police commissioner system? - Indore, Bhopal
- हाल ही मे मध्य प्रदेश सरकार ने किस शहर में पहला ड्रोन मेला आयोजित किया हैं?— ग्वालियर/Recently in which city the Madhya Pradesh government has organized the first drone fair? Gwalior
- हाल ही में किस राज्य में भारत की पहली साइबर तहसील बनाई जाएगी?— मध्यप्रदेश / In which state India's first cyber tehsil will be formed recently? Madhya Pradesh
- 21. हाल ही में सौभाग्य योजना के तहत सौर विद्युतीकरण योजना में किस राज्य ने अव्वल स्थान प्राप्त किया हैं? / Which state has topped the solar electrification scheme under Saubhagya scheme recently?
  - a) उत्तर प्रदेश / Uttar Pradesh
  - b) राजस्थान / Rajasthan
  - c) ओडिशा / Odisha
  - d) झारखण्ड / Jharkhand
- भौभाग्य योजना के तहत, राजस्थान में सौर—आधारित स्टैंडअलोन सिस्टम के माध्यम से विद्युतीकृत घरों की अधिकतम संख्या है। हिमाचल प्रदेश और सिक्किम के पहाड़ी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर में पहल के तहत शून्य लाभार्थी थे। सौभाग्य योजना के तहत, पिछले साल 31 मार्च तक 2.817 करोड़ घरों का विद्युतीकरण किया गया था, जिसमें सौर—आधारित स्टैंडअलोन सिस्टम के माध्यम से 4.16 लाख घरों का विद्युतीकरण किया गया था। / Under the Saubhagya scheme, Rajasthan has the maximum number of households electrified through

a solar-based standalone system. The hill states of Himachal Pradesh and Sikkim and the Union Territory of Jammu and Kashmir had zero beneficiaries under the initiative. Under the Saubhagya scheme, 2.817 crore households were electrified till March 31 last year, in which 4.16 lakh households were electrified through solar-based standalone systems.

#### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही मे जारी आत्मनिर्भर भारत रोजगार योजना मे जारी सूची में सबसे ऊपर कौन सा राज्य रहा हैं?— महाराष्ट्र / Which state has topped the list released in the recently released self-reliant India employment scheme? - Maharashtra
- हाल ही में जारी राज्य ऊर्जा दक्षता सूचकांक 2020 में सबसे ऊपर रहने वाला राज्य हैं कर्नाटक / The state that topped the recently released State Energy Efficiency Index 2020 is-Karnataka
- हाल ही मे जारी सूशासन सूचकांक 2021 में सम्मिलित रैंकिंग में कौन सा राज्य शीर्ष स्थान पर रहा हैं?— गुजरात / Which state has topped the ranking included in the recently released Good Governance Index 2021? - Gujarat
- 22. हाल ही में भारत सरकार ने किस राज्य के मेदाराम जतारा महोत्सव 2022 के लिए 2.26 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं?/Recently the Government of India has allocated Rs 2.26 crore for the Medaram Jatara Festival 2022 of which state?
  - a) तेलंगाना / Telangana
  - b) तमिलनाडु / Tamil Nadu
  - c) ओडिशा / Odisha
  - d) आंध्र प्रदेश / Andhra Pradesh
- ▶ भारत सरकार के जनजातीय मामलों के मंत्रालय ने तेलंगाना में मेदाराम जतारा 2022 महोत्सव के लिए 2.26 करोड़ रुपये मंजूर किए हैं। 2022 में, यह उत्सव 16 फरवरी से 19 फरवरी, 2022 तक आयोजित किया जा रहा है। कुंभ मेले के बाद मेदाराम जतारा भारत का दूसरा सबसे बड़ा मेला है। मेदाराम जतारा देवी सम्मक्का और सरलम्मा के सम्मान में आयोजित किया जाता है। 1998 में इसे स्टेट फेस्टिवल घोषित किया गया था। / The Ministry of Tribal Affairs, Government of India has sanctioned Rs 2.26 crore for the Medaram Jatara 2022 Festival in Telangana. In 2022, this festival is being organized from February 16 to February 19, 2022. Medaram Jatara is the second largest fair in India after Kumbh Mela. Medaram Jatara is held in honor of Devi Sammakka and Saralamma. In 1998 it was declared a state festival.

- तेलंगाना राज्यपाल– तमिलिसाई सुंदरराजन / Telangana Governor- Tamilisai Soundararajan
- तेलंगाना के मुख्यमंत्री— के चंद्रशेखर राव / Chief Minister of Telangana- K Chandrasekhar Rao
- किस राज्य में कार्तिक पूर्णिमा पर 'बोइता बंदना' महोत्सव मनाया गया हैं?— ओडिशा / In which state 'Boita Bandana' festival is celebrated on Kartik Purnima? Odisha
- हाल ही में किस राज्य में 44वां वांगला उत्सव शुरू किया गया है?— मेघालय / In which state 44th Vangla festival has been started recently? Meghalaya
- हाल ही में किस राज्य में 'बोनालू' उत्सव शुरू हुआ है— तेलंगाना / Recently in which state 'Bonalu' festival has started- Telangana

- 23. हाल ही में आयोजित सीनियर नेशनल वॉलीबॉल चैंपियनशिप 2021–22 में किस राज्य ने पुरूष खिताब जीता हैं?/ Which state has won the men's title in the recently held Senior National Volleyball Championship 2021-22?
  - a) केरल / Kerala
  - b) राजस्थान / Rajasthan
  - c) पंजाब / Punjab
  - d) हरियाणा / Haryana
- भीनियर नेशनल वॉलीबॉल चौंपियनिशप 2021—22 में हिरयाणा की टीम ने भारतीय रेलवे को 3—0 से हराकर पुरुष खिताब अपने नाम किया। इसी तरह मिहला वर्ग में केरल की टीम ने भारतीय रेलवे को 3—1 से हराकर ट्रॉफी अपने नाम की। 70वीं सीनियर नेशनल वॉलीबॉल (पुरुष और मिहला) चौंपियनिशप 2021—22 बीजू पटनायक इंडोर स्टेडियम, केआईआईटी डीम्ड टू बी यूनिवर्सिटी, भुवनेश्वर में आयोजित की गई थी।/In the Senior National Volleyball Championship 2021-22, Haryana team defeated Indian Railways 3-0 to win the men's title. Similarly, in the women's section, Kerala team defeated Indian Railways 3-1 to win the trophy. The 70th Senior National Volleyball (Men and Women) Championship 2021-22 was held at Biju Patnaik Indoor Stadium, KIIT Deemed to be University, Bhubaneswar.

- हाल ही में डुरंड कप के 130वें संस्करण को किस ने जीता हैं— एफसी गोवा / Who has won the 130th edition of Durand Cup recently FC Goa
- हाल ही में भारत की पहली राष्ट्रीय योगासन स्पोर्ट्स चैंपियनशिप कहां स्थापित की गई हैं— भुवनेश्वर / Where has India's first National Yogasana Sports Championship been established recently- Bhubaneshwar
- हाल ही मे अमेरिका में आयोजित जूनियर स्ववैश ओपन जीतने वाली पहली भारतीय महिला बनीं है?— अनाहत सिंह / Who has recently become the first Indian woman to win the Junior Squash Open held in America? Anahata Singh
- हाल ही में सैफ अंडर 19 विमेंस चैंपियनशिप में भारत को हराकर किस देश ने किताब जीता हैं— बांग्लादेश / Recently which country has won the book by defeating India in the SAFF Under 19 Women's Championship Bangladesh
- 24. हाल ही में भारत की यूपीआई प्रणाली को अपनाने वाला पहला देश कौन सा देश बन गया हैं? / Which country has become the first country to adopt India's UPI system recently?
  - a) पाकिस्तान / Pakistan
  - b) नेपाल / Nepal
  - c) भूटान / Bhutan
  - d) श्रीलंका / Sri Lanka
- ➤ नेपाल भारत की यूपीआई प्रणाली को अपनाने वाला पहला देश होगा, जो पड़ोसी देश, भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम की डिजिटल अर्थव्यवस्था को बदलने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। NPCI की अंतरराष्ट्रीय शाखा एनपीसीआई इंटरनेशनल पेमेंट्स लिमिटेड ने सेवाएं प्रदान करने के लिए गेटवे पेमेंट्स सर्विस और मनम इन्फोटेक के साथ हाथ मिलाया है। जीपीएस नेपाल में अधिकृत भुगतान प्रणाली ऑपरेटरहै। मनम इन्फोटेक नेपाल में यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस तैनात करेगी। / Nepal will be the first country to adopt India's UPI system, which will play a key role in transforming the digital economy of the neighboring country, the National Payments

Corporation of India. NPCI International Payments Limited, the international arm of NPCI, has joined hands with Gateway Payments Services and Manam Infotech to provide services. GPS is the authorized payment system operator in Nepal. Manam Infotech will deploy Unified Payments Interface in Nepal.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- नेपाल राष्ट्रपति– विद्या देवी भंडारी / Nepal President- Vidya Devi Bhandari
- नेपाल प्रधान मंत्री— शेर बहादुर देउबा / Prime Minister of Nepal- Sher Bahadur Deuba
- किस देश ने भारत को फरजाद गैस पाईप लाइन और चाहबार बंदरगाह से बाहर कर दिया हैं— ईरान / Which country has thrown India out of Farzad gas pipeline and Chahbar port Iran
- समुद्री तुफान गुलाब का नामकरण किस देश ने किया था— पाकिस्तान / Which country named the sea storm rose Pakistan
- हाल ही में साढ़े चार दिन का कार्य सप्ताह करने वाला पहला देश बन गया हैं?— संयुक्त अरब अमीरात / Recently became the first country to have a four-and-a-half day work week? United Arab Emirates
- 25. हाल ही में किस शहर में करियर काउंसलिंग वर्कशॉप 'Pramarsh 2022' का शुभारंभ किया गया हैं? / In which city the career counseling workshop 'Pramarsh 2022' has been launched recently?
  - a) जयपुर / Jaipur
  - b) दिल्ली / Delhi
  - c) बीकानेर / Bikaner
  - d) कानपुर / Kanpur
- ➤ संस्कृति और संसदीय मामलों के राज्य मंत्री, अर्जुन राम मेघवाल ने राजस्थान में बीकानेर जिला क्षेत्र के छात्रों के लिए एक मेगा करियर काउंसिलंग वर्कशॉप, 'Pramarsh 2022' शुरू की है। इस कार्यशाला में बीकानेर जिले के हजारों निजी और सरकारी स्कूलों और मुख्य रूप से ग्रामीण क्षेत्रों के एक लाख से अधिक छात्रों ने भाग लिया। यह भारत में इस तरह की पहली घटना है कि एक कार्यशाला में 1 लाख से अधिक छात्रों ने करियर काउंसिलंग में भाग लिया। / Minister of State for Culture and Parliamentary Affairs, Arjun Ram Meghwal has started a mega career counseling workshop, 'Pramarsh 2022' for the students of Bikaner district area in Rajasthan. Thousands of private and government schools of Bikaner district and more than one lakh students mainly from rural areas participated in this workshop. This is the first such event in India that more than 1 lakh students participated in career counseling in a single workshop.

- हाल ही में मध्य प्रदेश सरकार ने किस शहर में पहला ड्रोन मेला आयोजित किया हैं?— ग्वालियर / Recently in which city the Madhya Pradesh government has organized the first drone fair? Gwalior
- हाल ही में किस राज्य और केंद्रशासित प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए पहला अहरबल महोत्सव का आयोजित किया गया हैं?— जम्मू कश्मीर / Recently in which state and union territory the first Aharbal Festival has been organized to promote tourism? Jammu and Kashmir

- हाल ही में केंद्र सरकार ने किस राज्य में खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2022–23 की मेजबानी करने को मंजूरी दी हैं? मध्यप्रदेश Recently in which state the central government has approved to host the Khelo India Youth Games 2022-23? Madhya Pradesh
- हाल ही में किस राज्य ने डिफेंस एक्सपो 2022 की मेजबानी करने का निर्णय लिया है— गुजरात / Recently which state has decided to host Defense Expo 2022- Gujarat
- 26. किस राज्य के वागामोन में पहला कारवां पार्क बनाया जाएगा? / Which state's first caravan park will be set up in Vagamon?
  - a) केरल / Kerala
  - b) राजस्थान / Rajasthan
  - c) पंजाब / Punjab
  - d) हरियाणा / Haryana
- ▶ केरल का पहला कारवां पार्क इंडुक्की जिले में स्थित एक सुंदर हिल स्टेशन वागामोन में बनने के लिए तैयार है। राज्य सरकार की नई कारवां पर्यटन नीति के तहत पार्क को यात्रियों के लिए खोल दिया जाएगा। राज्य पर्यटन विभाग द्वारा कारवां पर्यटन को ऐसे समय में छुट्टियों के लिए एक सुरक्षित साधन के रूप में पेश किया गया था जब लोग COVID—19 के प्रकोप के कारण बाहर निकलने या यात्रा करने में असमर्थ थे। / Kerala's first caravan park is all set to come up at Vagamon, a beautiful hill station located in Idukki district. Under the new caravan tourism policy of the state government, the park will be opened for the passengers. Caravan tourism was introduced by the state tourism department as a safe means of vacationing at a time when people were unable to step out or travel due to the COVID-19 outbreak.

# 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- केरल राज्यपाल– आरिफ मोहम्मद खान / Kerala Governor- Arif Mohammad Khan
- केरल के मुख्यमंत्री— पिनाराई विजयन / Which state government has launched the 'Krishikarna' project? Kerala
- किस राज्य सरकार द्वारा 'कृषिकर्ण' परियोजना की शुरूआत की हैं?— केरल / Which state government has launched the 'Krishikarna' project? Kerala
- हाल ही में किस राज्य ने पयर्टन को बढावा देने के लिए 'स्ट्रीट प्रोजेक्ट' शुरू किया हैं?— केरल / Which state has recently started 'Street Project' to promote tourism? Kerala
- केरल विधान सभा सीट- 140, लोकसभा- 20, राज्यसभा- 9 / Kerala Legislative Assembly seat 140, Lok Sabha 20, Rajya Sabha 9
- 27. हाल ही में किस शहर में वाटर टैक्सी सेवा की शुरूआत की गई हैं? / In which city water taxi service has been started recently?
  - a) मुंबई / Mumbai
  - b) चेन्नई / Chennai
  - c) कोच्ची / Kochi
  - d) कोलकाता / Kolkata
- मुख्यमंत्री उद्धव टाकरे और केंद्रीय बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने गुरुवार को यहां देश की पहली वाटर टैक्सी का उद्घाटन किया। मुंबई जल टैक्सी सेवाओं, जो मुंबई और नवी मुंबई के बीच तेजी से संपर्क

का वादा करती हैं, का उद्घाटन वस्तुतः किया गया। ठाकरे ने नवनिर्मित बेलापुर जेट्टी का उद्घाटन किया, वहीं सोनोवाल ने वाटर टैक्सी सेवाओं को झंडी दिखाकर रवाना किया। शहरी विकास मंत्री एकनाथ शिंदे के साथ उपमुख्यमंत्री अजीत पवार भी मौजूद रहे। / Chief Minister Uddhav Thackeray and Union minister for Ports, Shipping and Waterways Sarbanand Sonowal, inaugurated country's first water taxi here on Thursday. The Mumbai water taxi services, which promise faster connectivity between Mumbai and Navi Mumbai, were inaugurated virtually. While Thackeray inaugurated the newly constructed Belapur jetty, Sonowal flagged off the water taxi services. Deputy Chief Minister Ajit Pawar was also be present along with Urban Development Minister Eknath Shinde.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में जारी भारत कौशल रिपोर्ट 2022 किस राज्य ने शीर्ष स्थान प्राप्त किया हैं?— महाराष्ट्र / Which state has topped the recently released India Skills Report 2022?- Maharashtra
- हाल ही में अपनी वन्यजीव कार्य योजना 2021–30 पारित करने वाला पहला राज्य बन गया हैं?— महाराष्ट्र / Recently became the first state to pass its Wildlife Action Plan 2021-30?- Maharashtra
- किस राज्य के 'वाडा कोलम' चावल और सफेद प्याज को जीआई टैग दिया गया है? महाराष्ट्र / Which state's 'Vada Kolam' rice and white onion have been given GI tag? Maharashtra
- 28. हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किस शहर में एशिया का सबसे बड़ा बायो सीएनजी प्लांट का उद्घाटन किया हैं?/In which city, Asia's largest Bio-CNG plant has been inaugurated by Prime Minister Narendra Modi recently?
  - a) रायपुर / Raipur
  - b) वडोदरा / Vadodara
  - c) जयपुर / Jaipur
  - d) इंदौर / Indore
- ▶ प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने मध्य प्रदेश के इंदौर जिले में एशिया के सबसे बड़े बायो—सीएनजी संयंत्र का उद्घाटन करते हुए कहा कि स्वच्छ भारत –2 अभियान के तहत देश के कई शहरों में भूमि के विशाल टुकड़ों से कचरे के ढेर को हटाने और उन्हें बदलने के प्रयास किए जा रहे हैं। / Prime Minister Narendra Modi inaugurated Asia's largest bio-CNG plant in Indore district of Madhya Pradesh, saying efforts were being made under the Swachh Bharat-2 campaign to remove piles of garbage from vast chunks of lands in several cities of the country and turn them into green zones.

- भारत का पहला वाटर प्लस वाला शहर कौन सा बना हैं— इंदौर/Which has become the first water plus city of India Indore
- हाल ही में स्वच्छ भारत अभियान के अनुसार भारत का सबसे स्वच्छ राज्य हैं— इदौंर / According to the recent Swachh Bharat Abhiyan, the cleanest state of India is- Indore
- हाल ही में एशिया के सबसे लंबे और दुनिया के पांचवें हाई स्पीड टेस्ट ट्रैक का उद्घाटन कहां किया गया हैं— इंदौर/Where has Asia's longest and world's fifth high speed test track been inaugurated recently - Indore

- 29. हाल ही में भारत की पहली जैव सुरक्षा स्तर —3 मोबाइल प्रयोगशाला कहां शुरू की गई हैं? / Where has India's first Biosafety Level-3 Mobile Laboratory been launched recently?
  - a) दिल्ली / Delhi
  - b) पटना / Patna
  - c) मुंबई / Mumbai
  - d) श्रीनगर / Srinagar
- केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण राज्य मंत्री, भारती प्रवीण पवार ने नासिक, महाराष्ट्र में भारत की पहली जैव सुरक्षा स्तर −3 नियंत्रण मोबाइल प्रयोगशाला का उद्घाटन किया। मोबाइल प्रयोगशाला आईसीएमआर के विशेष रूप से प्रशिक्षित वैज्ञानिकों द्वारा नए उभरते और फिर से उभरने वाले वायरल संक्रमणों की जांच करने में मदद करेगी। नई लॉन्च की गई लेब देश के दूरदराज और जंगली इलाकों तक पहुंच बनाने में सक्षम होगी, तािक मानव और पशु स्रोतों से नमूनों का उपयोग करके प्रकोपों की जांच की जा सके। / Union Minister of State for Health and Family Welfare, Bharti Praveen Pawar inaugurated India's first Biosafety Level-3 Control Mobile Laboratory in Nashik, Maharashtra. The mobile laboratory will help in the investigation of newly emerging and re-emerging viral infections by specially trained scientists of ICMR. The newly launched lab will be able to reach remote and wooded areas of the country to investigate outbreaks using samples from human and animal sources.

# ≻ अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- हर घर एलपीजी कनेक्शन वाला देश पहला राज्य— हिमाचल प्रदेश / The first state in the country to have every household LPG connection Himachal Pradesh
- हाल ही में अपनी वन्यजीव कार्य योजना 2021–30 पारित करने वाला पहला राज्य बन गया हैं?— महाराष्ट्र / Recently became the first state to pass its Wildlife Action Plan 2021-30?- Maharashtra
- यूएन ग्लोबल कॉम्पेक्ट में शामिल होने वाली पहली भारतीय दोपहिया निर्माता कंपनी कौन सी है?— टीवीएस मोटर कंपनी / Which is the first Indian two wheeler manufacturer to be included in UN Global Compact? TVS Motor Company
- 30. हाल ही में भारत का 100वां हर घर वाला जिला कौन सा बना हैं?/Which district has become India's 100th household recently?
  - a) गुरुग्राम, हरियाणा / Gurugram, Haryana
  - b) मेरठ, उत्तर प्रदेश / Meerut, Uttar Pradesh
  - c) भोपाल, मध्य प्रदेश / Bhopal, Madhya Pradesh
  - d) चम्बा, हिमाचल प्रदेश / Chamba, Himachal Pradesh
- ▶ जल जीवन मिशन ने 16 फरवरी, 2022 को 9 करोड़ से अधिक घरों में नल का पानी उपलब्ध कराने के मील के पत्थर को छूने के बाद, आज देश के 100 जिलों के हर घर में नल का पानी उपलब्ध कराने का एक और मील का पत्थर हासिल किया। हिमाचल प्रदेश का एक आकांक्षी जिला चंबा 100वां 'हर घर जल' जिला बन गया है।' / After touching the milestone of providing tap water supply to more than 9 Crore homes on 16th February, 2022, Jal Jeevan Mission achieved another milestone of providing tap water to every home of 100 districts in the country, today. Chamba, an Aspirational District of Himachal Pradesh has become the 100th 'Har Ghar Jal' District," said a statement from the Ministry of Jal Shakti.

#### अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- भारत का पहला वाटर प्लस वाला शहर कौन सा बना हैं— इंदौर / Which has become the first water plus city of India Indore
- 'ड्रिंक-फ्रॉम-टैप' वाला पहला भारतीय शहर बना हैं- पूरी / First Indian city to have 'drink-from-tap' Puri
- हर घर जल वाला देश का पहल राज्य- गोवा / Desh's initiative State with Har Ghar Jal Goa
- 100 प्रतिशत टीकाकरण वाला देश का पहला गांव— वेयान, जम्मू कश्मीर / Country's first village to have 100% vaccination Wayan, Jammu and Kashmir
- 31. हाल ही में किस राज्य में पहला जैव विविधता पार्क खोला गया हैं?/Recently in which state the first Biodiversity Park has been opened?
  - a) हिमाचल प्रदेश / Himachal Pradesh
  - b) बिहार / Bihar
  - c) सिक्किम / Sikkim
  - d) असम / Assam
- ▶ हिमाचल प्रदेश को लुप्तप्राय हिमालयी जड़ी—बूटियों के संरक्षण में अपना योगदान देने वाला पहला जैव विविधता पार्क मिला है। यह पार्क मंडी की भूलाह घाटी में बनने के लिए तैयार है। 1 करोड़ रुपये की लागत से, हिमाचल प्रदेश के वन विभाग द्वारा राष्ट्रीय हिमालय अध्ययन मिशन के तहत जैव विविधता पार्क की स्थापना की गई है। पार्क का उद्देश्य हिमालय में पाए जाने वाले विभिन्न औषधीय जड़ी—बूटियों की गहन खोज करने के लिए शोधकर्ताओं के लिए नए अवसरों का विस्तार करने के साथ—साथ पर्यटन गतिविधियों को जोड़ना है जो विलुप्त होने के कगार पर हैं। Himachal Pradesh has got the first Biodiversity Park to contribute to the conservation of the endangered Himalayan herb. This park is ready to be built in the Bhulah Valley of Mandi. The Biodiversity Park has been set up by the Forest Department of Himachal Pradesh under the National Mission for Himalayan Studies at a cost of Rs 1 crore. The park aims to expand new opportunities for researchers to explore various medicinal herbs found in the Himalayas that are on the verge of extinction, as well as adding to tourism activities.

- किस राज्य में पहले बुनकर सेवा एवं डिजाइन सेंटर केंद्र की स्थापना की गई हैं— हिमाचल प्रदेश/In which state the first Weaver Service and Design Center Center has been established Himachal Pradesh
- किस राज्य में भारत का पहला भिक्षु फल उत्पादन अभ्यास शुरू हुआ हैं— हिमाचल प्रदेश / In which state India's first monk fruit production practice has started Himachal Pradesh
- किस राज्य को भारत की पहली फ्लोटिंग एलएनजी स्टोरेज और रिगैसिफिकेशन यूनिट मिली है— महाराष्ट्र / Which state has got India's first floating LNG storage and regasification unit Maharashtra
- हाल ही में केंद्रीय खादी ग्रामोद्योग आयोग ने किस राज्य का पहला रेशम यार्न उत्पादन केंद्र स्थापित किया हैं— ओडिशा/Recently the Central Khadi Village Industries Commission has established the first silk yarn production center of which state- Odisha

- 32. भारतीय रेलवे किस राज्य व केंद्रशासित प्रदेश में अंजी नदी पर देश का पहला केंबल रेल ब्रिज बना रहा हैं? / In which state and union territory Indian Railways is building the country's first cable rail bridge across the Anji river?
  - a) जम्मू & कश्मीर / Jammu & Kashmir
  - b) लद्दाख / Ladakh
  - c) सिक्किम / Sikkim
  - d) असम / Assam
- ▶ भारतीय रेलवे ने जम्मू—कश्मीर के रियासी जिले में अंजी नदी पर देश के पहले केबल से बने पुल की नई तस्वीरें साझा की हैं। निर्माणाधीन अंजी खड़ पुल, उधमपुर—श्रीनगर—बारामूला रेल लिंक परियोजना का हिस्सा है, जो कटरा और रियासी क्षेत्रों को रेल लिंक के माध्यम से जोड़ेगा। पुल नदी के तल से 331 मीटर की ऊंचाई पर खड़ा होगा पेरिस में एफिल टॉवर से भी ऊंचा। पुल की कुल लंबाई 473.25 मीटर है और यह 96 केबलों द्वारा समर्थित है। ∕ Indian Railways has shared new photos of the country's first cable-stayed bridge over Anji river in Jammu and Kashmir's Reasi district. The Anji Khad bridge under construction is part of the Udhampur-Srinagar-Baramulla rail link project, which will connect Katra and Reasi areas through rail links. The bridge will stand at 331 meters above the river bed higher than the Eiffel Tower in Paris. The bridge has a total length of 473.25 meters and is supported by 96 cables.

- हाल ही में किस के हबीबगंज रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर रानी कमलापित स्टेशन कर दिया हैं?— मध्यप्रदेश / Whose Habibganj railway station has been renamed as Rani Kamalapati station recently? Madhya Pradesh
- हाल ही में उत्तर प्रदेश सरकार ने किस रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर 'वीरांगना लक्ष्मीबाई रेलवे स्टेशन' किया हैं?— झांसी / Which railway station has been renamed as 'Veerangana Laxmibai Railway Station' by the Uttar Pradesh government recently? Jhansi
- हाल ही में उत्तर प्रदेश सरकार ने फैजाबाद रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर क्या कर दिया हैं— अयोध्या कैंट / Recently, the Uttar Pradesh government has changed the name of Faizabad railway station- Ayodhya Cantt.
- भारतीय रेलवे ने यात्रियों के लिए किस एकीकृत वन-स्टॉप समाधान को लॉन्च किया हैं?- रेल मदद / Which integrated one-stop solution has been launched by Indian Railways for passengers? Rail Madad
- हाल ही में भारतीय रेलवे ने यात्रियों के खोए हुए सामान को ट्रैक करने के लिए किस मिशन को लॉन्च किया हैं?— अमानत / Which mission has recently been launched by Indian Railways to track the lost luggage of passengers? Amanat
- 33. हाल ही में लैवेंडर को किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश के डोडा जिले के ब्रांड उत्पाद के रूप में नामित किया गया है? / Lavender has been named as the brand product of Doda district of which state/UT recently?
  - a) दिल्ली / Delhi
  - b) जम्मू कश्मीर / Jammu and Kashmir
  - c) हरियाणा / Haryana
  - d) पंजाब / Punjab

▶ केंद्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री, डॉ जितेंद्र सिंह ने हाल ही में जम्मू और कश्मीर में कई जिलों की जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति की बैठकों की अध्यक्षता की। बैठक के दौरान लिया गया एक महत्वपूर्ण निर्णय मोदी सरकार की 'एक जिला, एक उत्पाद' पहल के तहत लैवेंडर को बढ़ावा देने के लिए लैवेंडर को डोडा ब्रांड उत्पाद के रूप में नामित करना था। ∕ The Union Minister for Science and Technology, Dr Jitendra Singh recently chaired the meetings of the District Development Coordination and Monitoring Committee of several districts in Jammu and Kashmir. An important decision taken during the meeting was to designate lavender as a Doda brand product to promote lavender under the 'One District, One Product' initiative of the Modi government.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- जम्मू और कश्मीर के उपराज्यपाल– मनोज सिन्हा / Lieutenant Governor of Jammu and Kashmir-Manoj Sinha
- हाल ही में केंद्रीय ऊर्जा मंत्री ने 'पाकल दुल हाइड्रो इलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट' का उद्घाटन किया हैं, यह प्रोजेक्ट किस राज्य / केन्द्रशासित में स्थित हैं?— जम्मू कश्मीर / Recently, the Union Energy Minister has inaugurated 'Pakal Dul Hydro Electric Project', in which state/UT is this project located? Jammu and Kashmir
- हाल ही में कृषि मंत्री नरेद्र सिंह तोमर ने किस राज्य में 'एप्पल फेस्टिवल' का उद्घाटन किया हैं?— जम्मू कश्मीर / Recently Agriculture Minister Narendra Singh Tomar has inaugurated the 'Apple Festival' in which state? Jammu and Kashmir
- हाल ही में किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश में हेल्पलाइन 'सुकून' का उद्घाटन किया हैं— जम्मू और कश्मीर / Recently in which state / union territory the helpline 'Sukoon' has been inaugurated Jammu and Kashmir
- 34. हाल ही की घोषणा के अनुसार भारत किसी दुसरे देश में अपना पहला आईआईटी स्थापित करेगा? / According to the recent announcement, India will set up its first IIT in any other country?
  - a) पाकिस्तना / Pakistan
  - b) संयुक्त अरब अमीरात / United Arab Emirates
  - c) श्रीलंका / Sri Lanka
  - d) बांग्लादेश / Bangladesh
- ➤ भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भारत—यूएई व्यापार समझौते के हिस्से के रूप में संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में भारत के बाहर अपनी पहली शाखा स्थापित करेगा। संयुक्त अरब अमीरात और भारत के बीच हस्ताक्षरित व्यापक आर्थिक भागीदारी समझौता सभी क्षेत्रों में संयुक्त रणनीतिक सहयोग के एक नए चरण की शुरुआत करेगा। सांस्कृतिक परियोजनाओं, क्रॉस—सांस्कृतिक आदान—प्रदान और प्रदर्शनियों को सुविधाजनक बनाने और बढ़ावा देने के लिए दोनों देश एक भारत—यूएई सांस्कृतिक परिषद भी स्थापित करेंगे। / Indian Institute of Technology will set up its first branch outside India in the United Arab Emirates (UAE) as part of the India-UAE trade agreement. The Comprehensive Economic Partnership Agreement signed between the UAE and India will usher in a new phase of joint strategic cooperation in all fields. The two countries will also set up an India-UAE Cultural Council to facilitate and promote cultural projects, cross-cultural exchanges and exhibitions.

- हाल ही में जारी अटल रैंकिंग ऑफ़ इंस्टीट्यूशंस ऑन इनोवेशन अचीवमेंट्स में किस संस्थान ने प्रथम स्थान हासिल किया हैं?— आईआईटी मद्रास / Which institute has topped the recently released Atal Ranking of Institutions on Innovation Achievements? IIT Madras
- हाल ही में केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने किस आईआईटी में सेंटर फॉर नैनो टेक्नोलॉजी का शुभारंभ किया किया हैं?— आईआईटी गुवहाटी / Recently in which IIT has the Union Education Minister launched the Center for Nanotechnology? IIT Guwahati
- किस आईआईटी संस्थान द्वारा भारत का पहला जैव—ईंट आधारित भवन स्थापित किया हैं— आईआईटी हैदराबाद / Which IIT institute has set up India's first bio-brick based building IIT Hyderabad
- किस आईआईटी संस्थान द्वारा 'प्रोजेक्ट उड़ान' शुरू किया गया हैं— आईआईटी बॉम्बे / Which IIT institute has started 'Project Udaan' IIT Bombay
- 35. हाल ही मे मालदीव को जोड़ने के लिए किस कंपनी की नई सबसी केबल 'भारत-एशिया-एक्सप्रेस' पर काम चल रहा हैं? / Recently, which company's new sub sea cable 'India-Asia-Express' is going on to connect Maldives?
  - a) एयरटेल / Airtel
  - b) बीएसएनएल / BSNL
  - c) रिलाइंस जिओ / Reliance Jio
  - d) वोडाफोन आईडिया / Vodafone Idea
- भारत का सबसे बड़ा 4G मोबाइल ब्रॉडबैंड और डिजिटल सेवा प्रदाता, रिलायंस जियो इन्फोकोम लिमिटेड अगली पीढ़ी के मल्टी—टेराबिट इंडिया—एशिया—एक्सप्रेस अंडरसी केबल सिस्टम को हुलहुमले, मालदीव में उतारेगा। उच्च क्षमता और उच्च गित वाला IAX सिस्टम हुलहुमले को सीधे भारत और सिंगापुर में दुनिया के प्रमुख इंटरनेट केंद्रों से जोड़ेगा। / India's largest 4G mobile broadband and digital services provider, Reliance Jio Infocomm Ltd. will launch the next generation multi-terabit India-Asia-Express undersea cable system in Hulhumale, Maldives. The high-capacity and high-speed IAX system will directly connect Hulhumale to the world's major Internet hubs in India and Singapore.

- मालदीव राजधानी— माले/Maldives Capital- Male
- मालदीव मुद्रा रूफिया / Maldivian currency rufiyaa
- मालदीव के राष्ट्रपति— इब्राहिम मोहम्मद सोलिह / President of Maldives- Ibrahim Mohamed Solih
- हाल ही में 46 देशों के मेगा नौसैनिक युद्ध 'अभ्यास मिलन 2022' की मेजबानी कौन सा देश करेगा?— भारत / Which country will host the 46-nation mega naval battle 'Exercise Milan 2022' recently? - India
- हाल ही में भारतीय नौसेना ने किस जहाज को 32 साल की सेवा के बाद सेवामुक्त किया हैं? आईएनएस खुकरी/Which ship has been recently decommissioned by the Indian Navy after 32 years of service? INS Khukri
- 36. हाल ही में में राजस्थान के बाडमेर में तेल का भंडार मिला, इसे क्या नाम दिया गया हैं? / Recently, oil reserves were found in Barmer, Rajasthan, what is it named?
  - a) शक्ति / Shakti

- b) রিখুল /Trishul
- c) दुर्गा / Durga
- d) अरुण / Arun
- ▶ एक नियामक फाइलिंग में, कंपनी ने कहा कि उसने हाइड्रोकार्बन महानिदेशालय (डीजीएच) और पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय को एक ब्लॉक में तेल की खोज के बारे में अधिसूचित किया है जो इसे ओपन एकरेज लाइसेंसिंग पॉलिसी (ओएएलपी) के तहत प्रदान किया गया था। 'कंपनी ने 21 फरवरी, 2022 को प्रबंधन समिति, डीजीएच और पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय को ओएएलपी ब्लॉक आरजे—ओएनएचपी में ड्रिल किए गए अपने खोजपूर्ण कुएं डब्ल्यूएम—बेसल डीडी फैन −1 में एक तेल खोज ('दुर्गा' नाम दिया) के बारे में अधिसूचित किया है। / In a regulatory filing] the company said it has notified the Directorate General of Hydrocarbons (DGH) and the Ministry of Petroleum and Natural Gas about the oil discovery in a block that was awarded to it under the Open Acreage Licensing Policy (OALP)- "The company has notified the Management Committee, DGH and Ministry of Petroleum and Natural Gas on February 21,2022 of an oil discovery (named 'Durga') in its exploratory well WM-Basal DD Fan-1 drilled in OALP Block RJ-ONHP.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- हाल ही में जारी रिपोर्ट के अनुसार किस राज्य में सबसे अधिक बुजुर्ग व्यक्ति हैं— राजस्थान / According to the recently released report, which state has the most elderly people Rajasthan
- कुसुम योजना के तहत देश का पहला कृषि आधारित सौर ऊर्जा संयंत्र किस राज्य में शुरू किया गया हैं— राजस्थान / In which state the country's first agro-based solar power plant has been started under Kusum Yojana - Rajasthan
- इंडियन ऐयरफार्स के लिए इमरजेंसी नेशनल हाईवे पट्टी का लोकार्पण कहा किया गया हैं— बाढमेर, राजस्थान / The Emergency National Highway strip for the Indian Air Force has been inaugurated Badhmer, Rajasthan
- 37. हाल ही में केंद्रीय मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने किस शहर में ड्रेजिंग म्यूजियम 'निकर्षण सदन' का उद्घाटन किया हैं? / Recently in which city did Union Minister Sarbananda Sonowal inaugurate the dredging museum 'Nirkarshan Sadan'?
  - a) चेन्नई / Chennai
  - b) कोचीन / Cochin
  - c) कोलकत्ता / Kolkata
  - d) विशाखापत्तनम / Visakhapatnam
- ➤ सर्बानंद सोनोवाल , जो भारत के केंद्रीय बंदरगाह, नौवहन और जलमार्ग और आयुष मंत्री हैं, ने विशाखापत्तनम में डीसीआई परिसर में निकर्षण सदन'— ड्रेजिंग संग्रहालय का उद्घाटन किया है। यह संग्रहालय विजाग के पूर्वी बंदरगाह शहर से विभिन्न प्रकार के ड्रेजर, पुरानी तस्वीरें और ऐतिहासिक मील के पत्थर के मॉडल प्रदर्शित करता है। / Sarbananda Sonowal, who is the Union Minister of Ports, Shipping and Waterways and AYUSH of India, has inaugurated the "Nirkarshan Sadan" Dredging Museum at the DCI campus in Visakhapatnam. The museum houses various types of dredgers, old photographs and photographs from the eastern port city of Vizag. Displays models of historical landmarks.

#### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- हाल ही में किस शहर में तीन दिवसीय 'राष्ट्र रक्षा समर्पण पर्व' का आयोजन किया गया हैं? —झांसी/Recently in which city the three-day 'Rashtra Raksha Samarpan Parv' has been organized? -Jhansi
- हाल ही में किस शहर में भारत का पहला मत्स्य पालन व्यवसाय इनक्यूबेटर लॉन्च किया गया है?— गुरूग्राम/In which city India's first fisheries business incubator has been launched recently? - Gurugram
- हाल ही में केंद्र सरकार ने हरियाणा राज्य के किस शहर में हेली हब बनाने को मंजूरी प्रदान कर दी है— गुरूग्राम/Recently, in which city of the state of Haryana, the central government has approved to build a heli hub - Gurugram
- हाल ही में किस शहर में भारतीय रेलवे ने पॉड रिटायरिंग रूम खोला है?— मुंबई / Recently in which city Indian Railways has opened a pod retiring room? Mumbai
- 38. हाल ही में आईबीएम द्वारा किस शहर में भारत के पहले साइबर सुरक्षा केंद्र शुरू करने की घोषणा की हैं? / Recently IBM has announced to start India's first cyber security center in which city?
  - a) बैंगलुरु / Bangalore
  - b) हैदराबाद / Hyderabad
  - c) मुंबई / Mumbai
  - d) दिल्ली / Delhi
- ➤ दिग्गज आईबीएम ने बेंगलुरु में एक नया आईबीएम सुरक्षा कमांड सेंटर खोलने के साथ अपने साइबर सुरक्षा संचालन में कई मिलियन डॉलर के निवेश की घोषणा की है। कंपनी ने कहा कि अत्यधिक यथार्थवादी, नकली साइबर हमले के माध्यम से साइबर सुरक्षा प्रतिक्रिया तकनीकों के प्रशिक्षण के लिए एशिया प्रशांत (एपीएसी) क्षेत्र में अपनी तरह की पहली सुविधा होगी जिसे तकनीकी कर्मचारियों के माध्यम से सी—सूट से सभी को तैयार करने के लिए डिजाइन किया गया है। / Tech behemoth IBM has announced a multi-million dollar investment in its cybersecurity operations with the opening of a new IBM Security Command Center in Bengaluru. The company said that the new facility will be the first of its kind across the Asia Pacific (APAC) region for training cybersecurity response techniques through highly realistic, simulated cyber attack designed to prepare everyone from C-Suite through technical staff.

- हाल ही में किस शहर में राइट टू पी अभियान शुरू किया गया हैं?— नागपुर / In which city the Right to Pee campaign has been started recently? Nagpur
- हाल ही मे मध्य प्रदेश सरकार ने किस शहर में पहला ड्रोन मेला आयोजित किया हैं? ग्वालियर / Recently in which city the Madhya Pradesh government has organized the first drone fair? Gwalior
- हाल ही में किस भारतीय शहर को रचनात्मक शहरों के यूनेस्को नेटवर्क में शामिल किया गया हैं?— श्रीनगर / Which Indian city has recently been included in the UNESCO Network of Creative Cities? Srinagar

- हाल ही में किस शहर में राजनाथ सिंह ने ब्रह्मोस मिसाइल निर्माण इकाई का उद्घाटन किया हैं?— लखनऊ / In which city Rajnath Singh has recently inaugurated BrahMos missile manufacturing unit? Lucknow
- 39. किस राज्य कें सिंधुदुर्ग में एमएसएमई प्रौद्योगिकी केंद्र स्थापित किया जाएगा? / In which state MSME Technology Center will be set up in Sindhudurg?
  - a) तमिलनाडु / Tamil Nadu
  - b) महाराष्ट्र / Maharashtra
  - c) कर्नाटक / Karnataka
  - d) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh
- कंद्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्री , नारायण राणे ने महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग में 200 करोड़ रुपये के परिव्यय के साथ MSME − प्रौद्योगिकी केंद्र की स्थापना की घोषणा की है। एमएसएमई-प्रौद्योगिकी केंद्र उद्योग, विशेष रूप से एमएसएमई को उनकी प्रतिस्पर्धात्मकता बढ़ाने और क्षेत्र के नियोजित और बेरोजगार युवाओं को उनकी रोजगार क्षमता बढ़ाने के लिए कौशल सेवाएं प्रदान करने के लिए सर्वोत्तम प्रौद्योगिकी, ऊष्मायन के साथ−साथ सलाहकार सहायता प्रदान करेगा। / The Union Minister for Micro, Small and Medium Enterprises, Narayan Rane has announced the setting up of MSME − Technology Center in Sindhudurg, Maharashtra with an outlay of Rs 200 crore. MSME-Technology Center will provide best technology, incubation as well as advisory support to the industry, especially MSMEs to enhance their competitiveness and provide skilling services to the employed and unemployed youth of the sector to enhance their employability.

- हाल ही में केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने किस राज्य में रानी गाइदिन्ल्यू संग्रहालय की आधारशिला रखी हैं?— मणिपुर / Recently Union Minister Amit Shah has laid the foundation stone of Rani Gaidinliu Museum in which state?- Manipur
- हाल ही में एनीमेशन, विजुअल इफेक्ट्स, गेमिंग और कॉमिक्स सेंटर ऑफ एक्सीलेंस लॉन्च करने वाला भारत का पहला राज्य कौन सा बना हैं?— कर्नाटक / Which state has become the first state in India to launch Animation, Visual Effects, Gaming and Comics Center of Excellence recently? Karnataka
- हाल ही में किस राज्य सरकार ने राजीव गांधी के नाम पर सांइस सिटी स्थापित करने की घोषणा की हैं— महराष्ट्र / Which state government has recently announced to set up Science City in the name of Rajiv Gandhi- Maharashtra
- किस राज्य में आईटीबीपी द्वारा वाटर स्पोर्ट्स एंड एडवेंचर इंस्टीट्यूट का उद्घाटन किया गया हैं?— उत्तराखंड / In which state the Water Sports and Adventure Institute has been inaugurated by ITBP? Uttarakhand

#### International News

- 1. हाल ही में हैंबनी शियोमारा कास्त्रो किस देश की पहली महिला राष्ट्रपति बनी हैं?/Recently Haibani Shiomara Castro has become the first female President of which country?
  - a) होंडुरास / Honduras
  - b) यूगांडा / Uganda
  - c) अजरबैजान / Azerbaijan
  - d) यूक्रेन / Ukraine
- होंबुरास में, फ्रीडम एंड रिफाउंडेशन पार्टी (लिबर) की सदस्य शियोमारा कास्त्रों ने देश की पहली महिला राष्ट्रपित के रूप में शपथ ली है। 62 वर्षीय कास्त्रों होंबुरास की 56वें राष्ट्रपित के रूप में राष्ट्रपित जुआन ऑरलैंडो इनॉंडेज की जगह लेंगी। हर्नांडेज ने 27 जनवरी 2014 से 27 जनवरी 2022 तक आठ वर्षों के लिए पद संभाला है। कास्त्रों ने गुरुवार को अपने मंत्रिमंडल के हिस्से की घोषणा की, जिसमें उनके बेटे हेक्टर जेलाया को निजी सचिव और जोस मैनुअल जेलाया—उनके पित के भतीजे को रक्षा मंत्री के रूप में शामिल किया गया। ∕ In Honduras, Freedom and Refoundation Party (Liber) member Xiomara Castro has been sworn in as the country's first female president. Castro, 62, will succeed President Juan Orlando Hernández as the 56th President of Honduras. Hernandez held the position for eight years, from 27 January 2014 to 27 January 2022. Castro announced part of his cabinet on Thursday, which included his son Hector Zelaya as private secretary and Jose Manuel Zelaya her husband's nephew as defense minister.
- 2. हाल ही में किस देश ने सबसे शक्तिशाली ह्वासोंग—12 बैलिस्टिक मिसाइल का सफल परीक्षण किया हैं? / Which country has recently successfully test-fired the most powerful Hwasong-12 ballistic missile?
  - a) नेपाल / Nepal
  - b) भूटान / Bhutan
  - c) उत्तर कोरिया / North Korea
  - d) बांग्लादेश / Bangladesh
- ▶ उत्तर कोरिया ने जगंग प्रांत क्षेत्र से अपनी ह्वासोंग 12 मध्यवर्ती दूरी की बैलिस्टिक मिसाइल का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। यह 2017 के बाद से देश द्वारा किया गया पहला परमाणु सक्षम मिसाइल परीक्षण था। ह्वासोंग—12 की अनुमानित सीमा 4,500 किमी (2,800 मील) है। मध्यम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइलों सहित उत्तर कोरिया की मिसाइल परीक्षणों की शृंखला, हमारे लिए एक सीधा और गंभीर खतरा है और अंतर्राष्ट्रीय शांति और स्थिरता के लिए एक गंभीर चुनौती है। ∕ North Korea successfully test-fired its Hwasong 12 intermediate-range ballistic missile from the Jagang province area. This was the first nuclear capable missile test conducted by the country since 2017. Hwaseong-12 has an estimated range of 4,500 km (2,800 mi). North Korea's series of missile tests, including medium-range ballistic missiles, pose a direct and serious threat to us and a serious challenge to international peace and stability.
- 3. हाल ही में किस शहर में दुनिया की पहली हाइड्रोजन से चलने वाली फ्लाइंग बोट 'द जेट' लॉन्च की जाएगी? / In which city the world's first hydrogen-powered flying boat 'The Jet' will be launched recently?
  - a) दुबई / Dubai
  - b) लंदन / London
  - c) मॉस्को / Moscow
  - d) रोम / Rome

- > दुबई की फर्म, द जेट जीरोइमिशन ने दुबई, संयुक्त अरब अमीरात में दुनिया की पहली हाइड्रोजन—संचालित फ्लाइंग बोट 'द जेट' के लॉन्च की घोषणा की। 'द जेट' में अत्याधुनिक विशेषताएं और प्रौद्योगिकियां हैं, जो इसे 40 समुद्री मील की परिभ्रमण गित से पानी के ऊपर शांति से उड़ने में सक्षम बनाती हैं और इसमें 8−12 यात्रियों को ले जाने की क्षमता भी है। / Dubai-based firm, The Jet Zeromission announced the launch of the world's first hydrogen-powered flying boat 'The Jet' in Dubai, United Arab Emirates. 'The Jet' has state-of-the-art features and technologies, which enable it to fly peacefully over water at a cruising speed of 40 knots and has a capacity to carry 8-12 passengers.
- 4. हाल ही में भारत ने किस देश को आधार कार्ड का अपना संस्करण लॉन्च करने में मदद करने की घोषणा की हैं? / Recently India has announced to help which country to launch its own version of Aadhar card?
  - a) नेपाल / Nepal
  - b) भूटान / Bhutan
  - c) श्रीलंका / Sri Lanka
  - d) बांग्लादेश / Bangladesh
- ▶ भारत श्रीलंका को एक 'एकात्मक डिजिटल पहचान ढांचे' को लागू करने के लिए अनुदान प्रदान करने पर सहमत हो गया है, जो जाहिर तौर पर आधार कार्ड पर आधारित है। राजपक्षे सरकार राष्ट्रीय स्तर के कार्यक्रम के रूप में रूपरेखा के कार्यान्वयन को 'प्राथमिकता' देगी। यह पहल दिसंबर 2019 में राष्ट्रपति गोतबया राजपक्षे और प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के बीच द्विपक्षीय वार्ता के बाद की गई है। / India has agreed to provide a grant to Sri Lanka to implement a 'unitary digital identity framework', apparently based on the Aadhaar card. The Rajapaksa government will "prioritize" the implementation of the framework as a national-level programme. The initiative comes after bilateral talks between President Gotabaya Rajapaksa and Prime Minister Narendra Modi in December 2019.

- हाल ही में साढ़े चार दिन का कार्य सप्ताह करने वाला पहला देश बन गया हैं?— यूएई / Recently became the first country to have a four-and-a-half day working week? UAE
- हाल ही मेयूनाइटेड किंगडम की जगह यूनिकॉर्न की मेजबानी करने वाला तीसरा देश बना गया हैं?— भारत / Recently, the United Kingdom has become the third country to host the Unicorn? India
- हाल ही में 2025 तक किस देश ने दुनिया का पहला तैरता शहर बनाने की घोषणा की है?— दक्षिण कोरिया / Recently which country has announced to build the world's first floating city by 2025? South Korea
- हाल ही में मैग्डेलेना एंडरसन किस देश की पहली महिला प्रधान मंत्री चुनी गई हैं?— स्वीडन / Recently Magdalena Andersen has been elected as the first female Prime Minister of which country? Sweden
- 5. हाल ही में नागरिक हवाई क्षेत्र में ड्रोन उड़ान की अनुमित देने वाला पहला देश कौन सा बना हैं? / Which country has recently become the first country to allow drone flight in civilian airspace?
  - a) इंडिया / India
  - b) चीन / China
  - c) इजराइल / Israel

- d) पाकिस्तान / Pakistan
- ➤ इजरायल नागरिक हवाई क्षेत्र में ड्रोन उड़ानों की अनुमित देने वाला पहला देश बन गया है। इजराइली नागरिक उड़ियन प्राधिकरण द्वारा हमींस स्टारलाइनर मानव रिहत प्रणाली को प्रमाणीकरण जारी किया गया था और इसे इजराइली रक्षा इलेक्ट्रॉनिक्स कंपनी एलबिट सिस्टम्स द्वारा निर्मित और विकसित किया गया था। / Israel has become the first country to allow drone flights in civilian airspace. The Hermes Starliner unmanned system was issued certification by the Israeli Civil Aviation Authority and was manufactured and developed by the Israeli defense electronics company Elbit Systems.

# 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- इजराइल राष्ट्रपति– इसाक हर्जोग / Israel President- Isaac Herzog
- इजराइल प्रधान मंत्री– नफ्ताली बेनेट / Israel Prime Minister- Naftali Bennett
- भारत ने पाकिस्तान की सीमा पर निगरानी रखने के लिए हेरॉन ड्रोन किस देश से लिया हैं— इजराइल / From which country India has taken Heron drones to monitor Pakistan's border Israel
- हाल ही में भारतीय डिफेंस सिस्टम को मजबूत करने के लिए किस स्वदेशी ड्रोन डिफेंस सिस्टम को बनाया गया हैं— इंद्रजाल / Recently which indigenous drone defense system has been made to strengthen the Indian defense system Indrajal
- 6. हाल ही में फ्रेंक वाल्टर स्टीनमीयर किस देश के राष्ट्रपति चुना गया हैं? / Frank Walter Steinmeier has recently been elected as the President of which country?
  - a) डेनमार्क / Denmark
  - b) जर्मनी / Germany
  - c) फ्रांस / France
  - d) इਟलੀ / Italy
- ▶ जर्मन राष्ट्रपति, फ्रैंक—वाल्टर स्टीनमीयर को एक विशेष संसदीय सभा द्वारा पांच साल के दूसरे कार्यकाल के लिए फिर से चुना गया है। यह स्टीनमीयर का अंतिम कार्यकाल भी है, जिसे उन्होंने 71% वोट से जीता था। विशेष सभा निचले सदन के संसद सदस्यों और जर्मनी के 16 राज्यों के प्रतिनिधियों से बनी थी। स्टीनमीयर को पहली बार 12 फरवरी, 2017 को 74% वोट के साथ राष्ट्रपति के रूप में चुना गया था। ∕ The German President, Frank-Walter Steinmeier, has been re-elected by a special parliamentary assembly for a second term of five years. It is also Steinmeier's last term, which he won by 71% of the vote. The Special Assembly was made up of members of parliament from the lower house and representatives of the 16 states of Germany. Steinmeier was first elected as president on February 12, 2017 with 74% of the vote.

- जर्मनी के चांसलर— ओलाफ स्कोल्ज / Chancellor of Germany Olaf Scholz
- जर्मनी की राजधानी– बर्लिन / Germany's capital Berlin
- जर्मनी मुद्रा– यूरो / Germany Currency Euro
- हाल ही में किस देश मे दुनिया की पहली सेल्फ—ड्राइविंग ट्रेन लॉन्च की गई है— जर्मनी / Recently in which country the world's first self-driving train has been launched Germany

- हाल ही में किस देश के रिटबर्ग संग्रहालय भारतीय कला अनुसंधान केंद्र की स्थापना की गई हैं?— स्विट्जरलैंड / Which country's Ritberg Museum Indian Art Research Center has been established recently? Switzerland
- 7. हाल ही में किस देश ने 'खैबर बस्टर मिसाइल' नामक एक नई मिसाइल का अनावरण किया हैं? / Which country has recently unveiled a new missile named 'Khyber Buster Missile'?
  - a) पाकिस्तान / Pakistan
  - b) सऊदी अरब / Saudi Arab
  - c) इजराइल / Israel
  - d) ईरान / Iran
- > ईरान ने लंबी दूरी की एक नई मिसाइल का अनावरण किया है। यह मिसाइल इस क्षेत्र में स्थित इजरायल और अमेरिकी सैन्य अड्डे को निशाना बनाने में सक्षम है। ईरान के सरकारी मीडिया ने बताया है कि इस मिसाइल का नाम खैबर बस्टर मिसाइल है। खैबर एक यहूदी किले का नाम था जिस पर इस्लाम के शुरुआती दिनों में पैगंबर मुहम्मद के नेतृत्व में मुस्लिम योद्धाओं का कब्जा था। इस मिसाइल की मारक क्षमता 1450 किमी (900 मील) तक बताई जा रही है इंजन ठोस ईंधन से चलता है। ∕ Iran has unveiled a new long-range missile. This missile is capable of targeting Israel and US military base located in this area. Iran's state media has told that the name of this missile is Khyber Buster Missile. Khyber was the name of a Jewish fortress that was occupied by Muslim warriors led by the Prophet Muhammad in the early days of Islam. The range of this missile is being told up to 1450 km (900 miles) engine runs on solid fuel.

- हाल ही में भारतीय नौसेना में कौन सी चौथी स्कॉर्पियन पनडुब्बी का शामिल किया गया हैं?— वेला / Which fourth Scorpion submarine has been inducted into the Indian Navy recently? Vela
- किस स्वदेशी निर्मित भारतीय तटरक्षक जहांज को 28 अक्टूबर, 2021 को राष्ट्र को समर्पित किया गया है— सार्थक / Which indigenously built Indian Coast Guard ship has been dedicated to the nation on October 28, 2021- Sarthak
- हाल ही में किस देश ने हाइपरसोनिक मिसाइल ' ह्वासोंग-8' का परीक्षण किया है- उत्तर कोरिया / Which country has recently test-fired hypersonic missile 'Hwasong-8' North Korea

#### Govt Mission, Apps & Yojana

- 1. हाल ही में किस राज्य सरकार ने गांजे की खेती को खत्म करने के लिए 'मिशन परिवर्तन' शुरू किया हैं? / Which state government has recently launched 'Mission Parivartan' to eliminate hemp cultivation?
  - a) कर्नाटक / Karnataka
  - b) आंध्र प्रदेश / Andhra Pradesh
  - c) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh
  - d) हरियाणा / Haryana
- अांध्र प्रदेश पुलिस ने भांग की खेती और आपूर्ति को खत्म करने के लिए किए गए एक विशेष अभियान 'ऑपरेशन परिवर्तन' की शुरुआत की। इस परिमाण की पहल पहले कभी नहीं की गई है और इसलिए, यह राज्य की 'यूनाइटेड फाइट अगेंस्ट इंग्स' को आगे बढ़ाती है। ऑपरेशन के तहत आंध्र प्रदेश के डीजीपी गौतम सवांग ने शनिवार को विशाखापत्तनम में 2 लाख किलोग्राम भांग को नष्ट कर दिया। / The Andhra Pradesh Police initiated 'Operation Parivartan', a special operation undertaken to eliminate the cultivation and supply of cannabis. An initiative of this magnitude has never been taken up before and it, therefore, pushes the state's 'United Fight Against Drugs'. As a part of the operation, Andhra Pradesh DGP Gautam Sawang on Saturday destroyed 2 lakh kilograms of cannabis in Visakhapatnam.

- आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री— वाईएस जगन मोहन रेड्डी / Chief Minister of Andhra Pradesh- YS Jagan Mohan Reddy
- आंध्र प्रदेश के राज्यपाल— बिस्वा भूषण हरिचंदन / Governor of Andhra Pradesh- Biswa Bhushan Harichandan
- हाल ही में किस राज्य सरकार ने 'जगन्ता विद्या दीवेना' योजना की तीसरी किस्त जारी की हैं?— आंध्र प्रदेश / Which state government has released the third installment of 'Jaganna Vidya Deevena' scheme recently? Andhra Pradesh
- भारत का पहला सरकारी पशु एम्बुलेंस नेटवर्क लॉन्च करने वाला राज्य हैं— आंध्रप्रदेश / State to launch India's first government animal ambulance network Andhra Pradesh
- 2. हाल ही में किस मंत्रालय द्वारा वयस्कों की शिक्षा के लिए 'न्यू इंडिया लिटरेसी प्रोग्राम' को मंजूरी दी गई हैं? / Recently which ministry has approved the 'New India Literacy Program' for the education of adults?
  - a) रक्षा मंत्रालय / Ministry of Defence
  - b) शिक्षा पंत्रालय / Ministry of Education
  - c) संसदीय कार्य मंत्रालय / Ministry of Parliamentary Affairs
  - d) नागरिक उड्डयन मंत्रालय / Ministry of Civil Aviation
- ▶ शिक्षा मंत्रालय ने वयस्क शिक्षा के सभी पहलुओं को कवर करने के लिए वित्त वर्ष 2022–2027 की अविध के लिए 'न्यू इंडिया लिटरेसी प्रोग्राम' नामक एक नई योजना को मंजूरी दी है। इस योजना का उद्देश्य प्रौढ़ शिक्षा को राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 और बजट घोषणा 2021–22 के सभी पहलुओं से जोड़ना है। सरकार ने अब देश में "वयस्क शिक्षा" शब्द को 'सभी के लिए शिक्षा' के रूप में बदल दिया है। / The Ministry of Education has approved a new scheme named "New India Literacy Program" for the period FY 2022-2027 to cover all aspects of adult education. The objective of this scheme is to link adult education with all aspects of

National Education Policy 2020 and budget announcement 2021-22. The government has now changed the term "adult education" to 'education for all' in the country.

# 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किस मंत्रालय ने 'ई-सवारी इंडिया ई-बस गठबंधन' एक पहल शुरू की हैं?- नीति आयोग/Which ministry has recently launched an initiative 'E-Ride India E-Bus Alliance'? NITI Aayog
- किस मंत्रालय द्वारा 'वाई ब्रेक' योग प्रोटोकॉल मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च किया है— आयुष मंत्रालय/Which ministry has launched 'Y Break' Yoga Protocol mobile application—Ministry of AYUSH
- हाल ही में किसे सहकारिता मंत्रालय में संयुक्त सचिव नियुक्त किया गया है— अजय कुमार सिंह / Recently who has been appointed as Joint Secretary in the Ministry of Cooperation- Ajay Kumar Singh
- हाल ही में किस केंद्रीय मंत्री ने दुनिया का पहला मल्टीमॉडल ब्रेन इमेजिंग डेटा और एनालिटिक्स लॉन्च किया है?— डॉ. जितेंद्र सिंह/Which Union Minister has recently launched the world's first multimodal brain imaging data and analytics?- Jitendra Singh
- 3. हाल ही मे भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक ने किस राज्य में 'वेस्ट टू वेल्थ क्रिएशन' कार्यक्रम शुक्त किया हैं? / Recently Small Industries Development Bank of India has started 'Waste to Wealth Creation' program in which state?
  - a) छत्तीसगढ़ / Chhattisgarh
  - b) केरल / Kerala
  - c) पश्चिम बंगाल / West Bengal
  - d) तेलंगाना / Telangana
- भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक ने पश्चिम बंगाल के सुंदरबन में महिलाओं के लिए 'अपशिष्ट से धन निर्माण' कार्यक्रम शुरू किया है। इसमें महिलाएं मछली के तराजू से आभूषण और शोपीस बनाएगी। सिडबी वैकल्पिक आजीविका से अप्रत्यक्ष रूप से राजस्व अर्जित करने वाली 50 महिलाओं को लाभ प्रदान करेगा।/Small Industries Development Bank of India (SIDBI) has launched the 'Waste to Wealth Creation' programme for women in the Sundarbans in West Bengal. In this, the women will make ornaments and showpieces from the fish scales. SIDBI will extend benefits to 50 women indirectly generating revenues from alternate livelihoods.

- सिडबी की स्थापना— 2 अप्रैल 1990 / Establishment of SIDBI 2 April 1990
- सिडबी मुख्यालय– लखनऊ / SIDBI Headquarters- Lucknow
- सिडबी के अध्यक्ष और एमडी— शिवसुब्रमण्यम रमन / SIDBI Chairman and MD- Sivasubramaniam Raman
- हाल ही में किसे इंडियन बैंक एसोसिएशन के अध्यक्ष बनाया गया है?— ऐके गोयल / Recently who has been made the President of Indian Banks Association? AK Goyal

- 4. हाल ही मे किस राज्य सरकार ने कौशल सुधार के लिए प्रोजेक्ट आहरण की शुरूआत की हैं? / Which state government has recently started Project Aharan for skill improvement?
  - a) झारखण्ड / Jharkhand
  - b) बिहार / Bihar
  - c) असम / Assam
  - d) कर्नाटक / Karnataka
- ▶ मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा के नृत्तव वाली असम सरकार ने प्रोजेक्ट सद्भावना के बाद एक नए प्रोजेक्ट को शुरू करने का फैसला किया है। सरकार ने इसे प्रोजेक्ट आहरण नाम दिया है। सरकार का कहना है इसके द्वारा दूर—दराज के इलाकों में रहने वाले गरीब छात्र—छात्राओं का उज्जवल भविष्य के लिए मार्गदर्शन करते हुए उनके कौशल को सुधारा जाएगा। असम सरकार इस प्रोजेक्ट को टाटा ग्रुप के सहयोग से मिलकर करेगी। ∕ The Assam government headed by Chief Minister Himanta Biswa Sarma has decided to start a new project after Project Sadbhavna. The government has named it Project Aharan. The government says that through this, the skills of poor students living in remote areas will be improved while guiding them for a bright future. The Assam government will do this project in collaboration with the Tata Group.

- हाल ही में किस राज्य की जुडिमा राइस वाइन को जीआई देंग दिया गया हैं— असम/Recently which state's Judima rice wine has been given GI tag Assam
- हाल ही में बंधन बैंक ने किस राज्य के लिए जुबीन गर्ग को ब्रांड एंबेसडर नामित किया है— असम/Recently Bandhan Bank has named Zubeen Garg as the brand ambassador for which state-Assam
- हाल ही में किस उद्योगपित को असम राज्य का सर्वोच्च नागरिक राज्य पुरस्कार दिया गया हैं?— रतन टाटा/Which industrialist has recently been given the highest civilian state award of the state of Assam? Ratan Tata
- हाल ही में किस राज्य ने भारत रत्न की तर्ज पर असोम रत्न पुरस्कार शुरू किया हैं— असम/Recently which state has started Asom Ratna award on the lines of Bharat Ratna- Assam
- 5. हाल ही में निदयों में नाईट नेविगेशन मोबाइल ऐप लॉन्च करने वाला देश का पहला राज्य कौन सा बन गया हैं? / Which state has recently become the first state in the country to launch Night Navigation Mobile App in rivers?
  - a) उत्तर प्रदेश / Uttar Pradesh
  - b) पंजाब / Punjab
  - c) असम / Assam
  - d) मध्य प्रदेश / Madhya Pradesh
- असम में ब्रह्मपुत्र नदी पर घाटों के लिए देश में नदियों में पहली रात का नेविगेशन मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च किया गया था। सिस्टम से लैस एक अंतर्देशीय जल परिवहन नौका की उद्घाटन रात की यात्रा गुवाहाटी और उत्तरी गुवाहाटी के बीच रात 9 बजे रवाना हुई और वापसी की यात्रा भी लगभग एक घंटे में पूरी की।/The first night navigation mobile application in rivers in the country was launched for ferries on Brahmaputra river in Assam. The inaugural night journey of an Inland Water Transport ferry fitted with the system

sailed between Guwahati and North Guwahati at 9 pm and completed the return journey also in about an hour.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- टोक्यो ओलंपिक 2020 में पदक विजेता किस खिलाडी को असम सरकार ने डीएसपी पद पर नियुक्त किया हैं? लवलीना बोरगोहेन/Which sportsperson has been appointed as the DSP by the Assam government, a medalist in Tokyo Olympics 2020? Lovlina Borgohain
- किस राज्य में दुनिया का पहला अनुवांशिक रूप से संशोधित रबड़ का पौधा लगाया गया हैं— असम / In which state the world's first genetically modified rubber plant has been planted Assam
- हाल ही में किस उद्योगपित को असम राज्य का सर्वोच्च नागरिक राज्य पुरस्कार दिया गया हैं?— रतन टाटा / Which industrialist has recently been given the highest civilian state award of the state of Assam? Ratan Tata
- किस राज्य में स्थित कछार जिले को राष्ट्रीय रजत स्कॉच पुरस्कार दिया गया हैं— असम /The Cachar district located in which state has been given the National Silver Scotch Award Assam
- 6. हाल ही में भारत सरकार ने किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश में 'जनभागीदारी अधिकारिता' पोर्टल लॉन्च किया हैं? / Recently in which state/UT Government of India has launched 'Jan Bhagidari Empowerment' portal?
  - a) जम्मू & कश्मीर / Jammu & Kashmir
  - b) पुदुचेरी / Puducherry
  - c) हरियाणा / Haryana
  - d) पंजाब / Punjab
- ➤ केंद्र सरकार ने केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर में सरकार के डिजिटल मिशन के अनुरूप 'जनभागीदारी अधिकारिता' पोर्टल लॉन्च किया। आम जनता को आसान और तैयार पहुंच प्रदान करने के लिए पोर्टल को उच्च बैंडविड्थ वाले एक अलग सर्वर पर होस्ट किया गया था। / The Central Government launched the "Jan Bhagidari Empowerment" portal in line with the Digital Mission of the Government in the Union Territory of Jammu and Kashmir. The portal was hosted on a separate server with high bandwidth to provide easy and ready access to the general public.

- जम्मू और कश्मीर के उपराज्यपाल– मनोज सिन्हा / Lieutenant Governor of Jammu and Kashmir- Manoj Sinha
- हाल ही में नीति आयोग ने किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश में 1,000 अटल टिंकरिंग लैब स्थापित करने की घोषणा की हैं?— जम्मू और कश्मीर / Recently NITI Aayog has announced to set up 1,000 Atal Tinkering Labs in which state/UT? Jammu and Kashmir
- हाल ही में जेरी हैमलेट को किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश का पहला 'दूध गांव' घोषित किया हैं?— जम्मू कश्मीर / Recently Jerry Hamlet has been declared as the first 'Milk Village' of which state/UT? Jammu and Kashmir

• जम्मू कश्मीर के दर्रे— बनिहाल पास, बुर्जेल दर्रा, पेंसी लाई दर्रा, पीर—पंजाल दर्रा, जोजिला दर्रा / Passes of Jammu and Kashmir — Banihal Pass, Burjel Pass, Pensi Lai Pass, Pir-Panjal Pass, Zojila Pass



#### **Award and Honours**

- 1. हाल ही में किस ने वर्ल्ड गेम्स एथलीट ऑफ द ईयर पुरस्कार 2021 जीता है?/Who has recently won the World Games Athlete of the Year Award 2021?
  - a) नीरज चोपड़ा / Neeraj Chopra
  - b) मैरी कॉम / Mary Kom
  - c) पीआर श्रीजेश / PR Sreejesh
  - d) विराट कोहली / Virat Kohli
- ➤ भारतीय पुरुष हॉकी खिलाड़ी पीआर श्रीजेश ने 2021 के वर्ल्ड गेम्स एथलीट ऑफ द ईयर का पुरस्कार जीता है। वह यह पुरस्कार जीतने वाली रानी रामपाल के बाद दूसरे भारतीय हैं। 2020 में, भारतीय महिला हॉकी कप्तान रानी रामपाल 2019 में अपने प्रदर्शन के लिए सम्मान जीतने वाली पहली भारतीय बनीं। / Indian men's hockey player PR Sreejesh has won the 2021 World Games Athlete of the Year award. She is the second Indian after Rani Rampal to win this award. In 2020, Indian women's hockey captain Rani Rampal became the first Indian to win the honor for her performance in 2019.
- 2. हाल ही में किसे लॉरियस वर्ल्ड ब्रेकथ्रू ऑफ द ईयर अवार्ड के लिए नामांकित किया गया हैं? / Who has recently been nominated for the Laureus World Breakthrough of the Year Award?
  - a) नीरज चोपड़ा / Neeraj Chopra
  - b) मैरी कॉम / Mary Kom
  - c) पीआर श्रीजेश / PR Sreejesh
  - d) विराट कोहली / Virat Kohli
- टोक्यो ओलंपिक के स्वर्ण पदक विजेता, नीरज चोपड़ा को प्रतिष्ठित 2022 लॉरियस वर्ल्ड ब्रेकथ: ऑफ द ईयर अवार्ड के लिए नामांकित किया गया है। अन्य 5 नामांकित व्यक्ति हैं डेनियल मेदवेदेव (ऑस्ट्रेलियाई ओपन उपविजेता), एम्मा रादुकानू (ब्रिटिश टेनिस स्टार), पेड्रि (बार्सिलोना और स्पेन के फुटबॉलर), यूलिमार रोजस (वेनेजुएला एथलीट) और एरियन टिटमस (ऑस्ट्रेलियाई तैराक)। विजेताओं का खुलासा अप्रैल में लॉरियस वर्ल्ड स्पोर्ट्स एकेडमी द्वारा एक वोट के बाद किया जाएगा, जो 71 खेल महान लोगों से बना है। ∕ Tokyo Olympics gold medalist, Neeraj Chopra has been nominated for the prestigious 2022 Laureus World Breakthrough of the Year award. The other 5 nominees are Daniil Medvedev (Australian Open runner-up), Emma Radukanu (British tennis star), Pedri (Barcelona and Spain footballer), Ulimar Rojas (Venezuelan athlete) and Ariane Titmus (Australian swimmer). The winners will be revealed in April following a vote by the Laureus World Sports Academy, which is made up of 71 sports greats.
- 3. हाल ही में किस केंद्रीय मंत्री को मिला 18वां स्वर्गीय माधवराव लिमये पुरस्कार दिया गया हैं? / Which Union Minister has recently received the 18th Late Madhavrao Limaye Award?
  - a) अमित साहा / Amit Saha
  - b) धर्मेंदर प्रधान / Dharmendra Pradhan
  - c) सुरेश पटेल / Suresh Patel
  - d) नितिन गडकरी / Nitin Gadkari
- केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री, नितिन गडकरी को पहली बार वर्ष 2020—21 के लिए कार्याक्रम खासदार (दक्ष संसद सदस्य) की श्रेणी में 18वें स्वर्गीय माधवराव लिमये पुरस्कार से नवाजा जाएगा। यह पुरस्कार नासिक पब्लिक लाइब्रेरी, सार्वजनिक वचनालय द्वारा प्रदान किया जाएगा। इससे पहले, यह पुरस्कार महाराष्ट्र के एक कुशल विधान सभा

Join Us on Telegram: https://t.me/Naukri Aspirant

www.naukriaspirant.com

सदस्य (एमएलए) कार्यक्षम आमदार को दिया गया था। / Union Minister for Road Transport and Highways, Nitin Gadkari will be conferred with the 18th Late Madhavrao Limaye Award for the first time in the category of Program Khasdar (Efficient Member of Parliament) for the year 2020-21. The award will be presented by the Nashik Public Library, Public Vachanalaya. Earlier, this award was given to an efficient Member of Legislative Assembly (MLA) of Maharashtra, to an efficient Amdar.

- 4. हाल ही मे किस क्रिकेटर को ईएसपीएनक्रिकइंफो 'टेस्ट बैटिंग अवार्ड' 2021 दिया गया हैं? / Which cricketer has recently been given the ESPNcricinfo 'Test Batting Award' 2021?
  - a) विराट कोहली / Virat Kohli
  - b) लोकेश राहुल / Lokesh Rahul
  - c) ऋषभ पंत / Rishabh Pant
  - d) चितेश्वर पुजारा / Chiteshwar Pujara
- > ईएसपीएनक्रिकइंफो अवार्ड्स के 15वें संस्करण में, भारत के विकेटकीपर—बल्लेबाज, ऋषम पंत ने नाबाद 89 रन बनाकर 'टेस्ट बैटिंग' पुरस्कार जीता, भारत को बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी 2021 (2−1) से जीतने में मदद की और 32 साल बाद गाबा में ऑस्ट्रेलिया के नाबाद रिकॉर्ड को तोड़ दिया। ऋषभ पंत भारतीय टीम के लिए सीरीज के शीर्ष स्कोरर (274 रन) रहे। ∕ In the 15th edition of ESPNcricinfo Awards, India's wicketkeeper-batsman, Rishabh Pant won the 'Test Batting' award with an unbeaten 89, helping India win the Border Gavaskar Trophy 2021 (2-1) and last 32 years The latter broke Australia's unbeaten record at the Gabba. Rishabh Pant was the top scorer of the series (274 runs) for the Indian team.

- हाल ही में किस ने 2017–19 के लिए 7वां डॉ. एम.एस. स्वामीनाथन पुरस्कार जीता हैं?– वी प्रवीन राव / Recently who has won the 7th Dr. M.S. Swaminathan Award? V Praveen Rao
- हाल ही में वर्ल्ड एथलेटिक्स ने किसे वुमन ऑफ द ईयर अवॉर्ड से सम्मानित किया है?— अंजू बॉबी जार्ज / Who has recently been honored with the Woman of the Year Award by World Athletics? Anju Bobby George
- हाल ही में किस राज्य की पुलिस को 'प्रेसीडेंट्स कलर' अवार्ड से नवाजा गया है?— हिमाचल प्रदेश / Which state's police has been awarded the 'President's Colour' award recently? Himachal Pradesh
- हाल ही में किस साहित्यकार को 57वें ज्ञानपीठ पुरस्कार 2022 से सम्मानित किया गया है? दामोदर मौजो / Which litterateur has been honored with the 57th Jnanpith Award 2022 recently? Damodar Maujo
- 5. हाल ही में किस कंपनी को मिला 'भारत की सबसे भरोसेमंद सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी' का पुरस्कार दिया गया है? / Which company has recently been awarded the 'India's Most Trusted Public Sector Company' award?
  - a) हिंदुस्तान यूनिलीवर लिमिटेड / Hindustan Unilever Limited
  - b) भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड / Bharat Petroleum Corporation Limited
  - c) कोल इंडिया लिमिटेड / Coal India Limited
  - d) हिंडाल्को इंडस्ट्रीज लिमिटेड / Hindalco Industries Limited

▶ भारत सरकार की महारत्न कंपनी कोल इंडिया लिमिटेड को 'भारत की सबसे भरोसेमंद सार्वजिनक क्षेत्र की कंपनी' के पुरस्कार से नवाजा गया है। कोल इंडिया को यह सम्मान कोलकाता में उद्योग मंडल 'एसोचौम' द्वारा आयोजित 'एनर्जी मीट एंड एक्सीलेंस अवार्ड' समारोह में मिला। कंपनी को यह सम्मान ऐसे समय मिला है जब कोल इंडिया ने बिजली क्षेत्र के लिए कोयले की बढ़ी हुई मांग को पूरा करने के लिए पिछले कुछ महीनों में कोयला उत्पादन और आपूर्ति में उल्लेखनीय वृद्धि कर देश में बिजली संकट की स्थिति नहीं आने दी है। / Coal India Limited, a Maharatna company of the Government of India, has been awarded the 'India's Most Trusted Public Sector Company' award. Coal India received this honor at the "Energy Meet and Excellence Award" function organized by industry body "ASSOCHAM" in Kolkata. The accolade for the company comes at a time when Coal India has not allowed a power crisis situation in the country by significantly increasing coal production and supply in the last few months to meet the increased demand for coal for the power sector.

#### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय कंपनी द्वारा भारत में साइबर सुरक्षा कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया हैं?— माइक्रोसाफ्ट / Recently the cyber security skills training program has been started in India by the international company?- Microsoft
- फोर्ब्स वर्ल्ड की सर्वश्रेष्ठ नियोक्ता 2021 रैंकिंग में किस कंपनी ने शीर्ष स्थान प्राप्त किया हैं— रिलायंस इंडस्ट्रीज / Which company has topped the Forbes World's Best Employers 2021 ranking Reliance Industries
- किस सोशल मीडिया कंपनी ने न्यूजलेटर प्लेटफॉर्म 'बुलेटिन' शुरू किया हैं– फेसबुक / Which social media company has launched newsletter platform 'Bulletin' Facebook
- हाल ही में बाजार पूंजीकरण द्वारा दुनिया की सबसे मूल्यवान कंपनी कौन सी बन गई हैं?— माइक्रोसॉफ्ट/Which has recently become the world's most valuable company by market capitalization? - Microsoft
- 6. हाल ही में किसे उर्दू भाषा के लिए साहित्य अकादमी पुरस्कार 2021 दिया गया हैं? / Recently who has been given the Sahitya Akademi Award 2021 for Urdu language?
  - a) नजीर सरवत / Nazir Sarwat
  - b) जाहिदा हिना / Zahida Hina
  - c) चन्द्रभान खयाल / Chandrabhan Khayal
  - d) बापसी सिधवा / Bapsi sidhwa
- ➤ साहित्य अकादमी ने उर्दू भाषा के किव चंद्रभान खयाल को उनके किवता संग्रह 'ताजा हवा की ताबीशन' के लिए उर्दू भाषा में साहित्य अकादमी पुरस्कार 2021 की घोषणा की है। उल्लेखनीय है कि इस पुस्तक का चयन एक त्रि—सदस्यीय जूरी द्वारा निर्धारित चयन प्रक्रिया के बाद किया गया है। / Sahitya Akademi, has announced the Sahitya Akademi Award 2021 in Urdu language to Urdu language poet Chandrabhan Khayal for his collection of poems "Tajha Hawa Ki Tabishen". It is worth mentioning that the book has been selected by a tri-member jury following the prescribed selection process.

### \succ अन्य महत्वपूर्ण जानकारी–

• किसे हिंदी भाषा के लिए साहित्य अकादमी पुरस्कार 2021 दिया गया हैं?— दया प्रकाश सिन्हा / Who has been given the Sahitya Akademi Award 2021 for Hindi language? - Daya Prakash Sinha

- किसे अंग्रेजी भाषा के लिए साहित्य अकादमी पुरस्कार 2021 दिया गया हैं— निमता गोखले / Who has been given the Sahitya Akademi Award 2021 for the English language Namita Gokhale
- हाल ही में किस साहित्यकार को 57वें ज्ञानपीठ पुरस्कार 2022 से सम्मानित किया गया है?— दामोदर मौजो / Recently which litterateur has been honored with the 57th Jnanpith Award 2022? Damodar Moujo
- हाल ही में घोषित पुरस्कारों में किसे साहित्य का नोबल पुरस्कार 2021 दिया गया हैं— अब्दुलरज़क गुरना / Who has been given the Nobel Prize for Literature 2021 in the recently announced awards Abdulrazak Gurna
- 7. हाल ही में किस भारतीय गणितज्ञ को 'युवा गणितज्ञों के लिए रामानुजन पुरस्कार' 2021 से सम्मानित किया गया है? / Which Indian mathematician has recently been awarded the 'Ramanujan Prize for Young Mathematicians' 2021?
  - a) नरेन्द्र करमरकर / Narendra Karmarkar
  - b) नीना गुप्ता / Neena Gupta
  - c) कल्यामपुड़ी राधाकृष्ण राव / Kalyampudi Radhakrishna Rao
  - d) सुजाता रामदोरै / Sujata Ramdorai
- ▶ कोलकाता में भारतीय सांख्यिकी संस्थान की गणितज्ञ प्रोफेसर नीना गुप्ता को युवा गणितज्ञों के लिए रामानुजन पुरस्कार से सम्मानित किया गया। उन्हें वर्ष 2021 के लिए एफाइन बीजीय ज्यामिति और कम्यूटेटिव बीजगणित में उनके महत्वपूर्ण कार्य के लिए यह पुरस्कार मिला। / Mathematician Professor Neena Gupta of the Indian Statistical Institute in Kolkata was awarded the Ramanujan Prize for Young Mathematicians. He received this award for the year 2021 for his important work in affine algebraic geometry and commutative algebra.

#### \succ अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसे वर्ल्ड सीईओ वीनर ऑफ द ईयर 2021 पुरस्कार दिया गया हैं?— किशोर कुमार येदम / Recently who has been given the World CEO Winner of the Year 2021 Award? Kishore Kumar Yedam
- हाल ही में किसने फोटों पत्रकारिता में रामनाथ गोयनका पुरस्कार जीता हैं?— जिशान ए लतीफ / Who has recently won the Ramnath Goenka Award in Photo Journalism? Zishan-e-Latif
- हाल ही में किस बैंक ने यूआईपाथ ऑटोमेशन एक्सीलेंस अवार्ड्स 2021 जीता हैं?— साऊथ इंडियन बैंक / Which bank has recently won the UiPath Automation Excellence Awards 2021? South Indian Bank
- हाल ही में किस अभिनेत्री को 12वें भारत रत्न डॉ अंबेडकर पुरस्कार 2022 से सम्मानित किया गया हैं?— हर्षाली मल्होत्रा / Which actress has recently been awarded the 12th Bharat Ratna Dr. Ambedkar Award 2022? Harshali Malhotra

#### **Newly Appointments**

- 1. हाल ही में किसे रक्षा खुफिया एजेंसी के नए प्रमुख के रूप में नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new chief of Defense Intelligence Agency recently?
  - a) लेफ्टिनेंट जनरल जीएवी रेड्डी / Lt Gen GAV Reddy
  - b) लेफ्टिनेंट जनरल श्रवण कुमार पट्याल / Lt Gen Shravan Kumar Patyal
  - c) लेफ्टिनेंट जनरल अश्वनी कुमार / Lt Gen Ashwani Kumar
  - d) लेफ्टिनेंट जनरल सुरेश शर्मा / Lt Gen Suresh Sharma
- ➢ लेफ्टिनेंट जनरल जीएवी रेड्डी को रक्षा खुफिया एजेंसी का नया प्रमुख नियुक्त किया गया है। जनरल रेड्डी लेफ्टिनेंट जनरल केजेएस ढिल्लों का स्थान लेंगे। लेफ्टिनेंट जनरल केजेएस ढिल्लों भारतीय सेना में अपने 39 साल के करियर के दौरान विभिन्न रणनीतिक पदों पर सेवा देने के बाद सेवानिवृत्त हुए। / Lt Gen GAV Reddy has been appointed as the new chief of Defense Intelligence Agency. Gen Reddy will succeed Lt Gen KJS Dhillon. Lt Gen KJS Dhillon retired after serving in various strategic positions during his 39-year career in the Indian Army.
- 2. हाल ही में किसे राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान का महानिदेशक नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the Director General of National Institute of Electronics and Information Technology recently?
  - a) डॉ. किशन लाल जैन / Dr. Kishan Lal Jain
  - b) डॉ. विपिन त्रिपाठी / Dr. Vipin Tripathi
  - c) डॉ. मदन मोहन त्रिपाठी / Dr. Madan Mohan Tripathi
  - d) डॉ. कृष्ण कुमार प्रजापत / Dr. Krishna Kumar Prajapat
- ा मदन मोहन त्रिपाठी राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान के महानिदेशक के रूप में शामिल हुए हैं। NIELIT में शामिल होने से पहले, डॉ मदन मोहन त्रिपाठी दिल्ली प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (डीटीयू), नई दिल्ली में प्रोफेसर के रूप में कार्यरत थे। डीटीयू में उन्होंने निदेशक आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ और बौद्धिक संपदा अधिकार प्रकोष्ठ के समन्वयक के रूप में भी काम किया। ✓ Dr. Madan Mohan Tripathi has joined as Director General, National Institute of Electronics and Information Technology. Prior to joining NIELIT, Dr. Madan Mohan Tripathi was working as Professor at Delhi Technological University (DTU), New Delhi. In DTU, he also worked as Director Internal Quality Assurance Cell and Coordinator of Intellectual Property Rights Cell.
- 3. हाल ही में किसे इनसॉल्वेंसी एंड बैंक्रप्ट्सी बोर्ड ऑफ इंडिया कें अध्यक्ष बनाया गया हैं? / Who has been appointed as the chairman of the Insolvency and Bankruptcy Board of India recently?
  - a) रवि मित्तल / Ravi Mittal
  - b) सुदेश कुमार / Sudesh Kumar
  - c) सुरेश शर्मा / Suresh Sharma
  - d) प्रीतम चोयल / Pritam Choel
- े कॉरपोरेट मामलों के मंत्रालय द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार, खेल विभाग के पूर्व सचिव, रवि मित्तल को इनसॉल्वेंसी एंड बैंक्रप्ट्सी बोर्ड ऑफ इंडियाका अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। वह बिहार कैंडर के 1986 बैच के आईएएस अधिकारी हैं। वह पांच साल की अविध के लिए या 65 वर्ष की आयु प्राप्त करने तक, जो भी जल्दी हो, आईबीबीआई के अध्यक्ष के रूप में कार्य करेंगे। / According to the notification issued by the Ministry of Corporate Affairs, Ravi Mittal, former Secretary, Department of Sports, has been appointed as the Chairman of

Join Us on Telegram: https://t.me/Naukri Aspirant

www.naukriaspirant.com

the Insolvency and Bankruptcy Board of India (IBBI). He is a 1986 batch IAS officer of Bihar cadre. He will serve as the Chairman of IBBI for a term of five years or till he attains the age of 65 years, whichever is earlier.

- 4. हाल ही में किसे रक्षा अनुसंधान और विकाश प्रयोगशाला के निदेशक नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the Director of Defense Research and Development Laboratory recently?
  - a) जीए श्रीनिवास मूर्ति / GA Srinivas Murthy
  - b) अदिति पंत / Aditi Pant
  - c) अभय अष्टेकर / Abhay Ashtekar
  - d) अनिल काकोडकर / Anil Kakodkar
- ▶ विरिष्ठ वैज्ञानिक जीए श्रीनिवास मूर्ति को हैदराबाद में रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) की रक्षा अनुसंधान और विकास प्रयोगशाला का निदेशक नियुक्त किया गया है। वह वर्ष 1987 में डीआरडीएल में शामिल हुए और मिसाइल परिसर की विभिन्न परियोजनाओं के लिए संरचनात्मक गितशीलता, जमीनी अनुनाद परीक्षण, विद्युत एकीकरण और चेकआउट के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान दिया। / Senior scientist GA Srinivasa Murthy has been appointed as the Director of Defense Research and Development Laboratory of Defense Research and Development Organization (DRDO) in Hyderabad. He joined DRDL in the year 1987 and made significant contributions in the areas of structural dynamics, ground resonance testing, electrical integration and checkout for various projects of the missile complex.
- 5. हाल ही में किसे विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया हैं?/Who has been appointed as the new chairman of the University Grants Commission recently?
  - a) एम जगदीश कुमार / M Jagdish Kumar
  - b) श्रीनिवास पंडित / Srinivas Pandit
  - c) अशोक कुमार / Ashok Kumar
  - d) विपिन मिश्रा / Vipin Mishra
- ▶ भारत सरकार ने जेएनयू (जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय) के कुलपित एम जगदीश कुमार को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग का नया अध्यक्ष नियुक्त किया है। उन्हें पांच वर्ष की अविध के लिए या 65 वर्ष की आयु प्राप्त करने तक, जो भी पहले हो, के लिए नियुक्त किया गया है। प्रोफेसर डी पी सिंह के 65 वर्ष की आयु प्राप्त करने पर इस्तीफा देने के बाद, यूजीसी अध्यक्ष का पद 07 दिसंबर, 2021 से खाली था। उनकी नियुक्त 2018 में हुई थी। ∕ The Government of India has appointed JNU (Jawaharlal Nehru University) Vice Chancellor M Jagadesh Kumar as the new Chairman of the University Grants Commission. He has been appointed for a term of five years or till he attains the age of 65 years, whichever is earlier. The post of UGC Chairman was vacant with effect from December 07, 2021, after Professor DP Singh resigned on attaining the age of 65 years. He was appointed in 2018.
- 6. हाल ही में किसे इंडिगो के नए प्रबंध निदेशक बनाया गया हैं? / Who has been appointed as the new Managing Director of IndiGo recently?
  - a) ऋषि गुप्ता / Rishi Gupta
  - b) राहुल भाटिया / Rahul Bhatia
  - c) पद्मजा चंद्र / Padmaja Chundru
  - d) प्रशांत कुमार / Prashant Kumar

- ▶ कम लागत वाली भारतीय एयरलाइन, इंडिगो ने अपने सह—संस्थापक और प्रमोटर राहुल भाटिया को तत्काल प्रभाव से कंपनी के प्रबंध निदेशक (एमडी) के रूप में नियुक्त किया है। वह इंडिगो के पहले एमडी हैं, क्योंकि इससे पहले कंपनी का कोई प्रबंध निदेशक नहीं था। रोनोजॉय दत्ता इंडिगो के सीईओ हैं। /Low-cost Indian airline, IndiGo has appointed its co-founder and promoter Rahul Bhatia as the Managing Director (MD) of the company with immediate effect. He is the first MD of IndiGo, as the company had no managing director before that. Ronojoy Dutta is the CEO of IndiGo.
- 7. हाल ही में किसे राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद के नए निदेशक नियुक्त किया गया हैं?/Who has been appointed as the new director of the National Council of Educational Research and Training recently?
  - a) दिनेश प्रसाद सकलानी / Dinesh Prasad Saklani
  - b) चंद्रशेखर घोष / Chandrashekhar Ghosh
  - c) अनुब्रत बिस्वास / Anubrata Biswas
  - d) लिंगम वेंकट प्रभाकर / Lingam Venkata Prabhakar
- ▶ प्रोफेसर दिनेश प्रसाद सकलानी को राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद का नया निदेशक नियुक्त किया गया है। उन्होंने हृषिकेश सेनापित का स्थान लिया है, जिन्होंने एक साल पहले अपना कार्यकाल समाप्त किया था। नए निदेशक को पदभार ग्रहण करने की तिथि से पांच वर्ष की अविध के लिए, या 65 वर्ष की आयु प्राप्त करने तक, या अगले आदेश तक, जो भी पहले हो, तक के लिए नियुक्त किया गया है। / Professor Dinesh Prasad Saklani has been appointed as the new Director of the National Council of Educational Research and Training. He succeeds Hrishikesh Senapati, who ended his term a year ago. The new director has been appointed for a term of five years from the date on which he assumes office, or until he attains the age of 65 years, or until further orders, whichever is earlier.
- 8. हाल ही में किसे जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय की पहली महिला कुलपति बनाया गया हैं? / Who has been appointed as the first woman Vice Chancellor of Jawaharlal Nehru University recently?
  - a) शांतिश्री धूलिपुड़ी पंडित / Shantisree Dhulipudi Pandit
  - b) शशिकला वंजरी / Sasikala Wanjri
  - c) प्रिया चेट्टी-राजगोपाल / Priya Chetty-Rajagopal
  - d) निशा दुबे / Nisha Dubey
- ▶ शिक्षा मंत्रालय ने शांतिश्री धूलिपुडी पंडित को जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय ( का नया कुलपित नियुक्त किया है। वह जेएनयू की पहली महिला कुलपित हैं। 59 वर्षीय पंडित को पांच साल की अविध के लिए नियुक्त किया गया है। पंडित एम जगदीश कुमार की जगह लेंगी, जिन्हें विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। इस नियुक्ति से पहले, पंडित महाराष्ट्र के सावित्रीबाई फुले विश्वविद्यालय में वाइस—चान्सेलर के रूप में कार्यरत थी। / The education ministry has appointed Shantisree Dhulipudi Pandit as the new vice-chancellor of Jawaharlal Nehru University (JNU). She is the first woman vice-chancellor of JNU. Pandit, 59, has been appointed for a period of five years. Pandit will succeed M Jagadesh Kumar, who will be replaced by M Jagadesh Kumar. Has been appointed as the Chairperson of the University Grants Commission (UGC). Prior to this appointment, Pandit was working as the Vice-Chancellor of Savitribai Phule University in Maharashtra.

- 9. हाल ही में किसे विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र के नए निदेशक बनाया गया हैं? / Who has been appointed as the new director of Vikram Sarabhai Space Center recently?
  - a) डॉ उन्नीकृष्णन नायर / Dr. Unnikrishnan Nair
  - b) यमुना कृष्णन / Yamuna Krishnan
  - c) अनिमेष चक्रवर्ती / Animesh Chakraborty
  - d) रायचौधुरी अमिताव / Raychaudhuri Amitav
- ➤ वैज्ञानिक और प्रक्षेपण यान विशेषज्ञ, डॉ एस उन्नीकृष्णन नायर ने विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र के निदेशक के रूप में कार्यभार संभाला। वीएसएससी भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) का एक प्रमुख स्थान अनुसंधान केंद्र है और उपग्रह कार्यक्रमों के लिए रॉकेट और अंतरिक्ष वाहनों में माहिर है। 1985 में वीएसएससी त्रिवेंद्रम में अपना करियर शुरू करने वाले नायर ने अपने कार्यकाल के दौरान लॉन्च वाहन तंत्र, ध्विनक सुरक्षा प्रणालियों और पेलोड फेयरिंग क्षेत्रों में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। / Scientist and launch vehicle specialist, Dr S Unnikrishnan Nair took over as the director of Vikram Sarabhai Space Centre. VSSC is a premier space research center of the Indian Space Research Organization (ISRO) and specializes in rockets and space vehicles for satellite programmes. Nair, who started his career at VSSC Trivandrum in 1985, has made significant contributions in the areas of Launch Vehicle Mechanism, Acoustic Security Systems and Payload Fairing during his tenure.
- 10. हाल ही में किस विरष्ट अधिकारी को एसएससी का नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया हैं? / Which senior officer has been appointed as the new chairman of SSC recently?
  - a) एस किशार / S. Kishore
  - b) श्रीनिवास पंडित / Srinivas Pandit
  - c) अशोक कुमार / Ashok Kumar
  - d) विपिन मिश्रा / Vipin Mishra
- ➤ विरिष्ठ अधिकारी एस किशोर को कर्मचारी चयन आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) की ओर से जारी आदेश के अनुसार, मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने पद के अस्थायी रूप से उन्नयन और पद के भर्ती नियमों को स्थिगत रखते हुए भारत सरकार के सचिव के पद और वेतन में किशोर की नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। वर्तमान में, वह वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय के वाणिज्य विभाग के विशेष सचिव के रूप में कार्यरत हैं। / Senior officer S Kishor has been appointed as the chairman of the Staff Selection Commission. According to an order issued by the Department of Personnel and Training (DoPT), the Appointments Committee of the Cabinet has approved the appointment of Kishor to the post and pay of Secretary to the Government of India, temporarily upgradation of the post and postponing the recruitment rules of the post. has given. Presently, he is working as Special Secretary, Department of Commerce, Ministry of Commerce and Industry.
- 11. हाल ही में किसे मद्रास उच्च न्यायालय के नए मुख्य न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new Chief Justice of Madras High Court recently?
  - a) पद्मजा चंद्र / Padmaja Chunduru
  - b) प्रशांत कुमार / Prashant Kumar
  - c) मुनीश्वर नाथ भंडारी / Munishwar Nath Bhandari
  - d) सुमंत कठपालिया / Sumant Kathpalia
- कानून मंत्रालय के अनुसार न्यायमूर्ति मुनीश्वर नाथ भंडारी को मद्रास उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया
   गया है। न्यायमूर्ति भंडारी ने पिछले साल नवंबर में न्यायमूर्ति संजीव बनर्जी के मेघालय उच्च न्यायालय में स्थानांतरण के

बाद मद्रास उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश के रूप में पदभार संभाला था। कानून मंत्रालय ने आंध्र प्रदेश, उड़ीसा और मध्य प्रदेश उच्च न्यायालयों के न्यायाधीशों के रूप में कुल 13 अधिवक्ताओं और तीन न्यायिक अधिकारियों की नियुक्ति को भी अधिसूचित किया।/Justice Munishwar Nath Bhandari has been appointed as the Chief Justice of the Madras High Court, according to the Law Ministry. Justice Bhandari took over as the acting Chief Justice of the Madras High Court in November last year following the transfer of Justice Sanjiv Banerjee to the Meghalaya High Court. The Law Ministry also notified the appointment of a total of 13 advocates and three judicial officers as judges of the Andhra Pradesh, Orissa and Madhya Pradesh High Courts.

# 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- हाल ही में किसे भारतीय भारतोलन महासंघ का नया अध्यक्ष चुना गया है— सहदेव यादव / Recently who has been elected as the new President of the Indian Lifting Federation Sahdev Yadav
- हाल ही में किसे इंडिया पोर्ट्स ग्लोबल लिमिटेड के नए एमडी नियुक्त किया गया हैं— आलोक वर्मा / Recently who has been appointed as the new MD of India Ports Global Limited Alok Verma
- हाल ही में किसे भारत पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?— संबित पात्रा / Recently who has been appointed as the chairman of India Tourism Development Corporation? Sambit Patra
- हाल ही में किसे नेशनल एसेट रिकंस्ट्रक्शन कंपनी के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?— प्रदीप शाह / Who has been appointed as the Chairman of National Asset Reconstruction Company recently?- Pradeep Shah
- 12. हाल ही में किसे फिर से टाटा संस के अध्यक्ष नियुक्त किया गया है? / Recently who has been re-appointed as the chairman of Tata Sons?
  - a) एन चंद्रशेखरन / N Chandrasekaran
  - b) विकाश अरोड़ा / Vikas Arora
  - c) संदीप बक्शी / Sandeep Bakshi
  - d) रोहताश मिश्रा / Rohtas Mishra
- िटाटा संस प्राइवेट लिमिटेड के बोर्ड ने दूसरे पांच साल के कार्यकाल के लिए कंपनी के कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में एन चंद्रशेखरन की फिर से नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। अध्यक्ष के रूप में चंद्रशेखरन का वर्तमान कार्यकाल फरवरी 2022 के अंत में समाप्त होना था। वह 2016 में टाटा संस के बोर्ड में शामिल हुए और 2017 में अध्यक्ष के रूप में पदमार संमाला। ∕ The Board of Tata Sons Private Limited has approved the re-appointment of N Chandrasekaran as the Executive Chairman of the company for a second five-year term. Chandrasekaran's current term as chairman was to end at the end of February 2022. He joined the board of Tata Sons in 2016 and took over as chairman in 2017.

## > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

• हाल ही में निशस्त्रीकरण पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन में भारत के नए राजदूत किसे बनाया गया हैं?— अनुपम रे / Who has been appointed as the new Ambassador of India to the United Nations Conference on Disarmament recently? - Anupam Ray

- हाल ही में किसे रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ नियुक्त किया गया हैं?— विनय कुमार त्रिपाठी / Who has been appointed as the Chairman and CEO of Railway Board recently? Vinay Kumar Tripathi
- भारतीय प्राणी सर्वेक्षण को 100 वर्षों में पहली महिला प्रमुख नियुक्त किया गया हैं— धृति बनर्जी / Zoological Survey of India has been appointed as the first woman chief in 100 years Dhriti Banerjee
- 13. हाल ही में किसे द इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new President of The Institute of Chartered Accountants of India recently?
  - a) देबाशीष मित्रा / Debashis Mitra
  - b) अमिताभ चौधरी / Amitabh Chaudhry
  - c) सुमंत कटपालिया / Sumant Kathpalia
  - d) अतुल कुमार गोयल / Atul Kumar Goel
- े देबाशीष मित्रा को वर्ष 2022–23 के लिए द इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया के अध्यक्ष के रूप में चुना गया है। मित्रा, जो आईसीएआई परिषद में अपने तीसरे कार्यकाल की सेवा कर रहे हैं, 34 से अधिक वर्षों से लेखांकन पेशे में हैं। चार्टर्ड अकाउंटेंट होने के साथ−साथ वे कॉस्ट अकाउंटेंट और कंपनी सेक्रेटरी भी हैं। उनके पास वाणिज्य में मास्टर डिग्री है और वह कानून में स्नातक होने के साथ−साथ एक योग्य सूचना प्रणाली लेखा परीक्षक भी हैं। ∕ Debashish Mitra has been elected as the President of The Institute of Chartered Accountants of India for the year 2022-23. Mitra, who is serving his third term in the ICAI Council, has been in the accounting profession for over 34 years. Apart from being a Chartered Accountant, he is also a Cost Accountant and Company Secretary. He has a master's degree in commerce and is a law graduate as well as a qualified information systems auditor.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-

- हाल ही में किसे राष्ट्रीय रक्षा कॉलेज का प्रमुख नियुक्त किया गया है?— मनोज कुमार मागो / Who has been appointed as the head of the National Defense College recently? Manoj Kumar Mago
- हाल ही में किसे भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण का अध्यक्ष बनाया गया हैं?— अल्का उपाध्याय / Who has been appointed as the chairman of National Highways Authority of India recently? Alka Upadhyay
- हाल ही में फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) का नया अध्यक्ष नियुक्त किया हैं?— संजीव मेहता / Who has been appointed as the new President of Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry (FICCI) recently?- Sanjiv Mehta
- 14. हाल ही में किसे एयर इंडिया के एमडी और सीईओ नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the MD and CEO of Air India recently?
  - a) इल्कर आयसी / Ilkar Ayci
  - b) सुनील मित्तल / Sunil Mittal

- c) सलिल पारेख / Salil Parekh
- d) सुब्रमण्यम सुंदरी / Subramaniam Sundari
- ➤ इल्कर आयसी को एयर इंडिया का नया सीईओ और एमडी नियुक्त किया गया है। वह 1 अप्रैल 2022 को या उससे पहले अपनी जिम्मेदारी संभालेंगे। इल्कर आयसी टर्किश एयरलाइंस के पूर्व अध्यक्ष हैं। इल्कर एक विमानन उद्योग के नेता हैं जिन्होंने अपने कार्यकाल के दौरान तुर्की एयरलाइंस को अपनी वर्तमान सफलता के लिए नेतृत्व किया। / Ilkar Ayci has been appointed as the new CEO and MD of Air India. He will assume his responsibility on or before 1 April 2022. Ilkar Ayci is the former chairman of Turkish Airlines. Ilker is an aviation industry leader who led Turkish Airlines to its current success during his tenure.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसे एचपीसीएल के नए अध्यक्ष और एमडी नियुक्त किया गया हैं?— पुष्प कुमार जोशी / Who has been appointed as the new Chairman and MD of HPCL recently? Pushp Kumar Joshi
- हाल ही में भारत सरकार ने किसे मुख्य आर्थिक सलाहकार नियुक्त किया हैं?— डॉ वी अनंत नागेश्वरन / Who has been appointed as the Chief Economic Adviser by the Government of India recently? Dr. V Ananth Nageswaran
- हाल ही में किसे अखिल भारतीय प्रबंधन संघ के अध्यक्ष बनाया गया है— सीके रंगनाथन / Recently who has been made the President of All India Management Association- CK Ranganathan
- 15. हाल ही में किसे टेबल टेनिस फेडरेशन ऑफ इंडिया के कार्यों के निर्वहन के लिए प्रशासकों की समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया हैं? / Recently who has been appointed as the chairman of the Committee of Administrators to discharge the functions of Table Tennis Federation of India?
  - a) गीता मित्तल / Geeta Mittal
  - b) प्रियंका रैना / Priyanka Raina
  - c) सुरेश कुमार / Suresh Kumar
  - d) पूजा मिश्रा / Pooja Mishra
- ➤ दिल्ली उच्च न्यायालय ने टेबल टेनिस फेडरेशन ऑफ इंडिया (टीटीएफआई) के मामलों को देखने के लिए दिल्ली उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश, सेवानिवृत्त न्यायमूर्ति गीता मित्तल की अध्यक्षता में प्रशासकों की तीन सदस्यीय समिति (सीओए) नियुक्त की है। न्यायमूर्ति रेखा पल्ली की एकल—न्यायाधीश पीठ ने सीओए को महासंघ के मामलों को चलाने के लिए नियुक्त किया, जब तक कि केंद्र सरकार या एक स्वतंत्र समिति द्वारा इसके मामलों की गहन जांच नहीं की जाती।

  / The Delhi High Court has appointed a three-member Committee of Administrators (COA), headed by former Chief Justice of Delhi High Court, retired Justice Gita Mittal, to look into the affairs of Table Tennis Federation of India (TTFI). A Single-Judge Bench of Justice Rekha Palli appointed the COA to run the affairs of the federation till a deeper scrutiny of its affairs was carried out, either by the Central government or by an independent Committee.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

• हाल ही में रूस ने किस देश को हराकर डेविस कप टेनिस टूर्नामेंट 2021 जीता हैं?— क्रोएशिया / Recently Russia has won Davis Cup Tennis Tournament 2021 by defeating which country? - Croatia

- हाल ही में बैडिमेंटन वर्ल्ड फेडरेशन ने किसे पुरूष प्लेयर ऑफ द ईयर चुना हैं? विक्टर ऐक्सल्सन / Who has been chosen as the Men's Player of the Year by the Badminton World Federation recently? Victor Axelson
- हाल ही में किस राज्य ने सीनियर महिला राष्ट्रीय फुटबॉल चैंम्पियनशिप जीती हैं?— मणिपुर / Which state has won the Senior Women's National Football Championship recently? Manipur
- 16. हाल ही में किसे सीबीएसई के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new chairman of CBSE recently?
  - a) विनीत जोशी / Vineet Joshi
  - b) संदीप कुमार / Sandeep Kumar
  - c) दिनेश पंत / dinesh pant
  - d) विकाश शर्मा / Vikas Sharma
- ओईएएस विनीत जोशी को केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड का नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। वह आईएएस मनोज आहूजा की जगह लेते हैं, जिन्हें कृषि और किसान कल्याण विभाग में विशेष कर्तव्य अधिकारी (ओएसडी) के रूप में नियुक्त किया गया है। मणिपुर कैडर के 1992 बैच के आईएएस अधिकारी श्री जोशी शिक्षा मंत्रालय के तहत उच्च शिक्षा विभाग में अतिरिक्त सचिव हैं। वह राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी के महानिदेशक भी हैं। 2010 में भी उन्हें सीबीएसई अध्यक्ष की जिम्मेदारी मिली। ∕ IAS Vineet Joshi has been appointed as the new chairman of the Central Board of Secondary Education. He replaces IAS Manoj Ahuja, who has been appointed as the Officer on Special Duty (OSD) in the Department of Agriculture and Farmers Welfare. Shri Joshi, a 1992 batch IAS officer of Manipur cadre, is Additional Secretary in the Department of Higher Education under the Ministry of Education. He is also the Director General of the National Testing Agency. In 2010 also he got the responsibility of CBSE President.
  - > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--
    - हाल ही में किसे राष्ट्रीय राजमार्ग एंड इंफ्रास्ट्रक्चर विकास निगम लिमिटेड के नए एमडी नियुक्त किया गया हैं?— चंचल कुमार / Who has been appointed as the new MD of National Highways and Infrastructure Development Corporation Limited recently? Chanchal Kumar
    - हाल ही में किसे भारतीय भारत्तोलन महासंघ का नया अध्यक्ष चुना गया है— सहदेव यादव / Recently who has been elected as the new President of Indian Weightlifting Federation Sahdev Yadav
- 17. हाल ही में किसे भारत के पहले राष्ट्रीय समुद्री सुरक्षा समन्वयक नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as India's first National Maritime Security Coordinator recently?
  - a) जी अशोक कुमार / G Ashok Kumar
  - b) विनोद भंडारी / Vinod Bhandari
  - c) किशन लाल जैन / Kishan Lal Jain
  - d) प्रकाश भारद्वाज / Prakash Bhardwaj
- भे सेवानिवृत्त वाइस एडिमरल, जी अशोक कुमार को सरकार द्वारा भारत का पहला राष्ट्रीय समुद्री सुरक्षा समन्वयक नियुक्त किया गया है। भारत सरकार ने सुरक्षा पर विश्वसनीयता सुनिश्चित करने और देश की समुद्री सुरक्षा को मजबूत करने के अपने उद्देश्य को सुनिश्चित करने के लिए निर्णायक कदम उठाया है। जी अशोक कुमार की नियुक्ति, जो पूर्व नौसेना

www.naukriaspirant.com

उप प्रमुख हैं, इसे 14 साल पहले 26/11 के मुंबई आतंकी हमले के बाद अपनी समुद्री सुरक्षा को मजबूत करने के भारत के लगातार प्रयासों के हिस्से के रूप में देखा जाता है, जब समुद्र में पैदा हुए आतंकवादियों के एक समूह ने देश की वित्तीय राजधानी के केंद्र में हमला किया था। Retired Vice Admiral, G Ashok Kumar has been appointed as India's first National Maritime Security Coordinator by the government. The Government of India has taken decisive steps to ensure credibility on security and to ensure its objective of strengthening the country's maritime security. The appointment of G Ashok Kumar, a former Navy Vice Chief, is seen as part of India's continued efforts to strengthen its maritime security after the 26/11 Mumbai terror attacks 14 years ago, when a sea-born A group of militants attacked in the heart of the country's financial capital.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसे नेशनल बैंक फॉर फाइनेंसिंग इंफ्रास्ट्रक्चर एंड डेवलपमेंट के अध्यक्ष नियुक्त किया गया है— के वी कामती/Recently who has been appointed as the chairman of National Bank for Financing Infrastructure and Development - KV Kamati
- किसे आयुध निदेशालय के पहले महानिदेशक नियुक्त किया गया हैं— ई आर शेख/Who has been appointed as the first Director General of the Directorate of Ordnance ER Sheikh
- हाल ही में किसे नेशनल एसेट रिकंस्ट्रक्शन कंपनी के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?— प्रदीप शाह/Who has been appointed as the Chairman of National Asset Reconstruction Company recently?- Pradeep Shah
- हाल ही में किसे वाइस एडिमरल नौसेना स्टाफ के अगले प्रमुख के रूप में नामित किया हैं— एडिमरल आर हिर कुमार/Who has recently been named as the next Chief of the Naval Staff Vice Admiral Admiral R Hari Kumar
- 18. हाल ही में किस राज्य ने मनोज तिवारी को राज्य खादी के ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया हैं? / Which state has recently appointed Manoj Tiwari as the brand ambassador of state Khadi?
  - a) बिहार / Bihar
  - b) असम / Assam
  - c) झारखण्ड / Jharkhand
  - d) ओडिशा / Odisha
- भोजपुरी गायक और भाजपा सांसद मनोज तिवारी खादी और बिहार के अन्य हस्तशिल्प के ब्रांड एंबेसडर होंगे। राज्य के मंत्री सैयद शाहनवाज हुसैन ने घोषणा की कि वह बिहार के खादी और अन्य हस्तशिल्प के लिए 'ब्रांड एंबेसडर' होंगे। मनोज तिवारी खादी के कपड़े के उपयोग को बढ़ावा देंगे, जिसे महात्मा गांधी ने भारत के स्वतंत्रता आंदोलन के दौरान लोकप्रिय बनाया था। तिवारी, जिन्होंने 'गैंग्स ऑफ वासेपुर' चार्टबस्टर 'जिया हो बिहार के लाला' सिहत असंख्य फुट—टैपिंग नंबरों को अपनी आवाज दी है। Bhojpuri singer and BJP MP Manoj Tiwari will be the brand ambassador of Khadi and other handicrafts of Bihar. State Minister Syed Shahnawaz Hussain announced that he would be the "brand ambassador" for Khadi and other handicrafts of Bihar. Manoj Tiwari will promote the use of Khadi cloth, which was popularized by Mahatma Gandhi during India's independence movement. Tiwari, who has lent his voice to innumerable foot-tapping numbers including "Gangs Of Wasseypur" chartbuster "Jiya Ho Bihar Ke Lala".

🗲 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- बिहार के राज्यपाल- फागू चौहान / Governor of Bihar- Fagu Chauhan
- बिहार के मुख्यमंत्री– नितिश कुमार / Chief Minister of Bihar- Nitish Kumar
- हाल ही में केंद्र ने किस राज्य के मिथिला मखाना को जीआई टैग दिया हैं?— बिहार/Recently the Center has given GI tag to Mithila Makhana of which state? Bihar
- हाल ही में किस राज्य मे समाज सुधार अभियान की शुरूआत की गई हैं? बिहार/In which state social reform campaign has been started recently? Bihar
- हाल ही में नीति आयोग द्वारा जारी गरीबी सूचकांक में बहुआयामी गरीबी में कौन सा राज्य सबसे गरीब हैं?— बिहार / Which state is the poorest in multidimensional poverty in the poverty index released by NITI Aayog recently? Bihar
- वाल्मिकी नेशनल पार्क स्थित हैं– बिहार / Valmiki National Park is located in- Bihar
- 19. हाल ही में किसे आर्थिक विकास संस्थान के नए निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया हैं?/Who has been appointed as the new director of the Institute of Economic Development recently?
  - a) चेतन घाटे / Chetan Ghate
  - b) अरुण कुमार / Arun Kumar
  - c) वीरेंदर शर्मा / Virender Sharma
  - d) कृष्णमूर्ति / krishnamurti
- ➤ आर्थिक विकास संस्थान ने अजीत मिश्रा के स्थान पर चेतन घाटे को नया निदेशक नियुक्त किया है। वह 2016—2020 के बीच भारतीय रिजर्व बैंक की पहली मौद्रिक नीति समिति के सदस्य थे, 45 साल से कम उम्र के देश में सर्वश्रेष्ठ शोध अर्थशास्त्री के लिए 2014 के महलानोबिस मेमोरियल स्वर्ण पदक के विजेता हैं। वह वर्तमान में स्वानसी विश्वविद्यालय (वेल्स, यूके) में मैक्रोइकॉनॉमिक्स और मैक्रो—फाइनेंस में अनुसंधान केंद्र के एक बाहरी सहयोगी हैं। / The Institute of Economic Development has appointed Chetan Ghate as the new director in place of Ajit Mishra. He was a member of the Reserve Bank of India's first monetary policy committee between 2016 2020, is the winner of the 2014 Mahalanobis Memorial Gold Medal for Best Research Economist in the country under 45 years of age. He is currently an external associate of the Center for Research in Macroeconomics and Macro-Finance at Swansea University (Wales, UK).

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-

- आर्थिक विकास संस्थान के अध्यक्ष— तरुण दास/President of the Institute of Economic Development Tarun Das
- आर्थिक विकास संस्थान के संस्थापक— वी. के. आर. वी. राव/Founder of Institute of Economic Development- V.K. R. V. Rao
- आर्थिक विकास संस्थान की स्थापना— 1952 / Establishment of Economic Development Institute- 1952
- हाल ही में निशस्त्रीकरण पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन में भारत के नए राजदूत किसे बनाया गया हैं?— अनुपम रे/Who has been appointed as the new Ambassador of India to the United Nations Conference on Disarmament recently? Anupam Ray

- हाल ही में किसे रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ नियुक्त किया गया हैं?— विनय कुमार त्रिपाठी / Who has been appointed as the Chairman and CEO of Railway Board recently? Vinay Kumar Tripathi
- 20. हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति एथलीट आयोग ने किस को अध्यक्ष के रूप में फिर से चुना हैं? / Who has been re-elected as the President of the International Olympic Committee Athletes Commission recently?
  - a) एम्मा टेरहो / Emma Terhoe
  - b) एरिक थोहिर / Eric Thohir
  - c) मुस्तफा बेराफ / Mustafa Beraf
  - d) नरिंदर ध्रव बत्रा / Narinder Dhruv Batra
- अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति एथलीट आयोग ने फिनलैंड की आइस हॉकी खिलाड़ी एम्मा टेरहों को अपना अध्यक्ष और कोरिया गणराज्य के टेबल टेनिस खिलाड़ी सियुंग मिन यू को अपना पहला उपाध्यक्ष चुना। आयोग ने न्यूजीलैंड के साइकिल चालक सारा वाकर को आयोग के दूसरे वीसी के रूप में भी चुना। / The International Olympic Committee Athletes' Commission elected Finnish ice hockey player Emma Terho as its president and Korea Republic table tennis player Seung Min Yoo as its first vice-president. The commission also selected New Zealand cyclist Sarah Walker as the commission's second VC.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:—

- अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति की स्थापना— 1894 / Establishment of International Olympic Committee 1894
- अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति मुख्यालय- लुसाने, स्विट्जरलैंड/International Olympic Committee Headquarters Lausanne, Switzerland
- अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति के अध्यक्ष- थॉमस बॉक / President of International Olympic Committee Thomas Bach
- हाल ही में किसे बीजिंग ओलंपिक के लिए भारतीय दल के शेफ डी मिशन नियुक्त किया गया है?— हरजिंदर सिंह / Who has been appointed as the Chef de Mission of the Indian contingent for the Beijing Olympics recently? Harjinder Singh
- किस टोक्यों खेंलो के लिए ओलंपिक लॉरेल पुरस्कार दिया जाने की घोषणा की गई हैं— मुहम्मद युनूस/For which Tokyo game the Olympic laurel award has been announced Muhammad Yunus
- 21. हाल ही में किसे होंडा कार्स इंडिया के अध्यक्ष और सीईओ के रूप में नियुक्त किया गया हैं?/Who has been appointed as the President and CEO of Honda Cars India recently?
  - a) पुनीत शर्मा / Puneet Sharma
  - b) ताकुया त्सुमुरा / Takuya Tsumura
  - c) कृष्ण कुमार / Krishna Kumar
  - d) रोहित सेठी / Rohit Sethi

> जापानी ऑटो प्रमुख होंडा मोटर कंपनी लिमिटेड ने 1 अप्रैल 2022 से होंडा कार्स इंडिया लिमिटेड के नए अध्यक्ष और सीईओ के रूप में ताकुया त्सुमुरा की नियुक्ति की घोषणा की है। नियुक्ति कंपनी द्वारा सालाना घोषित प्रबंधन परिवर्तनों के हिस्से के रूप में आती है। ∕ Japanese auto major Honda Motor Company Limited has announced the appointment of Takuya Tsumura as the new President and CEO of Honda Cars India Limited with effect from 1 April 2022. The appointment comes as part of management changes announced annually by the company.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसे यूनिसेफ की नई प्रमुख नियुक्त किया गया हैं?— कैथरीन रसेल / Who has been appointed as the new head of UNICEF recently? Katherine Russell
- हाल ही में किस भारतीय—अमेरिकी को व्हाइट हाउस के प्रमुख पद पर पदोन्नत किया गया हैं?— गोतम राघन / Which Indian-American has been recently promoted to the post of head of the White House? Gotham Raghan
- हाल ही में किसने भारतीय तटरक्षक बल के महानिदेशक के रूप में पदभार संभाला हैं? वी.एस. पठानिया / Who has recently taken over as the Director General of the Indian Coast Guard? VS pathania
- किसे हाल ही में राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो का नया निदेशक नियुक्त किया गया हैं?— विवेक गोगिया / Who has been appointed as the new Director of National Crime Records Bureau recently? Vivek Gogia
- 22. हाल ही में किसे अंतर्राष्ट्रीय रबड़ अध्ययन समूह के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया हैं? / Who has been appointed as the new Chairman of International Rubber Study Group recently?
  - a) के एन राघवन / K N Raghavan
  - b) विराट देसाई / Virat Desai
  - c) किरण शर्मा / Kiran Sharma
  - d) कृष्ण कुमार / Krishna Kumar
- भारतीय रबड़ बोर्ड के कार्यकारी निर्देशक, के.एन. राघवन को इंटरनेशनल रबर स्टडी ग्रुप का नया अध्यक्ष चुना गया है। वह अगले दो वर्षों के लिए समूह के अध्यक्ष के रूप में कार्य करेंगे। वह 31 मार्च को सिंगापुर में होने वाले प्रतिनिधिमंडल के प्रमुखों की बैठक की अध्यक्षता करेंगे।/The Executive Director, Rubber Board of India, K.N. Raghavan has been elected as the new chairman of the International Rubber Study Group. He will serve as the group's chairman for the next two years. He will chair the Heads of Delegation meeting to be held in Singapore on March 31.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- अंतर्राष्ट्रीय रबर अध्ययन समूह के महासचिव— सल्वाटोर पिनिजोटो / Salvatore Pinizzotto, Secretary General of the International Rubber Study Group
- अंतर्राष्ट्रीय रबर अध्ययन समूह का गठन— 1944 / Formation of International Rubber Study Group - 1944
- अंतर्राष्ट्रीय रबड़ अध्ययन समूह मुख्यालय– सिंगापुर / International Rubber Study Group Headquarters- Singapore

- हाल ही में किसे इंडिया पोर्ट्स ग्लोबल लिमिटेड के नए एमडी नियुक्त किया गया हैं— आलोक वर्मा / Recently who has been appointed as the new MD of India Ports Global Limited Alok Verma
- हाल ही में किसे राष्ट्रीय रक्षा कॉलेज का प्रमुख नियुक्त किया गया है?— मनोज कुमार मागो / Who has been appointed as the head of the National Defense College recently? Manoj Kumar Mago
- 23. हाल ही में केंद्र सरकार ने किस को आरबीआई के केंद्रीय बोर्ड के निदेशक के रूप में नामित किया गया हैं?/Recently who has been nominated by the Central Government as the Director of the Central Board of RBI?
  - a) पवन प्रजापत / Pawan Prajapat
  - b) संजय शर्मा / Sanjay sharma
  - c) करण कुमार / Karan Kumar
  - d) संजय मल्होत्रा / Sanjay Malhotra
- ▶ केंद्र सरकार ने वित्त मंत्रालय के वित्तीय सेवा विभाग (डीएफएस) के सचिव संजय मल्होत्रा को भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के केंद्रीय बोर्ड में निदेशक के रूप में नामित किया है। राजस्थान कैंडर के 1990 बैच के आईएएस अधिकारी मल्होत्रा का नामांकन 16 फरवरी, 2022 से अगले आदेश तक प्रभावी है। / The Union Government has nominated Sanjay Malhotra, Secretary, Department of Financial Services (DFS), Ministry of Finance, as a Director on the Central Board of Reserve Bank of India (RBI). The nomination of Malhotra, a 1990 batch IAS officer of Rajasthan cadre, is effective from February 16, 2022 till further orders.

### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी—

- हाल ही में किसे भारत पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?— संबित पात्रा / Recently who has been appointed as the chairman of India Tourism Development Corporation? Sambit Patra
- हाल ही में किसे रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ नियुक्त किया गया हैं?— विनय कुमार त्रिपाठी / Who has been appointed as the Chairman and CEO of Railway Board recently? Vinay Kumar Tripath
- हाल ही में भारतीय मूल के किस महिला को पेंसिल्वेनिया स्टेट युनिवर्सिटी की पहली महिला अध्यक्ष बनाया गया हैं? नीली बेंदापुडी / Which Indian-origin woman has been made the first woman president of Pennsylvania State University recently? Neeli Bendapudi
- हाल ही में किस भारतीय—अमेरिकी को व्हाइट हाउस के प्रमुख पद पर पदोन्नत किया गया हैं?— गोतम राघन Which Indian-American has been recently promoted to the post of head of the White House? - Gotham Raghan
- 24. हाल ही में किसे पीएम के आर्थिक सलाहकार परिषद के पूर्णकालिक सदस्य के रूप नामित किया गया हैं? / Recently who has been named as a full-time member of the Economic Advisory Council to the PM?
  - a) रोहन साहा / Rohan Saha
  - b) संजीव सान्याल / Sanjeev Sanyal

- c) कार्तिक पुजारा / Kartik Pujara
- d) विपिन जयराम / Vipin Jayaram
- ▶ वित्त मंत्रालय के प्रधान आर्थिक सलाहकार, संजीव सान्याल को प्रधान मंत्री के आर्थिक सलाहकार परिषद (ईएसी—पीएम) के पूर्णकालिक सदस्य के रूप में शामिल किया गया है, पैनल के अध्यक्ष बिबेक देबरॉय ने घोषणा की। नियुक्ति दो साल के कार्यकाल के लिए है। उन्होंने वित्त मंत्रालय को महामारी के दौरान आर्थिक नीतियां तैयार करने की सलाह दी थी। ईएसी—पीएम आर्थिक मामलों पर प्रधानमंत्री को सलाह देने के लिए केंद्र सरकार द्वारा गठित एक स्वतंत्र निकाय है। ∕ The Principal Economic Adviser to the Finance Ministry, Sanjeev Sanyal has been inducted as a whole-time member of the Economic Advisory Council to the Prime Minister (EAC-PM), announced Bibek Debroy, chairman of the panel. The appointment is for a term of two years. He had advised the Finance Ministry to formulate economic policies during the pandemic. The EAC-PM is an independent body set up by the Central Government to advise the Prime Minister on economic matters.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किस महिला क्रिकेटर को बैंक ऑफ बड़ौदा का ब्रांड एंडोर्सर नियुक्त किया गया हैं?— शैफाली वर्मा / Recently which female cricketer has been appointed as the brand endorser of Bank of Baroda? Shafali Verma
- हाल ही मे भारत सरकार ने किसको कृषि लागत और मूल्य आयोग के अध्यक्ष के रूप में फिर से नियुक्त किया गया हैं?— विनय पॉल शर्मा / Recently who has been re-appointed as the Chairman of Commission for Agricultural Costs and Prices by the Government of India? Vinay Pal Sharma
- हाल ही मे भारत सरकार ने किसको कृषि लागत और मूल्य आयोग के अध्यक्ष के रूप में फिर से नियुक्त किया गया हैं?— सहदेव यादव / Recently, who has been re-appointed as the chairman of the Commission for Agricultural Costs and Prices by the Government of India? Sahdev Yaday

#### **Obturies News**

- 1. हाल ही में किस महान गायक और संगीतकार का निधन हो गया है? / Which great singer and musician has passed away recently?
  - a) एस. पी. बालसुब्रमण्यम / S. P. Balasubrahmanyam
  - b) मन्ना डे / Manna Dey
  - c) जगजीत सिंह / Jagjit Singh
  - d) बप्पी लाहिरी / Bappi Lahiri
- ▶ वयोवृद्ध गायक और संगीतकार, बप्पी लाहिरी का 69 वर्ष की आयु में निधन हो गया है। उन्हें उद्योग में प्यार से बप्पी दा कहा जाता था, जिन्हें 1970–80 के दशक में कई फिल्मों जैसे चलते चलते, डिस्को डांसर और शराबी में प्रतिष्ठित गाने देने के लिए जाना जाता है। उनका आखिरी बॉलीवुड गाना 2020 की फिल्म बागी 3 के लिए भंकस था। / Veteran singer and composer, Bappi Lahiri has passed away at the age of 69. He was affectionately called Bappi Da in the industry, known for delivering iconic songs in several films such as Chalte Chalte, Disco Dancer and Sharabi in the 1970s–80s. His last Bollywood song was Bhankas for the 2020 film Baaghi 3.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- हाल ही में किस वयोवृद्ध तेलुगु फिल्म गीतकार का निधन हो गया है?— सीताराम शास्त्री / Which veteran Telugu film lyricist has passed away recently? Sitaram Sastri
- हाल ही में किस देश के प्रसिद्ध विद्वान प्रोफेसर रफीकुल इस्लाम का निधन हो गया है?— बांग्लादेश / Which country's famous scholar Professor Rafikul Islam has passed away recently? Bangladesh
- हाल ही में भारत की किस पहली महिला मनोचिकित्सक का निधन हो गया हैं?— शारदा मेनन / Which first female psychiatrist of India has passed away recently? Sharda Menon
- 2. हाल ही में किस राज्य के उद्योग मंत्री मेकापित गौतम रेड्डी का निधन हो गया हैं?/Which state's Industries Minister Mekapati Gowtham Reddy has passed away recently?
  - a) आंध्र प्रदेश / Andra Pradesh
  - b) कर्नाटक / Karnataka
  - c) तमिलनाडु / Tamil Nadu
  - d) ओडिशा / Odisha
- अंध्र प्रदेश के उद्योग मंत्री मेकापित गौतम रेड्डी का निधन हो गया है। 50 वर्षीय मंत्री दुबई एक्सपो से भारत लौटे थे। रेड्डी, आंध्र प्रदेश के नेल्लोर जिले के आत्मकुर विधानसभा क्षेत्र से दो बार विधायक रहे। वह आंध्र प्रदेश सरकार में उद्योग, वाणिज्य और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री थे। / Andhra Pradesh Industries Minister Mekapati Gowtham Reddy has passed away. The 50-year-old minister had returned to India from the Dubai Expo. Reddy was a two-time MLA from Atmakur Assembly Constituency in Nellore District of Andhra Pradesh. He was the Minister of Industries, Commerce and Information Technology in the Government of Andhra Pradesh.

## 🕨 अन्य महत्वपूर्ण दिवस:—

- हाल ही में किस प्रसिद्ध मलयालम अभिनेत्री का निधन हो गया हैं— केपीएसी ललिता/Which famous Malayalam actress has passed away recently KPAC Lalitha
- हाल ही मे किस स्वतंत्रता सेनानी और गांधीवादी सामाजिक कार्यकर्ता का निधन हो गया हैं— शकुंतला चौधरी/Which freedom fighter and Gandhian social worker has passed away recently Shakuntala Chaudhary
- हाल ही में किस वरिष्ठ पत्रकार का निधन हो गया हैं— रवीश तिवारी/Which senior journalist has passed away recently Ravish Tiwari
- 3. हाल ही में किस राज्य के पहले आदिवासी मुख्यमंत्री हेमानंद बिस्वाल का निधन हो गया हैं? / Hemanand Biswal, the first tribal chief minister of which state has passed away recently?
  - a) राजस्थान / Rajasthan
  - b) उत्तर प्रदेश / Uttar Pradesh
  - c) ओडिशा / Odisha
  - d) केरल / Kerala
- ➤ ओडिशा के पहले आदिवासी मुख्यमंत्री और साथ ही राज्य के आखिरी कांग्रेस मुख्यमंत्री हेमानंद बिस्वाल का निधन हो गया। वह 82 वर्ष के थे। झारसुगुडा जिले के भुइयां आदिवासी बिस्वाल ने 1989 से 1990 और 1999 से 2000 तक दो बार मुख्यमंत्री के रूप में कार्य किया। दिसंबर 1999 में, उन्हें फिर से मुख्यमंत्री बनाया गया था, जब तत्कालीन मुख्यमंत्री गिरिधारी गमांग को ओडिशा तट पर टकराने वाले 1999 के सुपर साइक्लोन के बाद राहत और पुनर्वास उपायों में उनकी विफलता के कारण बदल दिया गया था। / Hemanand Biswal, the first tribal chief minister of Odisha as well as the last Congress chief minister of the state, passed away. He was 82 years old. Bhuyan Adivasi Biswal of Jharsuguda district served as Chief Minister twice from 1989 to 1990 and from 1999 to 2000. In December 1999, he was again made the chief minister, when the then chief minister Giridhari Gamang was replaced due to his failure in relief and rehabilitation measures after the 1999 super cyclone that hit the Odisha coast.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- हाल ही में 'अनाथों की माँ' के रूप में लोकप्रिय किस महिला का निधन हो गया है?— सिंधुताई सपकाल / Which woman popularly known as 'Mother of Orphans' has passed away recently? Sindhutai Sapkal
- हाल ही में किस प्रख्यात केंसर विशेषज्ञ का निधन हो गया है?— डॉ माधवन कृष्णन नायर / Which eminent cancer specialist has passed away recently? Dr. Madhayan Krishnan Nair
- हाल ही में किस ऑस्कर जीतने वाले पहले अश्वेत अभिनेता का निधन हो गया हैं?— सिडनी पोइटियर / Which Oscar-winning first black actor has passed away recently? Sidney Poitier

#### **Sports News**

- 1. हाल ही में किसे आईसीसी स्पिरिट ऑफ क्रिकेट अवार्ड 2021 दिया गया हैं?/Who has been given the ICC Spirit of Cricket Award 2021 recently?
  - a) डेरिल मिशेल / Daryl Mitchell
  - b) आदिल राशिद / Adil Rashid
  - c) विराट कोहली / Virat Kohli
  - d) स्टीव स्मिथ / Steve Smith
- ➤ न्यूजीलैंड के क्रिकेटर, डेरिल मिशेल को अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद स्पिरिट ऑफ क्रिकेट अवार्ड 2021 का किजेता नामित किया गया है। यह पुरस्कार उन्हें इंग्लैंड के खिलाफ उच्च दबाव वाले 2021 आईसीसी पुरुष टी 20 विश्व कप सेमीफाइनल में सिंगल लेने से इनकार करने के उनके इशारे के लिए दिया गया है क्योंकि उन्हें लगा कि उन्होंने अबू धाबी के शेख जायद स्टेडियम में गेंदबाज आदिल राशिद के रास्ते को 'बाधित' किया है। वह डेनियल विटोरी, ब्रेंडन मैकुलम और केन विलयमसन के बाद यह पुरस्कार जीतने वाले न्यूजीलैंड के चौथे खिलाड़ी बन गए हैं। / New Zealand cricketer, Daryl Mitchell has been named the winner of the International Cricket Council Spirit of Cricket Award 2021. The award has been given to him for his gesture of refusing to take a single in the high-pressure 2021 ICC Men's T20 World Cup semi-final against England as he felt he "triggered" bowler Adil Rashid's path at the Sheikh Zayed Stadium in Abu Dhabi. interrupted". He has become the fourth player from New Zealand to win the award after Daniel Vettori, Brendon McCullum and Kane Williamson.
- 2. हाल ही में अंडर 19 विश्व कप 2022 में भारत ने फाइनल में किस देश को हराकर 5वां खिताब जीता हैं? / Recently, in the Under 19 World Cup 2022, India won the 5th title by defeating which country in the final?
  - a) पाकिस्तान / Pakistan
  - b) इंग्लैंड / England
  - c) ऑस्ट्रेलिया / Australia
  - d) अफगानिस्तान / Afghanistan
- ▶ भारत ने एंटीगुआ के सर विवियन रिचर्ड्स स्टेडियम में रिकॉर्ड पांचवां खिताब जीतने के लिए इंग्लैंड को चार विकेट से हरा दिया। भारत ने अपने संग्रह में पांचवां खिताब जोड़ा, इससे पहले 2000, 2008, 2012, 2018 में ट्रॉफी जीती थी। यश ढुल मोहम्मद कैफ, विराट कोहली, उन्मुक्त चंद और पृथ्वी शॉ के बाद खिताब जीतने वाले पांचवें भारतीय कप्तान बन गए हैं। इससे पहले, इंग्लैंड ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी करने का विकल्प चुना, लेकिन भारत ने उसे 44.5 ओवर में 189 रनों पर ढेर कर दिया। भारत ने 190 रनों के लक्ष्य का पीछा 2.2 ओवर शेष रहते ही कर लिया। ∕ India defeated England by four wickets to win a record fifth title at the Sir Vivian Richards Stadium in Antigua. India added a fifth title to their collection, having previously won the trophy in 2000, 2008, 2012, 2018. Yash Dhul has become the fifth Indian captain after Mohammad Kaif, Virat Kohli, Unmukt Chand and Prithvi Shaw to win the title. Earlier, England won the toss and opted to bat, but India bundled them out for 189 runs in 44.5 overs. India chased down the target of 190 runs with 2.2 overs remaining.
- 3. हाल ही में किस शहर में सौरव गांगुली ने दुनिया के तीसरे सबसे बड़े क्रिकेट स्टेडियम की आधारशिला रखी है? / Recently in which city Sourav Ganguly has laid the foundation stone of the world's third largest cricket stadium?

Join Us on Telegram: https://t.me/Naukri\_Aspirant

www.naukriaspirant.com

- a) अहमदाबाद / Ahmedabad
- b) पटना / Patna
- c) जयपुर / Jaipur
- d) मुंबई / Mumbai
- ➤ राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और बीसीसीआई अध्यक्ष सौरव गांगुली ने जयपुर में दुनिया के तीसरे सबसे बड़े क्रिकेट स्टेडियम की आधारशिला रखी। जयपुर का अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम भारत का दूसरा सबसे बड़ा और दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा क्रिकेट स्टेडियम होगा। जयपुर में 100 एकड़ से अधिक भूमि पर जयपुर—दिल्ली बाईपास पर राजस्थान क्रिकेट अकादमी द्वारा नया अंतर्राष्ट्रीय स्टेडियम बनाया जाएगा। स्टेडियम में 75 हजार दर्शकों के बैठने की क्षमता होगी। / Rajasthan Chief Minister Ashok Gehlot and BCCI President Sourav Ganguly laid the foundation stone of the world's third largest cricket stadium in Jaipur. The International Cricket Stadium of Jaipur will be the second largest cricket stadium in India and the third largest in the world. The new international stadium will be built by Rajasthan Cricket Academy on Jaipur-Delhi bypass on more than 100 acres of land in Jaipur. The stadium will have a seating capacity of 75,000 spectators.
- 4. हाल ही में भारतीय रेलवे ने किस शहर में देश की सबसे बड़ी कुश्ती अकादमी स्थापित करने की घोषणा की हैं? / Recently Indian Railways has announced to set up the country's largest wrestling academy in which city?
  - a) दिल्ली / Delhi
  - b) मुंबई / Mumbai
  - c) जयपुर / Jaipur
  - d) कानपुर / Kanpur
- ➤ रेल मंत्रालय ने भारतीय रेलवे, किशनगंज, दिल्ली में एक अत्याधुनिक कुश्ती अकादमी स्थापित करने की मंजूरी दी है। कुश्ती अकादमी भारत में सबसे बड़ी होगी और देश में कुश्ती के खेल को बढ़ावा देने के लिए उन्नत प्रशिक्षण सुविधाओं से लैस होगी। इस परियोजना की स्थापना 30.76 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत से की जाएगी। / Ministry of Railways has approved setting up of a state-of-the-art wrestling academy in Indian Railways, Kishanganj, Delhi. The wrestling academy will be the largest in India and will be equipped with advanced training facilities to promote the sport of wrestling in the country. The project will be set up at an estimated cost of Rs 30.76 crore.
  - अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--
    - भारत के रेल मंत्री हैं— अष्टिनवी वैष्णव / The Railway Minister of India is- Ashnavi Vaishnav
    - रेलवे बोर्ड के सीईओ हैं– सुनीत शर्मा / The CEO of Railway Board is Sunit Sharma
    - भारतीय रेलवे ने दुनिया के सबसे बड़े आर्च बॉटम को पूरा किया हैं जम्मू-कश्मीर (चिनाब नदी पर) / Indian Railways has completed the world's largest arch bottom Jammu and Kashmir (on Chenab river)
    - हाल ही में किस के हबीबगंज रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर रानी कमलापित स्टेशन कर दिया हैं?— मध्यप्रदेश / Whose Habibganj railway station has been renamed as Rani Kamalapati station recently? Madhya Pradesh
    - किसे हाल ही में नेशनल हाईस्पीड रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के प्रबंध निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया हैं?— सतीश अग्निहोत्री / Who has been appointed as the Managing Director of National High Speed Rail Corporation Limited recently? Satish Agnihotri

- 5. हाल ही में आईसीसी द्वारा जनवरी 2022 के लिए किसे प्लेयर्स ऑफ द मंथ चुना हैं? / Who has been chosen as the Players of the Month for January 2022 by the ICC recently?
  - a) ऋषभ पंत / Rishab Pant
  - b) मोइन अली / Moeen Ali
  - c) कीगन पीटरसन / Keegan Peterson
  - d) क्रिश गेल / Chris Gayle
- ▶ दक्षिण अफ्रीका के टेस्ट सनसनी कीगन पीटरसन और इंग्लैंड की महिला टीम की कप्तान हीथर नाइट को जनवरी 2022 के लिए आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ चुना गया। पुरुषों की श्रेणी में, दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाज कीगन पीटरसन भारत के खिलाफ घरेलू टेस्ट श्रृंखला के दौरान सनसनी थे। उन्होंने 276 रनों के साथ सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी के रूप में श्रृंखला का अंत किया और उन्हें प्लेयर ऑफ द सीरीज नामित किया गया। ✓ South African Test sensation Keegan Pietersen and England women's team captain Heather Knight were named the ICC Players of the Month for January 2022. In the men's category, South African batsman Keegan Pietersen was a sensation during the home Test series against India. He ended the series as the highest run-scorer with 276 runs and was named Player of the Series.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- टेस्ट क्रिकेट में 600 विकेट लेने वाले पहले तेज गेंदबाज बने हैं— जेम्स एंडरसन/First fast bowler to take 600 wickets in Test cricket James Anderson
- हाल ही में किस द्रोणाचार्य पुरस्कार विजेता प्रख्यात क्रिकेट कोच का निधन हो गया हैं?— तारक सिन्हा / Which Dronacharya award winning eminent cricket coach has passed away recently? Tarak Sinha
- आईसीसी वुमेन वनडे क्रिकेटर ऑफ द ईयर किसे चुना गया हैं— स्मृति मंधाना / Who has been named ICC Women's ODI Cricketer of the Year Smriti Mandhana
- हाल ही में वनडे क्रिकेट में सबसे कम उम्र में शतक लगाने वाली महिला खिलाडी बनी है— एमी हंटर / Recently became the youngest female player to score a century in ODI cricket Amy Hunter
- 6. हाल ही में किस फुटबाल क्लब ने 2021 फीफा क्लब विश्व कप फाइनल जीता हैं?/Which football club has recently won the 2021 FIFA Club World Cup final?
  - a) न्यूकैसल यूनाइटेड / Newcastle United
  - b) चेल्सी एफसी / Chelsea FC
  - c) एफसी बार्सिलोना / FC Barcelona
  - d) बॉरूसिया डॉर्टमंड / Borussia Dortmund
- ➤ इंग्लिश क्लब, चेल्सी ने 2021 फीफा क्लब विश्व कप फाइनल जीतने के लिए ब्राजील के क्लब पालमेइराज को 2—1 से हरा दिया है। चेल्सी ने पहली बार फीफा क्लब विश्व कप जीता है। निर्णायक गोल काई हैवर्ट्ज ने 3 मिनट के अतिरिक्त समय के साथ किया। काई हैवर्ट्ज ने 117वें मिनट में एक्सट्रा टाइम में मिली पेनेल्टी को गोल में बदलकर टीम को खिताब दिला दिया। फाइनल अबू धाबी के मोहम्मद बिन जायद स्टेडियम में आयोजित किया गया था। / English club, Chelsea defeated Brazilian club Palmeiras 2-1 to win the 2021 FIFA Club World Cup final. Chelsea have won the FIFA Club World Cup for the first time. The deciding goal was

scored by Kai Havertz with 3 minutes of extra time. Kai Havertz won the team the title by converting an extra-time penalty in the 117th minute. The final was held at the Mohamed bin Zayed Stadium in Abu Dhabi.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में अर्जेंटीना ने किसे हराकर जूनियर हॉकी विश्व कप 2021 का ख़िताब जीता हैं?— जर्मनी / Who has recently won the Junior Hockey World Cup 2021 title by defeating Argentina? Germany
- हाल ही में रूस ने किस देश को हराकर डेविस कप टेनिस टूर्नामेंट 2021 जीता हैं?— क्रोएशिया / Recently Russia has won Davis Cup Tennis Tournament 2021 by defeating which country? Croatia
- हाल ही में एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में भारत ने कौन सा पदक जीता हैं— कांस्य / Which medal has India won in the Asian Champions Trophy recently Bronze
- 2021 का लॉरियस स्पोर्ट्समैन ऑफ द ईयर किसे चुना गया हैं— राफेल नडाल / Who has been chosen as Laureus Sportsman of the Year 2021 Rafael Nadal
- 7. हाल ही में कौन से भारतीय शतरंज खिलाड़ी विश्व के नंबर एक मैग्नस कार्लसन को हराने वाले सबसे युवा खिलाड़ी बन गए हैं? / Which Indian chess player has recently become the youngest player to defeat world number one Magnus Carlsen?
  - a) निहाल सरीन / Nihal Sarin
  - b) अर्जुन एरिगैसी / Arjun Erigaisi
  - c) रौनक साधवानी / Raunak Sadhwani
  - d) रमेशबाब् प्रज्ञानानंद / Rameshbabu Praggnanandhaa
- ▶ भारत के किशोर शतरंज ग्रैंडमास्टर, रमेशबाबू प्रज्ञानानंद ने एक ऑनलाइन शतरंज टूर्नामेंट में दुनिया के नंबर एक शतरंज चौंपियन, नॉर्वे के मैग्नस कार्लसन को हराकर इतिहास रच दिया है। द एयरथिंग्स मास्टर्स, 2022 मेल्टवाटर चैंपियंस शतरंज टूर के नौ आयोजनों में से पहला है, जो फरवरी से नवंबर 2022 तक आयोजित किया जा रहा है। / India's teenage chess grandmaster, Rameshbabu Pragyanand created history by defeating the world's number one chess champion, Magnus Carlsen of Norway, in an online chess tournament. The AirThings Masters is the first of nine events of the 2022 Meltwater Champions Chess Tour, being held from February to November 2022.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- अखिल भारतीय शतरंज संघ की स्थापना हुई— 1951/All India Chess Federation was established- 1951
- अखिल भारतीय शतरंज संघ के अध्यक्ष— संजय कपूर/President of All India Chess Federation-Sanjay Kapoor
- किस चेस प्लेयर को BBC इंडिया स्पोर्ट्सवुमन ऑफ द ईयर 2020 के खिताब से नवाजा गया— कोनेरू हंपी/Which chess player was awarded the title of BBC India Sportswoman of the Year 2020 Koneru Humpy
- हाल ही में भारत के 72वें शतरंज ग्रैंडमास्टर बने हैं— मित्रभा गुहा/Recently India's 72nd Chess Grandmaster has become Mitrabha Guha

- 8. हाल ही में कौन वनडे में सबसे तेज अर्धशतक लगाने वाली भारतीय महिला खिलाड़ी बनीं हैं? / Who has recently become the fastest Indian female player to score the fastest fifty in ODIs?
  - a) ऋचा घोष / Richa Ghosh
  - b) स्मृति मंधाना / Smriti Mandhana
  - c) मोना मेश्राम / Mona Meshram
  - d) मिताली राज / Mithali Raj
- भारतीय महिला टीम की विकेटकीपर बल्लेबाज ऋचा घोष ने एक महत्वपूर्ण रिकॉर्ड अपने नाम किया है। ऋचा घोष वनडे में भारत के लिए सबसे तेज अर्धशतक लगाने वाली महिला खिलाड़ी बन गई हैं। न्यूजीलैंड के विरुद्ध पांच मैचों की वनडे सीरीज के चौथे मैच में ऋचा घोष ने केवल 26 गेंदों में अपना अर्धशतक पूरा कर यह रिकॉर्ड अपने नाम किया है। / Indian women's team wicket-keeper batsman Richa Ghosh has made an important record in her name. Richa Ghosh has become the fastest female player to score the fastest fifty for India in ODIs. In the fourth match of the five-match ODI series against New Zealand, Richa Ghosh has made this record by completing her half-century in just 26 balls.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- सबसे कम उम्र में डेब्यू करने वाली महिला किक्रेटर बनी हैं— शैफाली वर्मा / Youngest female cricketer to debut Shafali Verma
- किस महिला किक्रेटर को 2021 में मेजर ध्यानचंद खेल रतन अवार्ड दिया गया हैं— मिताली राज / Which female cricketer has been given Major Dhyan Chand Khel Ratan Award in 2021-Mithali Raj
- हाल ही में बीग बैश लीग के लिए साइन अप करने वाले पहले भारतीय पुरुष किक्रेटर बने हैं— उन्मुक्त चंद / Recently became the first Indian male cricketer to sign up for the Big Bash League Unmukt Chand
- हाल ही में वनडे क्रिकेट में सबसे कम उम्र में शतक लगाने वाली महिला खिलाडी बनी है— एमी हंटर / Recently became the youngest female player to score a century in ODI cricket Amy Hunter
- 9. हाल ही में सबसे कम उम्र के रियो ओपन टेनिस खिताब एटीपी 500 जीतने वाले खिलाडी हैं? / Who is the youngest player to win ATP 500 Rio Open tennis title recently?
  - a) कैस्पर रूड / Casper Ruud
  - b) कार्लोस अल्काराजू / Carlos Alcaraz
  - c) जैनिक सिनर / Generic sinner
  - d) कैमरून नोरिक / Cameron Nori
- ▶ 18 वर्षीय स्पेनियार्ड कार्लीस अल्काराज ने ब्राजील के रियो डी जनेरियो में डिएगो श्वार्ट्जमैन को हराकर रियो ओपन टेनिस खिताब जीता है। सातवीं वरीयता प्राप्त अल्काराज की तीसरी वरीयता प्राप्त श्वार्ट्जमैन पर 6–4 6–2 की जीत ने उन्हें 2009 में डिवीजन के गठन के बाद से सबसे कम उम्र का एटीपी 500 चैंपियन बना दिया। पिछले साल उमग में सफलता के बाद किशोर के करियर का यह दूसरा टूर—स्तरीय खिताब है। / 18-year-old Spaniard Carlos Alcaraz has won the Rio Open tennis title by defeating Diego Schwartzman in Rio de Janeiro, Brazil. Seventh-seeded Alcaraz's 6-4 6-2 victory over third-seeded Schwartzman made him the youngest ATP 500 champion since the division's formation in 2009. This is Kishor's second Tour-level title in his career after his success at Umag last year.

### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में रूस ने किस देश को हराकर डेविस कप टेनिस टूर्नामेंट 2021 जीता हैं? क्रोएशिया / Recently Russia defeated which country to win Davis Cup Tennis Tournament 2021? Croatia
- टेबल टेनिस प्लेयर भाविनाबेन पटेल ने टोक्यो पैरालिंपिक में कौनसा पदक जीता सिल्वर / Table tennis player Bhavinaben Patel won which medal in Tokyo Paralympics Silver
- हाल ही में किस टेनिस खिलाडी ने मेलबर्न समर सेट टेनिस टूर्नामेंट 2022 किसने जीता हैं?— राफेल नडाल / Which tennis player has recently won the Melbourne Summer Set Tennis Tournament 2022? Rafael Nadal
- 10. दक्षिण एशियाई एथलेटिक महासंघ चैंपियनशिप और 56वीं राष्ट्रीय क्रॉस—कंट्री एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2022 की मेजबानी किस राज्य द्वारा की जाएगी? / Which state will host the South Asian Athletic Federation Championships and the 56th National Cross-Country Athletics Championships 2022?
  - a) नागालैंड / Nagaland
  - b) मिजोरम / Mizoram
  - c) ओडिशा / Odisha
  - d) झारखण्ड / Jharkhand
- ागालैंड अगले महीने की 26 तारीख से कोहिमा में दक्षिण एशियाई एथलेटिक महासंघ क्रॉस कंट्री चैंपियनशिप और 56वीं राष्ट्रीय क्रॉस—कंट्री एथलेटिक्स चैंपियनशिप की मेजबानी करने के लिए तैयार है। इस बीच, दक्षिण एशियाई क्रॉस कंट्री चैंपियनशिप और 56वीं नेशनल क्रॉस कंट्री का आधिकारिक शुभंकर 'हॉर्नबिल' दौड़ना एक खुशी की बात है। शुभंकर का नाम अकीमजी है ─ नागा जनजाति की सुमी बोली से व्युत्पन्न शब्द AMBITION का एक अर्थ जो नागा युवाओं की नई पीढ़ी की महत्वाकांक्षा का उदाहरण है। ∕Nagaland is set to host the South Asian Athletic Federation Cross Country Championships and 56th National Cross-Country Athletics Championships in Kohima from 26th of next month. Meanwhile, it is a pleasure to race 'Hornbill', the official mascot of the South Asian Cross Country Championships and the 56th National Cross Country. The name of the mascot is Akimji a meaning of the word AMBITION derived from the Sumi dialect of the Naga tribe which exemplifies the ambition of the new generation of Naga youth.
  - > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-
    - नागालैंड के मुख्यमंत्री— नेफियू रियो / Chief Minister of Nagaland- Neiphiu Rio
    - नागालैंड के राज्यपाल- जगदीश मुखी / Governor of Nagaland- Jagdish Mukhi
    - भारत का पहला खेल विश्वविद्यालय कहां बनाया गया हैं— मणिपुर/Where is India's first sports university built- Manipur
    - डोपींग पाने वाली पहली भारतीय महिला खिलाडी— अंशुला राव/First Indian woman sportsperson to be found doping Anshula Rao
    - 2021 का लॉरियस स्पोर्ट्समैन ऑफ द ईयर किसे चुना गया हैं— राफेल नडाल / Who has been chosen as Laureus Sportsman of the Year 2021 Rafael Nadal

- 11. हाल ही में मीराबाई चानू ने सिंगापुर वेटलिफ्टिंग इंटरनेशनल में कौन सा पदक जीता हैं? / Which medal has Mirabai Chanu won in Singapore Weightlifting International recently?
  - a) गोल्ड / Gold
  - b) सिल्वर / silver
  - c) ब्रॉन्ज / bronze
  - d) ये सभी / all these
- ▶ भारतीय भारोत्तोलक और 2020 टोक्यो ओलंपिक की रजत पदक विजेता, मीराबाई चानू ने 25 फरवरी, 2022 को सिंगापुर भारोत्तोलन अंतर्राष्ट्रीय 2022 में 55 किग्रा भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीता है। चानू ने पोडियम के शीर्ष पर खड़े होने के लिए 191 किग्रा (86 किग्रा + 105 किग्रा) उठाया। / Indian weightlifter and 2020 Tokyo Olympics silver medalist, Mirabai Chanu has won the gold medal in the 55kg weight category at the Singapore Weightlifting International 2022 on February 25, 2022. Chanu lifted 191 kg (86 kg + 105 kg) to stand at the top of the podium.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- भारतीय सेना ने कैम्ब्रियन पेट्रोल अभ्यास 2021 में कौनसा पदक जीता है? गोल्ड / Which medal has been won by the Indian Army in the Cambrian Patrol Exercise 2021? Gold
- गोल्डन राइस रोपण को मंजूरी देने वाला दुनिया का पहला देश बना हैं— सिंगापुर / First country in the world to approve Golden Rice Plantation Singapore
- हाल ही में भारत अंतर्राष्ट्रीय व्यापार मेले के 40वें संस्करण में किस राज्य ने स्वर्ण पदक जीता है?— बिहार / Which state has won the gold medal in the 40th edition of India International Trade Fair recently? Bihar
- हाल ही में किस भारतीय को आर्किटेक्चर के लिए 2022 RIBA रॉयल गोल्ड मेडल से सम्मानित किया जायेगा ?— बालकृष्ण दोशी / Recently which Indian will be awarded the 2022 RIBA Royal Gold Medal for Architecture? Balkrishna Doshi
- 12. हाल ही में टी-20 क्रिकेट में सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाडी बने हैं? / Who has recently become the highest run scorer in T20 cricket?
  - a) विराट कोहली / Virat Kohli
  - b) केन विलियमसन् / kane williamson
  - c) रोहित शर्मा / Rohit Sharma
  - d) सुरेश रैना / Suresh Raina
- े रोहित शर्मा, विराट कोहली और मार्टिन गप्टिल को पीछे छोड़ते हुए टी20ई क्रिकेट में सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए। खेल में 32 गेंदों में 44 रन बनाने वाले 34 वर्षीय ने 37 रन का आंकड़ा पार करने के बाद प्रतिष्ठित मील का पत्थर हासिल किया। 123 खेलों में 3307 रन के साथ, रोहित अब सबसे छोटे अंतरराष्ट्रीय प्रारूप में सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी हैं। न्यूजीलैंड के मार्टिन गुप्टिल (3299) जहां दूसरे स्थान पर खिसक गए हैं, वहीं रोहित के पार्टनर−इन−क्राइम विराट कोहली (3296) अब सूची में तीसरे स्थान पर हैं। ∕Rohit sharma went past of Virat Kohli and Martin Guptill to become the highest run-scorer in T20I cricket. The 34-year-old, who scored 44 off 32 deliveries in the game, got the prestigious landmark after crossing the 37-run mark. With 3307 runs in 123 games, Rohit is now the highest run-scorer in the

shortest international format. While New Zealand's Martin Guptill (3299) dropped down to second place, Rohit's partner-in-crime Virat Kohli (3296) is now third in the list.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किन भारतीय क्रिकेटर को मैरीलेबोन क्रिकेट क्लब की आजीवन सदस्यता दी गई है— हरभजन सिंह और जवागल श्रीनाथ / Recently which Indian cricketer has been given life membership of Marylebone Cricket Club Harbhajan Singh and Javagal Srinath
- टेस्ट क्रिकेट में 600 विकेट लेने वाले पहले तेज गेंदबाज बने हैं— जेम्स एंडरसन / First fast bowler to take 600 wickets in Test cricket James Anderson
- किस महिला किक्रेटर को 2021 में मेजर ध्यानचंद खेल रतन अवार्ड दिया गया हैं— मिताली राज / Which female cricketer has been given Major Dhyan Chand Khel Ratan Award in 2021-Mithali Raj

#### Index

- 1. हाल ही में किस राज्य / केंद्रशासित प्रदेश ने भारत प्रेस स्वतंत्रता रिपोर्ट 2021 में अव्वल स्थान प्राप्त किया हैं? / Which state/UT has recently topped the India Press Freedom Report 2021?
  - a) चंडीगढ़ / Chandigarh
  - b) जम्मू कश्मीर / Jammu and Kashmir
  - c) हरियाणा / Haryana
  - d) महाराष्ट्र / Maharashtra
- ▶ इंडिया प्रेस फ्रीडम रिपोर्ट 2021 हाल ही में राइट्स एंड रिस्क एनालिसिस ग्रुप द्वारा जारी की गई थी। रिपोर्ट के मुताबिक, देश में 13 मीडिया हाउस और अखबारों को निशाना बनाया गया, 108 पत्रकारों पर हमला किया गया और 6 पत्रकार मारे गए। जम्मू और कश्मीर, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश और त्रिपुरा उन राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की सूची में सबसे ऊपर हैं जहां 2021 में पत्रकारों और मीडिया घरानों को निशाना बनाया गया था। / India Press Freedom Report 2021 was recently released by Rights and Risk Analysis Group. According to the report, 13 media houses and newspapers were targeted in the country, 108 journalists were attacked and 6 journalists were killed. Jammu and Kashmir, Uttar Pradesh, Madhya Pradesh and Tripura top the list of states and union territories where journalists and media houses were targeted in 2021.
- 2. हाल ही में द इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस यूनिट के अनुसार, 2021 डेमोक्रेसी इंडेक्स की वैश्विक रैंकिंग में भारत कौन से स्थान पर रहा है? / According to The Economist Intelligence Unit recently, what is the rank of India in the global ranking of the 2021 Democracy Index?
  - a) 85 वें /85th
  - b) 58 वें /58th
  - c) 46 वें /46th
  - d) 41 वें / 41st
- द इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस यूनिट के अनुसार, 2021 डेमोक्रेसी इंडेक्स की वैश्विक रैंकिंग में भारत 46वें स्थान पर है। 9.75 के उच्चतम स्कोर के साथ, नॉर्व इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस द्वारा डेमोक्रेसी इंडेक्स 2021 में सबसे ऊपर है। सूची 10 फरवरी, 2022 को प्रकाशित की गई थी। भारत ने 6.91 अंक के साथ सूची में 46वां स्थान हासिल किया। हमारे पड़ोसी पाकिस्तान को 104 रैंक के साथ हाइब्रिड शासन में और नीचे रखा गया है। ∕ According to The Economist Intelligence Unit, India is ranked 46th in the 2021 Democracy Index's global rankings. With the highest score of 9.75, Norway topped the Democracy Index 2021 by Economist Intelligence. The list was published on February 10, 2022. India secured the 46th position in the list with 6.91 points. Our neighbor Pakistan is placed further down in the hybrid regime with a rank of 104.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-

- हाल ही में दसवीं वार्षिक विश्व सहकारी मॉनिटर रिपोर्ट 2021 में किसे पहला स्थान प्राप्त हुआ है?— भारतीय किसान उर्वरक सहकारिता लिमिटेड / Recently who has got the first place in the tenth annual World Cooperative Monitor Report 2021? Indian Farmers Fertilizer Cooperative Limited
- हाल ही में इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस यूनिट द्वारा जारी वर्ल्डवाइड कॉस्ट ऑफ लिविंग इंडेक्स 2021 के अनुसार दुनिया का सबसे मंहगा शहर है?— तेल अवीव / According to the Worldwide Cost of Living

- Index 2021 released recently by the Economist Intelligence Unit, which is the most expensive city in the world? Tel Aviv
- हाल ही में जारी 2021 वैश्विक खाद्य सुरक्षा सूचकांक में भारत कौन से स्थान पर हैं?— 71वें / What is the rank of India in the recently released 2021 Global Food Security Index? 71st
- वर्ल्ड जस्टिस प्रोजेक्ट के रूल ऑफ लॉ इंडेक्स 2021 में भारत कौन से स्थान पर रहा हैं? 79वें / What is the rank of India in the World Justice Project's Rule of Law Index 2021? 79th
- 3. हाल ही में जारी ग्लोबल एंटरप्रेन्योरिशप मॉनिटर 2021–2022 रिपोर्ट भारत कौन से स्थान पर रहा हैं? / What is the rank of India in the recently released Global Entrepreneurship Monitor 2021-2022 report?
  - a) प्रथम / First
  - b) दूसरा / Second
  - c) तीसरा / Third
  - d) चौथा / Fourth
- > दुबई एक्सपो में अनावरण की गई ग्लोबल एंटरप्रेन्योरिशप मॉनिटर 2021—2022 रिपोर्ट में भारत एक नया व्यवसाय शुरू करने के लिए शीर्ष पांच सबसे आसान स्थानों में से एक है। भारतीय उत्तरदाताओं के सर्वेक्षण, जिन्होंने अपनी उद्यमशीलता गितविधि, उद्यम के प्रति दृष्टिकोण और उनके स्थानीय उद्यमशीलता पारिस्थितिकी तंत्र के दृष्टिकोण पर सवालों के जवाब दिए, ने पाया कि 82 फीसदी लोग सोचते हैं कि व्यवसाय शुरू करना आसान है, भारत को विश्व स्तर पर चौथे स्थान पर रखा गया है। इसमें सऊदी अरब सबसे ऊपर है और उसके बाद नीदरलैंड और स्वीडन का स्थान है। ∕ India ranks among the top five easiest places to start a new business in the Global Entrepreneurship Monitor 2021/2022 report unveiled at the Dubai Expo. The survey of Indian respondents, who answered questions on their entrepreneurial activity, attitude towards entrepreneurship and attitude of their local entrepreneurial ecosystem, found that 82 per cent people think starting a business is easy, ranking India fourth globally has been placed on. Saudi Arabia tops it, followed by the Netherlands and Sweden.

#### 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:—

- हाल ही मे जारी सूशासन सूचकांक 2021 में सम्मिलित रैंकिंग में कौन सा राज्य शीर्ष स्थान पर रहा हैं?— गुजरात / Which state has topped the ranking included in the recently released Good Governance Index 2021? - Gujarat
- हाल ही में जारी पब्लिक अफेयर्स इंडेक्स 2021 के 6वें संस्करण में शासन के प्रदर्शन में कौन सा राज्य अव्वल रहा हैं?— केरल / Which state has topped the performance of governance in the recently released 6th edition of Public Affairs Index 2021? Kerala
- हाल ही में जलवायु परिवर्तन प्रदर्शन सूचकांक में भारत का स्थान रहा हैं— 101वां / Recently India's rank in Climate Change Performance Index has been- 101st
- हाल ही में जारी ग्लोबल ड्रग पॉलिसी इंडेक्स 2021 में भारत कौन से स्थान पर रहां हैं— 18वां / What is India's rank in the recently released Global Drug Policy Index 2021 18th
- 4. हाल ही में 9वीं यूएस ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल में भारत कौन से स्थान पर रहा हैं? / What is the rank of India in the 9th US Green Building Council recently?
  - a) प्रथम / First

- b) दूसरा / Second
- c) तीसरा / Third
- d) चौथा / Fourth
- ▶ यूएस ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल ने 2021 में लीडरिशप इन एनर्जी एंड एनवायर्नमेंटल डिजाइन के लिए यूनाइटेड स्टेट्स के बाहर शीर्ष 10 देशों की 9वीं वार्षिक रैंकिंग जारी की है जिसमें भारत 146 परियोजनाओं के साथ तीसरे स्थान पर है। यह 2021 में प्रमाणित 1,077 LEED परियोजनाओं के साथ चीन शीर्ष पर है, उसके बाद कनाडा 205 परियोजनाओं के साथ दूसरे स्थान पर है। रैंकिंग में अमेरिका के बाहर के देशों और क्षेत्रों पर प्रकाश डाला गया है जो स्वस्थ, टिकाऊ और लचीला भवन डिजाइन, निर्माण और संचालन में अच्छा कर रहे हैं। ∕ The US Green Building Council has released the 9th annual ranking of the top 10 countries outside the United States for Leadership in Energy and Environmental Design in 2021, with India at the third position with 146 projects. It tops China with 1,077 LEED projects certified in 2021, followed by Canada with 205 projects. The ranking highlights countries and regions outside the US that are doing well in healthy, sustainable and resilient building design, construction and operation.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में जारी 'ग्लोबल क्लाइमेट टेक इन्वेस्टमेंट ट्रेंड' रिपोर्ट में भारत क्रौन से स्थान पर रहा है?— 9वां / What is the rank of India in the recently released 'Global Climate Tech Investment Trend' report? 9th
- पब्लिक अफेयर्स इंडेक्स 2021 के 6वें संस्करण में केंद्रशासित प्रदेश में प्रथम हैं— पुदुचेरी / In the 6th edition of Public Affairs Index 2021, the Union Territory is first Puducherry
- हाल ही में जारी ग्लोबल इनोवेशन इंडेक्स 2021 में भारत कौन से स्थान पर रहा हैं— 46वां / What is the rank of India in the recently released Global Innovation Index 2021 46th
- हाल ही में जारी वैश्विक युवा सूचकांक में भारत का कौन सा स्थान रहा हैं— 122वां / What is the rank of India in the recently released Global Youth Index 122nd
- हाल ही में जारी ग्लोबल हंगर इंडेक्स में भारत का कौन सा स्थान रहा है— 101वां / What is the rank of India in the recently released Global Hunger Index 101st
- 5. हाल ही की जारी अंतर्राष्ट्रीय बौद्धिक संपदा सूचकांक में भारत ने कौन सा स्थान प्राप्त किया हैं? / What is the rank of India in the recently released International Intellectual Property Index?
  - a) 40th
  - b) **43rd**
  - c) 35th
  - d) 48th
- भारत ने अपने समग्र आईपी स्कोर में 38.4 प्रतिशत से 38.6 प्रतिशत तक सुधार किया है, और देश अंतर्राष्ट्रीय बौद्धिक संपदा सूचकांक 2022 पर 55 देशों में से 43 वें स्थान पर है। यह इंडेक्स यूएस चौंबर ऑफ कॉमर्स के ग्लोबल इनोवेशन पॉलिसी सेंटर द्वारा जारी किया गया था। जुलाई 2021 में, वाणिज्य पर संसदीय स्थायी समिति ने भारत में बौद्धिक संपदा अधिकार व्यवस्था की समीक्षा जारी की। यह समीक्षा स्वागत योग्य है और भारत के राष्ट्रीय आईपी पर्यावरण की ताकत और कमजोरियों का व्यापक और विस्तृत अध्ययन प्रस्तुत करती है। / India has improved its overall IP score from 38.4 percent to 38.6 percent, and the country is ranked 43 out of 55 countries on the International Intellectual Property Index 2022. The index was released by the Global

www.naukriaspirant.com

Innovation Policy Center of the US Chamber of Commerce. In July 2021, the Parliamentary Standing Committee on Commerce released the Review of Intellectual Property Rights Regime in India. This review is welcome and presents a comprehensive and comprehensive study of the strengths and weaknesses of India's national IP environment.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में चेन्नई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को 'ऑन—टाइम प्रदर्शन' के लिए वैश्विक सूची में कौन सा स्थान मिला हैं?— 8वां / What is the rank of Chennai International Airport in the global list for 'Ontime performance' recently? 8th
- हाल ही में जारी 'ग्लोबल क्लाइमेट टेक इन्वेस्टमेंट ट्रेंड' रिपोर्ट में भारत कौन से स्थान पर रहा है?— 9वें / What is the rank of India in the recently released 'Global Climate Tech Investment Trend' report? 9th
- हाल ही में जलवायु परिवर्तन प्रदर्शन सूचकांक में भारत का स्थान रहा हैं?— 10वां / Recently India has been ranked in the Climate Change Performance Index? 10th
- हाल ही में जारी ग्लोबल ड्रग पॉलिसी इंडेक्स 2021 में भारत कौन से स्थान पर रहां हैं?— 18वां / What is the rank of India in the recently released Global Drug Policy Index 2021? 18th



#### **Books and Author**

- 1. हाल ही में किसके द्वारा लिखि गई पुस्तक 'इंडिया, दैट इज भारतः कॉलोनियलिटी, सिविलाइजेशन, कॉन्स्टिट्यूशन' का विमोचन किया गया हैं?/Recently the book 'India, that is Bharat: Coloniality, Civilization, Constitution' authored by whom has been released?
  - a) देवदत्त कुमार / Devdutt Kumar
  - b) भावेश गुप्ता / Bhavesh Gupta
  - c) जे साई दीपक / Jay Sai Deepak
  - d) रोहित कुमार / Rohit Kumar
- ▶ जे साई दीपक द्वारा लिखित और ब्लूम्सबरी इंडिया द्वारा प्रकाशित 'इंडिया, दैट इज भारतः कॉलोनियलिटी, सिविलाइजेशन, कॉन्स्टिट्यूशन' नामक एक त्रयी पुस्तक शृंखला है। पहला भाग 15 अगस्त 2021 को जारी किया गया था, दूसरा भाग जून 2022 में लॉन्च करने के लिए तैयार है। जबिक, तीसरा और आखिरी पार्ट जून 2023 में रिलीज किया जाएगा। / There is a trilogy book series titled 'India, that is Bharat: Coloniality, Civilization, Constitution' written by J Sai Deepak and published by Bloomsbury India. The first part was released on 15th August 2021, the second part is set to launch in June 2022. Whereas, the third and last part will be released in June 2023.
- 2. हाल ही में किसके द्वारा लिखी पुस्तक 'गोल्डन बॉय नीरज चोपड़ा' का विमोचन किया गया हैं? / Who has recently released the book 'Golden Boy Neeraj Chopra' written by?
  - a) गुरप्रीत कौर / Gurpreet Kaur
  - b) विनीता सिंह / Vinita Singh
  - c) अनिल काकोडकर / Anil Kakodkar
  - d) नवदीप सिंह गिल / Navdeep Singh Gill
- ➤ खेल जगत के लेखक नवदीप सिंह गिल द्वारा लिखित भारतीय एथलीट नीरज चोपड़ा की एक लघु जीवनी का शीर्षक 'गोल्डन बॉय नीरज चोपड़ा' है। नीरज चोपड़ा ने 2020 टोक्यो ओलंपिक में भाला फेंक में स्वर्ण पदक जीता था। टोक्यो ओलंपिक—2021 के स्वर्ण पदक विजेता नीरज चोपड़ा की जीवनी का विमोचन पंजाब कला परिषद के अध्यक्ष सुरजीत पातर और पंजाबी साहित्य अकादमी के अध्यक्ष लखविंदर सिंह जोहल ने लेखक और उनके परिवार के सदस्यों की मौजूदगी में किया। A short biography of Indian athlete Neeraj Chopra, written by sports writer Navdeep Singh Gill, is titled 'Golden Boy Neeraj Chopra'. Neeraj Chopra won the gold medal in javelin throw at the 2020 Tokyo Olympics. The biography of Tokyo Olympics-2021 gold medalist Neeraj Chopra was released by Surjit Patar, President, Punjab Kala Parishad and Lakhwinder Singh Johal, President, Punjabi Sahitya Akademi in the presence of the author and his family members.
- 3. हाल ही में किसके द्वारा लिखित 'भारत-अफ्रीका संबंधः चेंजिंग होराइजन्स' नामक एक नई पुस्तक का विमोचन किया गया हैं? / Recently a new book titled 'India-Africa Relations: Changing Horizons' authored by whom has been released?
  - a) रस्किन बांड / Ruskin Bond
  - b) स्टीफन किंग / Stephen King
  - c) राजीव कुमार भाटिया / Rajiv Kumar Bhatia
  - d) रामचंद्र गुहा / Ramachandra Guha

▶ गेटवे हाउस में विदेश नीति अध्ययन कार्यक्रम के एक विशिष्ट फेलो, राजदूत राजीव कुमार भाटिया ने 'भारत—अफ्रीका संबंध: चेंजिंग होराइजन्स' नामक एक नई पुस्तक (उनकी तीसरी पुस्तक) लिखी है, जो वैश्विक मामलों में एक महत्वपूर्ण अभिनेता और हितधारक के रूप में अफ्रीका के उद्भव और दावे और भारत और अफ्रीका के बीच संबंधों के परिवर्तन की पड़ताल करता है। ∕ Ambassador Rajiv Kumar Bhatia, a Distinguished Fellow of the Foreign Policy Studies Program at Gateway House, has authored a new book (his third book) titled "India-Africa Relations: Changing Horizons", as an important actor and stakeholder in global affairs. Explores the emergence and claim of Africa and the transformation of relations between India and Africa.

# 🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी–

- किसकी आत्मकथा 'द अंबुजा स्टोरी' का विमोचन किया गया हैं— नरोत्तम संख्यसिया / Whose autobiography 'The Ambuja Story' has been released- Narottam Sekhsaria
- किस ने 'डेमोक्रेसी, पॉलिटिक्स और गवर्नेंस' पुस्तक का विमोचन किया है— वेंकैया नायडू / Who has released the book 'Democracy, Politics and Governance'- Venkajah Naidu
- हाल ही में किसके द्वारा जारी भारत-पाकिस्तान युद्ध 1971 पर एक पुस्तक लिखी गई है- एम.एम. नरवणे / Recently a book has been written on Indo-Pakistani War 1971 released by M.M. Narayane
- हाल ही में किसकी की एक नई किताब 'फाइंडिंग ए स्ट्रेट लाइन बिटवीन ट्विस्ट्स एंड टर्न्स' का विमोचन किया गया हैं— आसिम चावला / Recently a new book of whose book 'Finding a straight line between twists and turns' has been released- Asim Chawla
- 4. हाल ही में किसके द्वारा लिखी पुस्तक 'द फाउंडर्स: द स्टोरी ऑफ पेपल' का विमोचन किया गया हैं? / Who has recently released the book titled 'The Founders: The Story of PayPal'?
  - a) जिमी सोनी / Jimmy Soni
  - b) विधि भंडारी / Vidhi Bhandari
  - c) किरण सेख / Kiran Sekh
  - d) विक्रम शर्मा / Vikram Sharma
- लेखक जिमी सोनी द्वारा लिखित और साइमन एंड शूस्टर द्वारा प्रकाशित श्र्ष्ट फाउंडसर्फ द स्टोरी ऑफ पेपल एंड द एंटरप्रेन्योर्स हू शेप्ड सिलिकॉन वैलीश्र्ष नामक एक नई किताब जल्द ही जारी होगी। यह बहुराष्ट्रीय डिजिटल─भुगतान कंपनी पेपल की कहानी पर प्रकाश डालता है और कैसे इसने एक स्टार्ट─अप की यात्रा को कवर किया जो आज तक की सबसे सफल कपनियों में से एक बन गई, जिसकी कीमत आज 70 बिलियन अमरीकी डालर से अधिक है। यह एलोन मस्क, पीटर थिएल और रीड हॉफमैन जैसे प्रसिद्ध लोगों के बारे में रंगीन उपाख्यानों को भी प्रस्तुत करता है। / A new book titled "The Founders: The Story of PayPal and the Entrepreneurs Who Shaped Silicon Valley" by author Jimmy Soni and published by Simon & Schuster will be out soon. It sheds light on the story of multinational digital-payments company PayPal and how it covered the journey of a start-up that became one of the most successful companies to date, worth over USD 70 billion today. It also features colorful anecdotes about famous people like Elon Musk, Peter Thiel and Reid Hoffman.

🕨 अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसके द्वारा लिखित रवींद्रनाथ टैगोर पर एक पुस्तक का विमोचन किया गया हैं— उमा दास गुप्ता / Recently a book has been released on Rabindranath Tagore written by- Uma Das Gupta
- हाल ही में 'नौरोजी: पायनियर ऑफ इंडियन नेशनलिज्म' ने एनआईएफ बुक प्राइज 2021 जीता हैं, इस पुस्तक के लेखक कौन हैं— दिनयार पटेल/Recently 'Naurozil: Pioneer of Indian Nationalism' has won the NIF Book Prize 2021, who is the author of this book- Dinyar Patel
- हाल ही में किसके द्वारा लिखित पुस्तक '1971: चार्ज ऑफ द गोरखा एंड अदर स्टोरीज' का विमोचन किया गया हैं? रचना बिष्ट रावत/Who has recently released the book '1971: Charge of the Gorkhas and Other Stories' written by? Rachna Bisht Rawat
- 5. हाल ही की किसके द्वारा लिखी गई पुस्तक 'द ग्रेट टेक गेम' का विमोचन किया गया हैं? / Who has recently released the book 'The Great Tech Game' written by?
  - a) अनिरुद्ध सूरी / Anirudh Suri
  - b) अरुंधति रॉय / Arundhati Roy
  - c) अमिताभ घोष / Amitabh Ghosh
  - d) झुम्पा लाहिड़ी / Jhumpa Lahiri
- भारतीय लेखक, अनिरुद्ध सूरी अपनी नई पुस्तक 'द ग्रेट टेक गेम: शेपिंग जियोपॉलिटिक्स एंड द डेस्टिनीज ऑफ नेशंस' के साथ आए हैं। इसे हार्पर कॉलिन्स इंडिया ने प्रकाशित किया है। इस पुस्तक में, लेखक इस बात का रोडमैप तैयार करता है कि किसी भी देश को इस प्रौद्योगिकी—प्रधान युग में सफल होने के लिए अपनी रणनीतिक योजना कैसे विकसित करनी चाहिए।/Indian author, Anirudh Suri has come up with his new book "The Great Tech Game: Shaping Geopolitics and the Destinies of Nations". It is published by HarperCollins India. In this book, the author lays out the roadmap for how any country should develop its strategic plan to be successful in this technology-intensive era.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किसके द्वारा रानी लक्ष्मीबाई के वकील जॉन लैंग पर एक पुस्तक लिखी गई हैं?— अमित रंजन/Recently a book has been written on Rani Laxmibai's lawyer John Lang by whom? Amit Ranjan
- हाल ही में किस ने अपने संस्मरण 'द कस्टोडियन ऑफ ट्रस्ट' का विमोचन किया हैं?— रजनीश कुमार/Who has recently released his memoir 'The Custodian of Trust'? Rajnish Kumar
- किसकी एक नई किताब 'सनराइज ओवर अयोध्या नेशनहुड इन अवर टाइम्स' को जारी किया गया हैं— सलमान खुर्शीद / Whose new book 'Sunrise Over Ayodhya Nationhood in Our Times' has been released- Salman Khurshid
- किसकी पुस्तक 'आधुनिक भारत: सिविल सेवा और अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए' का विमोचन किया गया हैं— पूनम दलाल दिहया/Whose book 'Modern Bharatru for Civil Services and Other Competitive Exams' has been released- Poonam Dalal Dahiya

#### **Defence News**

- 1. हाल ही में भारतीय तटरक्षक बल ने अपना कौन सा स्थापना दिवस मनाया हैं? / Which of the following Raising Day has been celebrated by the Indian Coast Guard recently?
  - a) 45th
  - b) 46th
  - c) 50th
  - d) 40th
- ▶ भारतीय तटरक्षक बल 01 फरवरी 2022 को अपना 46वां स्थापना दिवस मना रहा है। दुनिया के चौथे सबसे बड़े तटरक्षक बल के रूप में, भारतीय तटरक्षक बल ने भारतीय तटों को सुरक्षित रखने और भारत के समुद्री क्षेत्रों में नियमों को लागू करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। ICG को औपचारिक रूप से 1 फरवरी, 1977 को भारत की संसद के तटरक्षक अधिनियम, 1978 द्वारा स्थापित किया गया था। यह रक्षा मंत्रालय के तहत काम करता है। ✓ Indian Coast Guard is celebrating its 46th Raising Day on 01 February 2022. As the world's fourth largest Coast Guard, the Indian Coast Guard has played a vital role in securing the Indian coasts and enforcing regulations in India's maritime zones. The ICG was formally established on 1 February 1977 by the Coast Guard Act, 1978 of the Parliament of India. It works under the Ministry of Defence.
- 2. हाल ही में भारत के गोवा शिपयार्ड लिमिटेड द्वारा स्वदेशी रूप से डिजाइन और निर्मित किस गश्ती पोत को सौंपा हैं? / Which patrol vessel has been handed over indigenously designed and built by India's Goa Shipyard Limited recently?
  - a) आईसीजीएस विक्रम / ICGS Vikram
  - b) आईसीजीएस किदमत / ICGS Kadmatt
  - c) आईसीजीएस वज / ICGS Vajra
  - d) आईसीजीएस सक्षम /ICGS Saksham
- भारत के गोवा शिपयार्ड लिमिटेड ने संविदात्मक समय से पहले 5 कोस्ट गार्ड ऑफशोर पेट्रोल व्हीकल (सीजीओपीवी) परियोजना का 5वां और अंतिम पोत डिलीवर किया। पोत का नाम ICGS 'सक्षम' रखा गया। रेखांकित की जाने वाली बात यह है कि सभी 5 जहाजों को भारतीय तटरक्षक बल को समय से पहले पहुंचा दिया गया है। जीएसएल द्वारा 26 अगस्त 2016 को रक्षा मंत्रालय के साथ 5 सीजीओपीवी के अनुबंध पर हस्ताक्षर किए गए थे। / India's Goa Shipyard Limited delivered the 5th and final vessel of the Coast Guard Offshore Patrol Vehicle (CGOPV) project ahead of contractual schedule. The vessel was named ICGS 'Saksham'. The point to be underlined is that all the 5 ships have been delivered to the Indian Coast Guard ahead of time. The contract for 5 CGOPVs was signed by GSL with the Ministry of Defense on 26 August 2016.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- गोवा के मुख्यमंत्री— प्रमोद सावंत / Chief Minister of Goa- Pramod Sawant
- गोवा के राज्यपाल- पीएस श्रीधरन पिल्लैई / Governor of Goa- PS Sreedharan Pillai
- हाल ही में भारत और किस देश के बीच ऐकुवेरिन युद्धाभ्यास शुरू किया गया है?— मालदीव / Recently exercise Aikuverin exercise has been started between India and which country? Maldives

- हाल ही में भारतीय नौसेना ने किस जहाज को 32 साल की सेवा के बाद सेवामुक्त किया हैं?— आईएनएस खुकरी / Which ship has recently been decommissioned by the Indian Navy after 32 years of service? INS Khukri
- हाल ही में आईएनएस विशाखापट्टनम स्टील्थ गाइडेड—मिसाइल विध्वंसक को भारतीय नौसेना के किस नौसेना डॉकयार्ड शामिल किया गया है?— नेवल डॉकयार्ड, मुंबई / INS Visakhapatnam stealth guided-missile destroyer has been inducted into which Naval Dockyard of the Indian Navy recently? Naval Dockyard, Mumbai
- 3. हाल ही में अमेरिका और किस देश के बीच संयुक्त हवाई अभ्यास 'कोप साउथ 22' आयोजित किया जाएगा? / Recently joint air exercise 'Cop South 22' will be organized between America and which country?
  - a) इंडिया / India
  - b) ईरान / Iran
  - c) बांग्लादेश / Bangladesh
  - d) ऑस्ट्रेलिया / Australia
- ➤ बांग्लादेश और संयुक्त राज्य अमेरिका की वायु सेना एक संयुक्त सामरिक एयरिलपट अभ्यास 'कोप साउथ 22' आयोजित करेगी। छह दिनों के अभ्यास को प्रशांत वायु सेना द्वारा प्रायोजित किया गया है। द्विपक्षीय अभ्यास बांग्लादेश वायु सेना (बीएएफ) कुर्मितोला छावनी, ढाका और संचालन स्थान—अल्फा, सिलहट, बांग्लादेश में आयोजित किया जाएगा। / The air forces of Bangladesh and the United States will conduct a joint tactical airlift exercise 'Cop South 22'. The six-day exercise is sponsored by the Pacific Air Force. The bilateral exercise will be conducted at Bangladesh Air Force (BAF) Kurmitola Cantonment, Dhaka and Operational Location-Alpha, Sylhet, Bangladesh.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी-

- हाल ही में भारत और किस देश के बीच ऐकुवेरिन युद्धाभ्यास शुरू किया गया है?— मालद्वीव / Recently the exercise Aikuverin has been started between India and which country? Maldives
- किस शहर बिम्सटेक देशों के साथ संयुक्त सैन्य अभ्यास PANEX-21 का आयोजन किया जाएगा?- पुणे / In which city joint military exercise PANEX-21 will be organized with BIMSTEC countries?- Pune
- एकुवेरिन युद्धाभ्यास होता हैं— भारत और मालद्वीव / Ekuverin maneuver takes place India and Maldives
- अल नागाह युद्धाभ्यास होता हैं– भारत और ओमान / Al Nagah exercise is held India and Oman
- 4. हाल ही में भारत और किस देश के बीच पूर्वी ब्रिज-VI वायु अभ्यास शुरू किया गया हैं? / Recently, the Eastern Bridge-Top Air Exercise has been started between India and which country?
  - a) म्यांमार / Myanmar
  - b) ओमान / Oman
  - c) श्रीलंका / Sri Lanka
  - d) नेपाल / Nepal
- > भारतीय वायु सेना और रॉयल एयर फोर्स ऑफ ओमान ने राजस्थान में वायु सेना स्टेशन जोधपुर में 21 से 25 फरवरी, 2022 तक ईस्टर्न ब्रिज-VI नामक एक द्विपक्षीय हवाई अभ्यास का आयोजन किया है। ईस्टर्न ब्रिज-VI अभ्यास का छठा

संस्करण है। यह अभ्यास दोनों वायु सेनाओं के बीच परिचालन क्षमता और अंतरसंचालनीयता बढ़ाने का अवसर प्रदान करेगा। The Indian Air Force and the Royal Air Force of Oman have conducted a bilateral air exercise named Eastern Bridge-VI from 21 to 25 February 2022 at Air Force Station Jodhpur in Rajasthan. Eastern Bridge-VI is the sixth edition of the exercise. The exercise will provide an opportunity to enhance operational capability and interoperability between the two Air Forces.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किस देश में अंतर्राष्ट्रीय ब्लू फ्लैग हवाई युद्ध अभ्यास शुरू हुआ हैं— इजराइल / Which country has recently started the International Blue Flag aerial warfare exercise Israel
- हाल ही में भारत और किस देश के बीच कोऑर्डिनेटेड पेट्रोल अभ्यास का 32वां संस्करण शुरू किया गया हैं?— थाईलैंड/Recently the 32nd edition of Coordinated Patrol Exercise has been started between India and which country? Thailand
- हैंड इन हैंड युद्धाभ्यास आयोजित किया जाता हैं— चीन और भारत / Hand in hand exercise is conducted in- China and India
- भारत और किस देश की नौसेना ने 'समुद्र शक्ति' युद्धाभ्यास के तीसरे संस्करण में भाग लिया हैं— इंडोनेशिया / India and the navy of which country have participated in the third edition of the exercise 'Samudra Shakti' - Indonesia
- 5. हाल ही मे देश ने 'सी—डोम' नई नौसेना वायु रक्षा प्रणाली का सफल परीक्षण किया हैं? / Recently the country has successfully test-fired the new naval air defense system 'C-Dome'?
  - a) अमेरिका / America
  - b) इंडिया / India
  - c) चीन / China
  - d) इजराइल / Israel
- > इजराइल ने सफलतापूर्वक एक नई नौसेना वायु रक्षा प्रणाली 'सी—डोम' का परीक्षण किया, जिसका उपयोग इजराइली नौसेना के सा'अर 6—श्रेणी के कोरवेट पर किया जाएगा। सी—डोम गाजा पट्टी से छोटी दूरी के रॉकेट और मिसाइलों को रोकने और नष्ट करने के लिए इजरायल की एक सभी मौसम की वायु रक्षा प्रणाली, आयरन डोम का नौसैनिक संस्करण है। सफल परीक्षण इजरायल राज्य की समुद्री संपत्ति की सुरक्षा के लिए इजरायली नौसेना की मिसाइल रक्षा प्रणालियों को और मजबूत करता है। / Israel successfully test-fired a new naval air defense system "C-Dome", which will be used on the Israeli Navy's Sa'ar 6-class corvettes. The C-Dome is the naval version of the Iron Dome, an Israeli all-weather air defense system to intercept and destroy short-range rockets and missiles from the Gaza Strip. The successful test further strengthens the Israeli Navy's missile defense systems to protect the maritime assets of the State of Israel.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- इजराइल के राष्ट्रपति– इसाक हर्जीग / Israel's President- Isaac Herzog
- इजराइल के प्रधान मंत्री— नफ्ताली बेनेट / Prime Minister of Israel- Naftali Bennett
- आयरन डोम पद्धित किस देश की हैं— इजराइल / Which country belongs to the Iron Dome system Israel

- हाल ही में भारत के विदेश मंत्री ने किस देश के 'भूदान ग्रोव' में पट्टिका का अनावरण किया हैं?— इजराइल/Recently, the Foreign Minister of India has unveiled the plaque in 'Bhudan Grove' of which country? - Israel
- 6. 25 फरवरी 2022 से भारतीय नौसेना का बहुपक्षीय अभ्यास मिलन 2022 कहां शुरू किया गया हैं? / Where has the Indian Navy's multilateral exercise MILAN 2022 started from 25 February 2022?
  - a) मुंबई / Mumbai
  - b) पणजी / Panaji
  - c) विशाखापत्तनम / Visakhapatnam
  - d) कोचीन / Cochin
- ▶ भारतीय नौसेना के बहुपक्षीय अभ्यास मिलन 2022 का नवीनतम संस्करण 25 फरवरी 22 से विशाखापत्तनम के 'भाग्य के शहर' में शुरू हो रहा है। मिलन 22 का आयोजन 9 दिनों की अविध में दो चरणों में किया जा रहा है, जिसमें बंदरगाह चरण 25 से 28 फरवरी और समुद्री चरण 01 से 04 मार्च तक निर्धारित है। भारत 2022 में अपनी स्वतंत्रता के 75वें वर्ष का जश्न मना रहा है, और मिलन 22 अपने दोस्तों और भागीदारों के साथ इस मील के पत्थर को मनाने का अवसर प्रदान करता है। The latest edition of Indian Navy's multilateral exercise MILAN 2022 is commencing from 25 Feb 22 at the 'City of Luck' in Visakhapatnam. MILAN 22 is being conducted in two phases over a period of 9 days, with the port phase scheduled from 25 to 28 February and the sea phase scheduled from 01 to 04 March. India celebrates its 75th year of independence in 2022, and MILAN 22 provides an opportunity to celebrate this milestone with our friends and partners.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में भारत और किस देश के बीच कोऑर्डिनेटेड पेट्रोल अभ्यास का 32वां संस्करण शुरू किया गया हैं?— थाईलैंड / Recently the 32nd edition of Coordinated Patrol Exercise has been started between India and which country? Thailand
- हाल ही में भारत और किस देश के बीच द्विपक्षीय अभ्यास 'ऑसइंडेक्स' के चौथे संस्करण का आयोजन किया गया है— ऑस्ट्रेलिया / Recently, the fourth edition of bilateral exercise 'AusIndex' has been organized between India and which country Australia
- हाल ही में भारत और किस देश ने कोंकण शक्ति अभ्यास का आयोजन करने की घोषणा की हैं— यूके / Recently India and which country has announced to organize Konkan Shakti exercise UK
- 7. हाल ही में भारत और किस देश के बीच तीसरा संयुक्त अभ्यास 'पूर्व धर्म गार्जियन-2022' शुरू हुआ हैं? / Recently the third joint exercise 'East Religion Guardian-2022' between India and which country has started?
  - a) ऑस्ट्रेलिया / Australia
  - b) अमेरिका / America
  - c) जापान/Japan
  - d) श्रीलंका / Sri Lanka

भारत और जापान के बीच संयुक्त सैन्य अभ्यास 'पूर्व धर्म गार्जियन' का तीसरा संस्करण 27 फरवरी से 10 मार्च 2022 तक बेलागवी (बेलगाम), कर्नाटक में आयोजित किया जाएगा। भारतीय सेना की 15वीं बटालियन मराठा लाइट इन्फेंट्री रेजिमेंट और जापानी ग्राउंड सेल्फ डिफेंस फोर्सेज की 30वीं इन्फेंट्री रेजिमेंट 12 दिनों तक चलने वाले इस संयुक्त अभ्यास में भाग ले रही है। / The third edition of the joint military exercise "East Dharma Guardian" between India and Japan will be held at Belagavi (Belgaum), Karnataka from February 27 to March 10, 2022. Indian Army's 15th Battalion Maratha Light Infantry Regiment and 30th Infantry Regiment of Japanese Ground Self Defense Forces are participating in this 12-day joint exercise.

# अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- भारत और किस देश के बीच ऐकुवेरिन युद्धाभ्यास आयोजित किया जाता हैं— मालदीव / Aikuverin exercise is organized between India and which country- Maldives
- हाल ही में भारत और किस देश की नौसेना के बीच अरब सागर में PASSEX अभ्यास आयोजित किया गया हैं?— रूस / Recently, the PASSEX exercise was conducted in the Arabian Sea between the Navy of India and which country? Russia
- भारत और किस देश की नौसेना ने 'समुद्र शक्ति' युद्धाभ्यास के तीसरे संस्करण में भाग लिया हैं— इंडोनेशिया / India and the navy of which country have participated in the third edition of the exercise 'Samudra Shakti' Indonesia



#### **Economics News**

- 1. हाल ही में किसे बिजनेस स्टैंडर्ड बैंकर ऑफ द ईयर 2020–21 चुना गया हैं?/Who has been chosen as the Business Standard Banker of the Year 2020-21 recently?
  - a) ए. एस. राजीव / A. S. Rajeev
  - b) संदीप बख्शी / Sandeep Bakhshi
  - c) राकेश शर्मा / Rakesh Sharma
  - d) मुकेश कुमार जैन / Mukesh Kumar Jain
- ★ संदीप बख्शी को बिजनेस स्टैंडर्ड बैंकर ऑफ द ईयर 2020—21 नामित किया गया है। वह आईसीआईसीआई बैंक के प्रबंध निदेशक (एमडी) और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) हैं। विजेता को भारतीय रिजर्व बैंक के पूर्व डिप्टी गवर्नर एस एस मुंद्रा की अध्यक्षता में 5 सदस्यों की जूरी द्वारा चुना गया था। 2020—21 के लिए, आईसीआईसीआई बैंक ने पिछले वित्त वर्ष के दौरान 7,931 करोड़ रुपये के मुकाबले 16,193 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ दर्ज किया। / Sandeep Bakshi has been named Business Standard Banker of the Year 2020-21. He is the Managing Director (MD) and Chief Executive Officer (CEO) of ICICI Bank. The winner was selected by a 5-member jury headed by SS Mundra, former deputy governor of the Reserve Bank of India. For 2020-21, ICICI Bank reported a net profit of Rs 16,193 crore as against Rs 7,931 crore during the previous financial year.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किस बैंक द्वारा '6एस' अभियान शूरू किया है पंजाब नेशनल बैंक / Recently which bank has started '6S' campaign Punjab National Bank
- हाल ही में ब्रिक्स न्यू विकास बैंक में किस देश को नए सदस्य के रूप में शामिल किया गया हैं?— मिस्त्र / Which country has been included as a new member in the BRICS New Development Bank recently? Egypt
- हाल ही में किस बैंक ने विकलांग कर्मचारियों के लिए ' प्राइड—सीआरएमडी मॉड्यूल' ऐप लॉन्च किया हैं?— पंजाब नेशनल बैंक / Which bank has recently launched 'Pride-CRMD module' app for disabled employees? Punjab National Bank
- किस बैंक ने 'मोस्ट इनोवेटिव बेस्ट प्रैक्टिस' 2021 के लिए सीआईआई डीएक्स अवार्ड जीता हैं? एचडीएफसी बैंक / Which bank has won the CII DX Award for 'Most Innovative Best Practice' 2021? HDFC bank
- 2. हाल ही मे पहली भारतीय प्लास्टिक वेस्ट न्यूट्रल FMCG कंपनी कौन सी बनी हैं? / Which has become the first Indian plastic waste neutral FMCG company recently?
  - a) पतंजलि / Patanjali
  - b) वेसलीन / Vaseline
  - c) डाबर / Dabur
  - d) गोदरेज / Godrej
- ➢ डाबर इंडिया पूरी तरह से प्लास्टिक वेस्ट न्यूट्रल बनने वाली पहली भारतीय कंज्यूमर गुड्स कंपनी बन गई है। इसने वित्त वर्ष 2021−22 के दौरान लगभग 27,000 मीट्रिक टन पोस्ट−कंज्यूमर प्लास्टिक कचरे का संग्रह, प्रसंस्करण और पुनर्चक्रण करके ऐसा किया है। डाबर ने रीसाइक्लिंग के साथ अपने प्लास्टिक पैकेजिंग उपयोग को पार करने का मील का पत्थर हासिल किया है। प्लास्टिक कचरा प्रबंधन नियम के तहत डाबर की प्लास्टिक कचरा प्रबंधन पहल 2017−18 में शुरू की

Join Us on Telegram: https://t.me/Naukri Aspirant

www.naukriaspirant.com

गई थी। / Dabur India has become the first Indian consumer goods company to be completely plastic waste neutral. It has done this by collecting, processing and recycling around 27,000 metric tonnes of post-consumer plastic waste during the financial year 2021-22. Dabur has achieved a milestone of surpassing its plastic packaging usage with recycling. Dabur's plastic waste management initiative under the Plastic Waste Management Rules was launched in 2017-18.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय कंपनी द्वारा भारत में साइबर सुरक्षा कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया हैं?— माइक्रोसाफ्ट / Recently the cyber security skills training program has been started in India by the international company?- Microsoft
- किस सोशल मीडिया कंपनी ने न्यूजलेटर प्लेटफॉर्म 'बुलेटिन' शुरू किया हैं- फेसबुक / Which social media company has launched newsletter platform 'Bulletin' Facebook
- फोर्ब्स वर्ल्ड की सर्वश्रेष्ठ नियोक्ता 2021 रैंकिंग में किस कंपनी ने शीर्ष स्थान प्राप्त किया हैं— रिलायंस इंडस्ट्रीज / Which company has topped the Forbes World's Best Employers 2021 ranking Reliance Industries
- 3. हाल ही में किस बैंक द्वारा 'एग्री इन्फिनिटी' कार्यक्रम शुरू किया गया हैं? / Which bank has recently launched 'Agri Infinity' program?
  - a) स्टेट बैंक ऑफ इंडिया / State Bank of India
  - b) पंजाब नेशनल बैंक / Punjab National Bank
  - c) बैंक ऑफ इंडिया / Bank of India
  - d) यश बैंक / Yes Bank
- ▶ निजी क्षेत्र के ऋणदाता, यस बैंक ने इस क्षेत्र में उद्यमशील उपक्रमों को सलाह देकर खाद्य और कृषि क्षेत्र के पारिस्थितिकी तंत्र में डिजिटल वित्तपोषण समाधान के लिए एक 'एग्री इन्फिनिटी' कार्यक्रम शुरू किया है। खाद्य और कृषि मूल्य शृंखला में वित्तीय नवाचारों पर काम कर रहे एग्री—फिनटेक स्टार्ट—अप इस कार्यक्रम के तहत आवेदन करने के लिए पात्र हैं और डिजिटल समाधान के लिए यस बैंक के साथ काम कर सकते हैं। / Private sector lender, Yes Bank has launched an 'Agri Infinity' program for digital financing solutions in the food and agriculture sector ecosystem by mentoring entrepreneurial ventures in this sector. Agri-fintech start-ups working on financial innovations in the food and agriculture value chain are eligible to apply under this program and can work with Yes Bank for digital solutions.

### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- यस बैंक की स्थापना– 2004 / Establishment of Yes Bank- 2004
- यस बैंक मुख्यालय- मुंबई, महाराष्ट्र / Yes Bank Headquarters- Mumbai, Maharashtra
- यस बैंक के सीईओ— प्रशांत कुमार / Yes Bank CEO- Prashant Kumar
- यस बैंक टैगलाइन— एक्सपीरियंस अवर एक्स्पर्टीज / Yes Bank Tagline Experience Our Expertise

#### **Important Days**

- 1. विश्व आर्द्रभूमि दिवस मनाया जाता हैं? / World Wetlands Day is celebrated on?
  - a) 01 फरवरी / 01 Febraury
  - b) 02 फरवरी / **02 Febraury**
  - c) 03 फरवरी / 03 Febraury
  - d) 04 फरवरी / 04 Febraury
- े विश्व आर्द्रभूमि दिवस हर साल 2 फरवरी को पूरी दुनिया में मनाया जाता है। 2022 वेटलैंड्स पर कन्वेंशन के 51 साल पूरे हो गए हैं। विश्व आर्द्रभूमि दिवस 2022 की अंतर्राष्ट्रीय थीम 'लोगों और प्रकृति के लिए आर्द्रभूमि कार्रवाई' है। इस दिन का उद्देश्य लोगों और हमारे ग्रह के लिए आर्द्रभूमि द्वारा निभाई गई महत्वपूर्ण भूमिका के बारे में जागरूकता बढ़ाना है। ∕ World Wetlands Day is celebrated every year on 2 February all over the world. 2022 completes 51 years of the Convention on Wetlands. The International Theme of World Wetlands Day 2022 is 'Wetland Action for People and Nature'. The purpose of this day is to raise awareness about the important role played by wetlands for people and our planet.
- 2. अंतर्राष्ट्रीय मानव बंधुत्व दिवस मनाया जाता हैं? / International Day of Human Fraternity is celebrated on?
  - a) 01 फरवरी / 01 Febraury
  - b) 02 फरवरी / 02 Febraury
  - c) 03 फरवरी / 03 Febraury
  - d) 04 फरवरी / 04 Febraury
  - 4 फरवरी को दुनिया भर में 'अंतर्राष्ट्रीय मानव बंधुत्व दिवस' मनाया जाता है। दिन का उद्देश्य विभिन्न संस्कृतियों और धर्मों, या विश्वासों के बारे में जागरूकता बढ़ाना और सिहण्णुता को बढ़ावा देना हैय और लोगों को शिक्षित करने के लिए कि सिहण्णुता, बहुलवादी परंपरा, आपसी सम्मान और धर्मों और विश्वासों की विविधता मानव बंधुत्व को बढ़ावा देती है। इसका उद्देश्य लोगों को शिक्षित करना भी है कि सिहण्णुता, बहुलवादी परंपरा, आपसी सम्मान और धर्मों और विश्वासों की विविधता मानव बंधुत्व को बढ़ावा देती है। / International Day of Human Fraternity is celebrated all over the world on 4th February. The day aims to raise awareness of different cultures and religions, or beliefs, and promote tolerance; and to educate people that tolerance, pluralistic tradition, mutual respect and diversity of religions and beliefs promote human fraternity. It also aims to educate people that tolerance, pluralistic traditions, mutual respect and diversity of religions and beliefs promote human fraternity.
- 3. विश्व दलहन दिवस मनाया जाता हैं? / World Pulses Day is celebrated on?
  - a) 08 फरवरी / 08 February
  - b) 09 फरवरी / 09 February
  - c) 10 फरवरी / 10 February
  - d) 11 फरवरी / 11 February
- मंयुक्त राष्ट्र द्वारा नामित विश्व दलहन दिवस हर साल 10 फरवरी को मनाया जाता है। संयुक्त राष्ट्र के खाद्य और कृषि संगठन (एफएओ) द्वारा वैश्विक भोजन के रूप में दालों (सूखी बीन्स, दाल, सूखे मटर, छोले, लूपिन) के महत्व को पहचानने के लिए दिन की स्थापना की गई है। इस वर्ष विश्व दलहन दिवस की थीम: 'युवाओं को स्थायी कृषि खाद्य प्रणाली प्राप्त करने में सशक्त बनाने के लिए दलहन' है। / World Pulses Day designated by the United Nations is

observed every year on 10 February. The day has been established by the Food and Agriculture Organization (FAO) of the United Nations to recognize the importance of pulses (dry beans, lentils, dried peas, chickpeas, lupine) as a global food. The theme of this year's World Pulses Day is: "Pulses to empower youth to achieve sustainable agricultural food systems".

- 4. राष्ट्रीय उत्पादकता दिवस मनाया जाता है?/National Productivity Day is celebrated on?
  - a) 11 फरवरी /11 February
  - b) 12 फरवरी / 12 February
  - c) 13 फरवरी / 13 February
  - d) 14 फरवरी / 14 February
- भारत में हर साल 12 फरवरी को राष्ट्रीय उत्पादकता दिवस मनाया जाता है। राष्ट्रीय उत्पादकता परिषद का उद्देश्य देश के सभी क्षेत्रों में उत्पादकता और गुणवत्ता जागरूकता को प्रोत्साहित करना और बढ़ावा देना है। दिन का मुख्य पर्यवेक्षण समकालीन प्रासंगिक विषयों के साथ उत्पादकता उपकरण और तकनीकों के कार्यान्वयन में सभी हितधारकों को प्रोत्साहित करना है। / National Productivity Day is celebrated every year on 12 February in India. The objective of the National Productivity Council is to encourage and promote productivity and quality awareness in all regions of the country. The main observance of the day is to encourage all stakeholders in the implementation of productivity tools and techniques with contemporary relevant themes.
- 5. विश्व रेडियो दिवस मनाया जाता है? / World Radio Day is celebrated on?
  - a) 10 फरवरी / February 10
  - b) 11 फरवरी / February 11
  - c) 12 फरवरी / February 12
  - d) 13 फरवरी / 13 February
- ➤ रेडियों के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए 13 फरवरी को विश्व रेडियो दिवस मनाया जाता है। कई देशों में, यह सूचना प्रदान करने का प्राथमिक स्रोत है। / World Radio Day is celebrated on 13 February to raise awareness about the importance of Radio. In several countries, it is the primary source for providing information.
  - > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-
    - 12 सितंबर दादा–दादी दिवस / 12 September Grandparents' Day
    - 14 सितंबर हिंदी दिवस / 14 September Hindi Diwas
    - 15 सितंबर इंजीनियर दिवस (भारत) / 15 September Engineer's Day (India)
    - 15 सितंबर लोकतंत्र का अंतर्राष्ट्रीय दिवस / 15 September International Day of Democracy
    - 16 सितंबर विश्व ओजोन दिवस / 16 September World Ozone Day
- 6. अंतर्राष्ट्रीय मिर्गी दिवस मनाया जाता है? / International Epilepsy Day is observed on?
  - a) 11 फरवरी / 11 February
  - b) 12 फरवरी / 12 February
  - c) 13 फरवरी / 13 February

#### d) 14 फरवरी / 14 February

▶ हर साल फरवरी के दूसरे सोमवार को अंतरराष्ट्रीय मिर्गी दिवस के रूप में मनाया जाता है और इस साल यह 14 फरवरी को मनाया जाता है जो वेलेंटाइन डे के साथ मेल खाता है। यह दिन जागरूकता फैलाता है और लोगों को मिर्गी के वास्तिवक तथ्यों और बेहतर उपचार, बेहतर देखभाल और अनुसंधान में अधिक निवेश की तत्काल आवश्यकता के बारे में शिक्षित करता है। ∕Every year the second Monday of February is observed as International Epilepsy Day, and this year it is celebrated on 14 February which coincides with Valentine's Day. The day spreads awareness and educates people about the true facts of epilepsy and the urgent need for improved treatment, better care, and greater investment in research.

### > अन्य महत्वपूर्ण दिवस:-

- 17 सितंबर विश्व रोगी सुरक्षा दिवस / 17 September World Patient Safety Day
- 18 सितंबर विश्व बांस दिवस / 18 September World Bamboo Day
- 21 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय शांति दिवस / 21 September International Day of Peace
- 21 सितंबर विश्व अल्जाइमर दिवस / 21 September World Alzheimer's Day
- 22 सितंबर विश्व राइनो दिवस / 22 September World Rhino Day
- 7. अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा दिवस मनाया जाता हैं? / International Mother Language Day is celebrated on?
  - a) 19 फरवरी / 19 February
  - b) 20 फरवरी /20 February
  - c) 21 फरवरी /21 February
  - d) 22 फरवरी /22 February
- भाषा की विविधता और इसकी विविधता के बारे में जागरूक करने के लिए दुनिया भर में हर साल 21 फरवरी को अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा दिवस मनाया जाता है। यह दिन दुनिया भर में भाषा और सांस्कृतिक विविधता के बारे में जागरूकता को बढ़ावा देता है। 17 नवंबर, 1999 को पहली बार यूनेस्को द्वारा इसकी घोषणा की गई थी। / International Mother Language Day is celebrated annually on 21 February worldwide to aware of the diversity of the language and its variety. This day promotes the awareness of language and cultural diversity across the world. On 17 November, 1999, it was first announced by UNESCO.

#### > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:-

- 23 सितंबर सांकेतिक भाषाओं का अंतर्राष्ट्रीय दिवस /23 September International Day of Sign Languages
- 25 सितंबर विश्व फार्मासिस्ट दिवस /25 September World Pharmacists Day
- 26 सितंबर विश्व गर्भनिरोधक दिवस /26 September World Contraception Day
- 26 सितंबर विश्व पर्यावरण स्वास्थ्य दिवस /26 September World Environmental Health Day
- 27 सितंबर विश्व पर्यटन दिवस / 27 September World Tourism Day
- 8. विश्व चिंतन दिवस मनाया जाता हैं? / World Thinking Day is celebrated on?
  - a) 19 फरवरी / 19 February

- b) 20 फरवरी /20 February
- c) 21 फरवरी /21 February
- d) 22 फरवरी / 22 February
- ➤ यह अंतरराष्ट्रीय मित्रता का दिन है। यह दिन उन मुद्दों पर बोलने का अवसर प्रदान करता है जो युवा महिलाओं को प्रभावित करते हैं और 150 देशों में दस मिलियन गर्ल गाइड और गर्ल स्काउट्स के लिए धन उगाहते हैं। इस वर्ष की थीम, इसके इतिहास, महत्व और उत्सव पर एक नजर डालें।/It is a day of international friendship. The day provides an opportunity to speak out on issues that affect young women and fundraise for ten million Girl Guides and Girl Scouts in 150 countries. Take a look at this year's theme, its history, significance, and celebration.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- 1 अक्टूबर वृद्ध व्यक्तियों का अंतर्राष्ट्रीय दिवस / 1 October International Day of the Older Persons
- 1 अक्टूबर अंतर्राष्ट्रीय कॉफी दिवस / 1 October International Coffee Day
- 4 अक्टूबर विश्व पशु कल्याण दिवस / 4 October World Animal Welfare Day
- 5 अक्टूबर विश्व शिक्षक दिवस / 5 October World Teachers Day
- 7 अक्टूबर विश्व कपास दिवस / 7 October World Cotton Day
- 9. केंद्रीय उत्पाद शुल्क दिवस मनाया जाता हैं? / Central Excise Day is celebrated on?
  - a) 22 फरवरी / 22 February
  - b) 23 फरवरी / 23 February
  - c) 24 फरवरी / 24 February
  - d) 25 फरवरी / 25 February
- केंद्रीय उत्पाद शुल्क दिवस भारत में हर साल 24 फरवरी को मनाया जाता है ताकि उत्पाद विभाग के कर्मचारियों को विनिर्माण व्यवसाय में भ्रष्टाचार को रोकने और भारत में सर्वोत्तम संभव व्यायाम सेवाओं को पूरा करने के लिए केंद्रीय उत्पाद शुल्क को बेहतर तरीके से पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया जा सके।/Central Excise Day is observed in India on 24 February every year to encourage the employees of the excise department to carry out the central excise duty in a better way to prevent corruption in the manufacturing business and to carry out the best possible exercise services in India.

#### > अन्य महत्वपूर्ण दिवस:-

- 8 अक्टूबर भारतीय वायु सेना दिवस/8 October Indian Air Force Day
- 9 अक्टूबर विश्व डाक दिवस/9 October World Postal Day
- 10 अक्टूबर विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस / 10 October World Mental Health Day
- 11 अक्टूबर अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस/11 October International Day of the Girl Child
- 13 अक्टूबर आपदा जोखिम न्यूनीकरण के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस / 13 October International Day for Disaster Risk Reduction
- 10. राष्ट्रीय विज्ञान दिवस मनाया जाता हैं?/National Science Day is celebrated on?

- a) 25 फरवरी /25 February
- b) 26 फरवरी /26 February
- c) 27 फरवरी /27 February
- d) 28 फरवरी / 28 February
- ▶ भारतीय भौतिक विज्ञानी सर चंद्रशेखर वेंकट रमन द्वारा रमन प्रभाव की खोज को चिह्नित करने के लिए भारत में हर साल 28 फरवरी को राष्ट्रीय विज्ञान दिवस मनाया जाता है। उन्होंने 28 फरवरी, 1928 को रमन प्रभाव की खोज की और इस खोज के लिए उन्हें 1930 में भौतिकी विषय में नोबेल पुरस्कार से सम्मानित किया गया। ∕ National Science Day is celebrated every year in India on 28 February to mark the discovery of the Raman Effect by the Indian physicist Sir Chandrasekhara Venkata Raman. He discovered the Raman Effect on 28 February, 1928 and for this discovery, he was honoured by the Nobel Prize in Physics subject in 1930.

#### > अन्य महत्वपूर्ण दिवस:-

- 14 अक्टूबर विश्व मानक दिवस / 14 October World Standards Day
- 15 अक्टूबर विश्व छात्र दिवस / 15 October World Students' Day
- 16 अक्टूबर विश्व खाद्य दिवस /16 October World Food Day
- 17 अक्टूबर गरीबी उन्मूलन के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस / 17 October International Day for the Eradication of Poverty
- 20 अक्टूबर विश्व सांख्यिकी दिवस / 20 October World Statistics Day



#### **Summit and Conference**

- 1. विश्व सतत विकास शिखर सम्मेलन 2022 की मेजबानी कौन सा देश कर रहा है? / Which country is hosting the World Sustainable Development Summit 2022?
  - a) चीन / China
  - b) अमेरिका / America
  - c) ईरान / Iran
  - d) इंडिया / India
- ➤ WSDS 2022 का आयोजन 'टुवर्ड्स ए रेजिलिएंट प्लैनेट: सुनिश्चित करने के लिए एक सतत और न्यायसंगत भविष्य' की छत्र थीम के तहत किया जाएगा। आगामी संस्करण 16—18 फरवरी, 2022 तक नई दिल्ली, भारत में निर्धारित एक हाइब्रिड कार्यक्रम के रूप में आयोजित किया जाएगा। / The WSDS 2022 will be held under the umbrella theme of 'Towards a Resilient Planet: Ensuring a Sustainable and Equitable Future'. The upcoming edition will be held as a hybrid event scheduled from 16- 18 February, 2022 in New Delhi, India.

# > अन्य महत्वपूर्ण जानकारी:--

- हाल ही में किस देश ने दुनिया के सबसे बड़े हाइड्रोजन पयूल सेल पावर प्लांट का उद्घाटन किया हैं— दक्षिण कोरिया / Which country has recently inaugurated the world's largest hydrogen fuel cell power plant South Korea
- हाल ही में किस देश के सांसदो ने दिवाली को राष्ट्रीय अवकाश घोषित करने के लिए विधेयक पेश किया है?— अमेरिका / Which country's parliamentarians have recently introduced a bill to declare Diwali as a national holiday? America
- हाल ही में किस देश ने कोविड—19 के इलाज के लिए दुनिया की पहली मौखिक गोली को मंजूरी दी है— ब्रिटेन / Which country has recently approved the world's first oral tablet for the treatment of Covid-19 - Britain

